KE®AAAIO 1 -AIATQNIXMA 1 (YIIOAEIZEIY)

OEMA A

Al. Osopio.  A2. 0) Ocopio. P) Ocwpia.

A3. 0) Zooto P) AdBog v) Zwotd 8) Zwotod €) Adbog

OEMA B

B1. Epappoyn opiopov povotoviag.

B2. E@appoyn opicpod yvneing avéovcag.

B3. Xpnowonomote to «1-1» yiatig f,g .

B4. Xpnoworomote 6t (fog) eivar yynoing adéovoa.

OEMA I’

I'l. (0,+c0)

2. H f éye1piCo 1o 0.

I'3. E@appoyn opiopod povotoviog.

I'4. No anodeifete 6min f eivar «1-1». @éto y = f(x) & .x = f_l(y) .

I'5. ®cwpnote ™V deQopd ¢ vEa GuVAPTNON Kot Bpeite TO GUVOLO TILDVY TNG
f(Q

6. 18

f(2)

OEMA A

Al. Epoappoyn opiopov «1-1».

A2. B¢T® y = f(X) & .x = f_l(y)

A3. Na Bpeite x, € R wote f(x;)=0.

A4. Epappoyn opiopov yvnoing adéovcac.

AS5. E@opuoyn opiopov covéyetag lim f(x) =0

x—>-1

KE®AAAIO 1 -ATAT'QNIXMA 2 (AYZEIY)

OEMA A

Al. Oeopio. A2. Osopio .

A3. 0) AdBog PB) Zwctd Y) Zootd 8) Adbog €) Adbog

OEMA B

B1. H g(x) = f(X) +nux, x € R &ivon ovveyng oto R (wg dOpoiopa cuveymv 6to
R ovvapticenv) kot emmAiéov g(X) == 0516t av vrdpyel X, € R doteg(x,) =0,

161 OO Eyovpe :

g(x,)=0= f(x)+nux, =0= f(x)=-nux,

Fh(x)+2F(x )npx, = X" +oovx < np'x, - 2npx, +np'x, =X+l e x " =1
7oV givon dromo. Apa g cuveyng kot xopis pifeg oto R dpa dwtnpei otabepd
npdonuo oto R.

B2. Ao mvdedopévn oxéon o kébe X e R &yovpe dladoyikdkot lodvvapLoL:

153



f2)+2f ()nux = X* +oovx & ) +2F(OMux +7u’x = X" +1 &

S (f)+mux) =x" +1< g°(x) =x" +1
Ko enedn n g Swrnpei otabepd npdonuo oto R pe g(0)= f(0)+0=1> 00a
gtvar g(X) > Oyio xd0e X € R . Emopévag :

B3. a) 'Eyovpe:

000 = VXt +1 & F(x) +mux=yx 41 (0 =X +1-qux.x e R
O ot g g0

X

lim

x—0

. f(X)=2+0uvx . X2 +]1-nux-2+0o0vX
lim =lim =
x—0 X x—0 X

B) ‘Exovpe:

l 2
2 2 x2(1++ml Xj
X" +14+nu°x 2 2
lim £(x) = lim (%2 +1-nux ) = 1imF—W: lim X X J_
X" +1+nux X( 14— +n X]
XX

|

1 2
x(1+2+nuxj

2

= lim X X /-4
X—00 l
(‘ /1+—2 +n“X]
X X
OEMAT

I'l. o) ' vo elvar 1 ovveyng 610 edio opiopod TG TPENEL VoL Eivail GUVEXNG Kot
670 X, = €. Eyovue:

lim f(x) =3, limf(x)=ae, f(e)=3

—e —e

3
Apa lim f(x) = limf(x) = f(e) © ae =3 a=—
e e e

B) Epapuolovpe to O. Bolzano yue v g(x) = f(x)-6 ot0 domuo [1,2¢e].

"Eyxovpe:
¢ Hg sivmovvemcoro [1,2e]
gl)=f(1)-6=-4<0
g(2e)=f(2e)-6=In(e+1) >0
Apo vrépyet éva, TovAdyiotov, X, € R tét010, dote g(X)) =0 f(x)=6
I'2. 0) Eotw x,X, € R pe f(x)= f(x,). Exovpe:
f(x)=f(x)eeW=e""ofe™)=1e") e
< 4Inx +3=4Inx +3 & X =X

B) ‘Exovue Aappavovtag voymn pog 6tin foeivan «1-1»:
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F(fEe'™))=mnx* +3)° +1< f@Inx+3) = In(4Inx+3)° +1 <
3

& f@Inx+3)=2In(4Inx+3)+1 x>e *

Apa av Bécovpe:
Uu=4Inx+3 éooue f(U)=2Inu+l, u>071 f(x)=2Inx+1 x>0
v) ‘Exovpe Aappdavovroc vroyn pog otin fsivan «1-1»:
(fof)(x) = f(e"™) & F(f(x)=f(e ™) f(x)=e""
®¢tovpe:

o]
g(x)=f(x)=e ,xel—,1

e
kot epappolovpe to ©. Bolzano.

1
¢ H g &ivar cuveyng oto [— , 1} (¢ dBpoiopa Kot cuvBeon cuveydv)
e

1 e2013 _ 1

2013 o013
e €

g (lj _f (lj _e%-zom . _1_e%-2014 -0
e e

1
Apa vdpyel Eva , TOVAGYIGTOV, X, € (—,1) :
e

f(XO) = gl 201 7 (fof )(Xo) = f (exo-zom) .

g@)=f()-e™" =1~ >0

OEMA A

AL Tw x>0 eivar f(x)>0< VX +1>-X, 0V givar TPOPOVAC
lNo Xx<0 eivor F(X)>0e VX' +1>-xa X +1>x" <1>0
Mo x=0 egivor f(0)=1>0

Apa yiokdfe X e R givar f(x)>0

A2. H sivon nopayeyioun oto R pe:

00 = X+ X +1
) Vx4l

kot dpan f  eivar yymoing advéovsa oto R .

>0,y kéfe X e R

A3. Exovpe yuo kéibe X e R :

2+1-x° 1
f(—x)=\/x2+1—x=XJr X .
VX2 +1+x f(%)

H f elval yvmoiog avéovoa oto R (am’o 1o A2).
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A4. Eyovpe, Aoppévoviog veoyn 6ttn f eivan «1-1» oto R w¢ yvnoing avéovoa

ooR .

(a+va +1)(p+yfp7+1) =15 f@F(B) =1 f(a):%@ f(a)=f(-B) <

Sa=-f<a+f=0

A5.H T &gt avtiotpoen agod sivam1-1». T kabe X € R 0¢tovpe T (X) =Yy xm
€yovpe:
Apa
fX)=yex+VX+l=yeVxX+l=y-x o X +l=y -2xy+x* &
2
-1

2y
KE®AAAIO 1 -ATATQNIXMA 3 (AITANTHXEIYX)

Sy -2xy=1lex= y

,y=0

OEMA A

Al. Osopie.  A2. Ocoplio.

A3. 0) AdBog  P) Zooctd v) Zwotd 8) Adbog €) Zwotd

OEMA B

Bl. x,X, €(0,400) ue X <X, = ... f(x)< f(x,)

B2. xe(-11)

OEMAT

I'l. i) Na anmodeifete otim f givon «1-1». ii) Xty dedouévn oyéon 0étw x = 3.
2. x=1 x=-2

OEMA A
Al.®éto x=y=0
A2. T x=Yy ...Eivan f(X)=0 .
A3. a) Avvomdpyst X, € R této10 dote f(x,) = 0 karaliym oe dromo.
B) f(x)=1 xeR
KE®AAAIO 2 —AIATQNIXMA 1 (YIIOAEIEZEEIY)

OEMA A

Al. Beopio. A2. Osoplia .

A3. a) AdBog B) Zwotd v) AdBog d) Zwotd &) AdBog
OEMA B

B1.

Lf)::(x)zl@[%}'z(ln X) & ..f(x)= xIn(%)=—Xln(lnX),X>l
X — n x

x’e * g X
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B2.H f egivon yvnoing gbivovsa 6to [e, +oo) . To oOvoro tipdv e f sivau

f ([e, +oo)) = (—oo, 0].
B3. No diaxpivete mepumtoosigov m <1, m>1
B4. No petacynuoaticete v avicoon kot va Tapete v Bondntikn cuvaptnon:
g(x)=f(x)+x, x>0
OEMA I’
M.e=-1 =0
I'2. a) Agv eivan Tapoaywicyn Kot to {ntoduevo 6plo ivar +oo .
B) Na anodeifete 6t vmapyet piCa g f
70
OEMA A
Al.a) O B) 6étm u=2x....

A2, f(x)=2-x*"+1, xeR

A3. a) Ecto M(x, f(x)) to onpeio emapng xor () y- f(x) = F(x)(x-x)

N epamtopuévn oto M. Agov 1 (g) diépyetal omd to onueio B Ba v emaindevet kot
£1o1 0o Bpeite T1g cuvtETOYIEVEG TOV M.

KE®AAAIO 2 —AIATQNIXMA 2 (AYXEIY)
OEMA A
Al. Oeopio A2. Osopic A3. a) AdBoc PB) AdBoc ¥) Zwotd 0) Zwotd €) ZmoTtd
OEMA B
B1.Eyovpe:

I 1-x°
I|m f(x) = Ilm( X +1- x)_ lim—F——- X+ =lim———2=0
o o A L A +1+x

B2.H f civou nopayoyicym oto R pe:
X-\x +1

X
fx)= -1=
" VX +1 VX +l

Mo k6fs X € R &yovpe:

VX’ +1+f(x)— F \/x +14VX +1-x=0
X" +1

OEMA I’
I'1. Epappolovpe to ©. Bolzano yw tny  oto didotnuo [1,e]. Exovpe:
¢ H f sivarovveyngoto [1e] (og mpateic cuveydv cuvapticemy
oto[1,e])
f)=-1<0
f(e)=3(e-1)>0
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Apo vrdpyet éva, TOVAGYIGTOV , X € (1,€) Tétoto, dote: f(Xx)) =0
I'2.Hf eivon mapayoyiown yio kébe x >1 pe f(X)=Inx+3 .
Mo x>1 etvon f(X)>0 wou dpa n f elvar ywnoing ad&ovsa oto1, +w0) .

Emopévmg to oovoro tipadv g f eivor to

f ([1,4+0)) = [f(l), lm f(x)) =[-1,+0)

I'3. Egoppolovpue 1o ®.Bolzano yio tnv cuvéptnon:
g(x)=(e-)f(x)+2-3e

oto dwotua [1,e]. ‘Exovpue:

¢ H g sivarovveyfig oto [1 el (g mpateig cuveydv cuvapticemv oto

[1el)
g@)=-1<0
ge)=e-2>0

Apa vrdpyet éva, Tovddyiotov & € (1,8) , 1€1010, MOTE:
g¢)=0<=(e-1f(&)+2-3e
I'4. Encidny 2012 ¢ f ([1, +oo)) = [—1, +oo), vapyer X € [1, +oo) TETO10, MOTE:
f(x)=2012 . Apod m f sivan «1-1» (g yvnoing povotovn) émstar 6TL T0 X,

glvat povadiko.
OEMA A
Al.H f givon mapayoyiown yia kdbe X € R pe:

f(x) =3x" +2Ax-3,xe R

Agovn f mapovcialel axpétat oo X, =1 Oa sivou:

f)=0=3+21-3=0=1=0
A2.Tww A =0 n f yiveraw f(X)=x"-3x-1, xeR. H f eivar mapoymyicyn
ot0 R pe f(x)=3x" -3, xe R . Eivau

f(X)=0=3x"' -3=0 x==1.
Apa:
H f givar yvnoiong avéovsa ota Swotiuata (—oo, —1], [1, +00) Kol yvnoimg
@Oivovsa oto [-1,1] (katackevdote mivaka mpooipov g ).

H f éye1 péyoro oto -1 1o f(-1) =1 ko ehdyioto oto 1 10 (1) = -4
A3. AvM (XO, f(XO)) 10 onueio emagng ng epomtopévng pe v C, Ba eivan
f(x,) =9 ."Exovpue:

f(x,) =0 3x -3=9< x, =+2

o x, =2 ne&icwon g epantopévng mg C, etvau

158



():y-1(2)=F(2)(x-2)=>y=9x-17
INa X, = -2 1 e&iocoon g epantouévng g Cf glvau
(8,):y-T(-2)= F(-2)(x+2) = y=9x+15

KE®AAAIO 2 -ATATQNIXMA 3 (AITANTHXEIX)

OEMA A
Al. Oswpia. A2. Ocwpio.
A3. 0) AdBog PB) Adbog  7) Zwotd  8) AdBog €) AdBog

OEMA B

B1. I'vioimg avéovoa 610 (0,1) kot ywnoimg divovsa 610 [1, +0).
‘Eyerpéyrorooto 1,10 (1) =2.

B2. (—oo, 2]

B3. Movoadin Aoon.

OEMA I’
I'l. Melethoete Ty povotovia Kol Ta. oKpOTATO TG CUVAPTNONG:
h(x)=xInx-x+1, x>0
I'2. ©. Bolzano kot povotovia g g.
I'3. Eivar yvnoing avéovsa oto (0, +00) 1611 (Mdym ko tov I'l epotiuarog):
e"(xInx+1) xe’

f(x)=—————>—=¢">0
X X

OEMA A
Al.©.Fermat ...a =1.
A2.a) f'(x)>0,x>-1.

B) f(X)>0,xe(-11) kou f(x)<0,xe[0,+0)
A3. K(x) = (x=2)(f(B)-1) + (x-)(f (»)-1), x € [1,2]. Epapuoote ©. Balzano.

KE®AAAIO 3 -AIATQNIXMA 1 (AYXEIY)
OEMA A
Al. a) Ocowpia. P) Ocwpio. A2. Oswpio .
A3. 0) Zooto  PB) Zowotd v) Adbog 8) Zwotd €) Adbog
OEMA B
B1. Eyovpe:
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E(2) = [T (x) - g(x)| dx = _f:(ln X—E)dx = [/ Inxdx-e(in 1-1) =
X

= [/ (' Inxdx—en A-1)=[xInxJ; - ["1dx—e(in 2~ 1) =
=Alni-e-(1-e)-elni+e=AInl-e-A+e-elnl+e=Alni-elnl+e-A=
=(A-e)lni+(A-e)=(A-e)(Inr-1)T.n.

B2. Eivai: limE(2) = lim(A-e)(InX 1) = +oo .

G)EMAFH -

I'l. Ago¥ 1 F givan puo Topdyovoo g f éxoupe:

X

(S
F(x)=f(x)=
X+1
Apa n F eivar yynoiong avéovoa 610 ddotnua A.

H f givar topayoyiown apa sivar:

>0, yokdfe X >-1

F(x) = f'(x) =

=, x>-1
(x+1)

"Eyxovpe:
¢ F'(X)>0«< x>0. Enouévag 1 F otpépet ta koiko dve 610 didotnua
(0,+oo) .
¢ F'(X)<0& -1<x<0. Emopévaog m F otpépel 1o koiho KOT® ©TO
duotnua (-1,0) .
¢ 1 Féeonueio xapmigto A0, F(0)), dniadn to A(0,1) .
I'2. Eyovpe dadoyikd:
FC(F(x-2019)) =1« F (F(x-2019)) = F(0) & F(x -2019) = 0
Oa amodeifovue 61t N elowon F(x-2019) =0éyer povadwkny Betikn pila.
®¢tovpe:
g(x) = F(x-2019), x > 2020,
N onoia etvat yvnoimg av&ovoa apol (Aapfdavovtag vrdyn o6t ko n F eivar yvnoiog
avéovoa)
X, > X, > 0= % —2019 > x, —2019 = F(x, - 2019) > F(x, —2019) = g(X,) > 9(X,)
Apa 10 GOVOLO TIOV TG g eivar :
9([2020, +00)) = [g (2020), lim g (x)) = [F(2020-2019), +o0) =[ F (1), +o0) = [0, +0)
mov mepigxel To 0 dpa vdpyel X, € [2020, +oo) 11010, OCTE :
9(x,)=0 < F(x, - 2019) = 0

To x, € (0, +oo) Ko gtvort povadikd 1ot n g givan «1-1» oto (o, +oo) .
I'3. ®a gpappdcovpe o @.M.T. tov Atapopikod Aoyicpod yio mv F oto didotpa
[x +1,x + 2], x> 0. Eyovpe:
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¢  HF napoyoyiopun oto [x+1,x+2], x>0 (Gpa ko cuveyic) apod sivat
napayoyicun oto (0, +o0) .
Apa vrdpyet éva tovddyiotov € € (X+1, X +2) 1étoto, dote:

F(x+2)-F(x+1)
C(x+2) - (x+1)
Apa M Tpog amodelEn avicotTa yiveTat:

FE)>fxX)e FE)>FX), x>0

H televtaio oyéon eiva odndnig Swotin F~ eivon yvnoiog avéovea 610 (0, +00)

F'(&) =F(X+2)-F(x+1

(n F otpégst ta koiko vo oto (0,+00) ) Kat Exovpe:
X<X+1l<&<X+42=Xx<&E=FX)<F'(&)

OEMA A
Al. @étovpe g(X) = F(X)—x+1, x>0 ot yio k4B X >0 &yovpe dradoyikd Kot
16000V

fF(X)<x-1& f(X)-x+1<0< g(X) <0< g(x) <g@) ywkabe x>0
H g eivan mapaywyiown oto (0, +0) (apod 1| f givar mopaywyiown) kot €xet
uéyoto oo X, =1.
Emopévag, coppova e to ©. Fermat Oa eivat:

g)=0=1f(H)-1=0< (1) =1

a-alnx a-

——, X>0 xardpa: f'(})=1«
aX a

0
Eivau: f(x) = =lea=1

2

A2.

In x
o) 'aa =1, n ovépton yivetar f(x) =—, x>0, 1 onoia etvon mapaywyioyn
X

o10 (0, +00) pe:

1-Inx

2 E

f'(x) = X>0.
Apa:

H f givar yvnoiong avéovoa oto (O, e] Kot yvnoing ebivovcsa 6to [e, +00).

1
H f &xe1 ohikd péyoto oto x =€, 10 f(e)=—. Apa yua xG0e x>0 £yovpe:
e

1 1
f(x) > f(e) =— xat dpa 10 GLVOAO TILDV gival TO [—, +oo) .
(] [
B)
v) Oewpovie T GuVApPTNON:
h(x)=x"+(’ -e)Inx—(e’ —¢), xe[1,e]
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Egappotovpe o O. Bolzano yua v h oto didompa [1,e] xat éxovpe:
¢ H heivorovveyngoto [1,e] (o npaéeic cuveydv cuvoptiosny 6to
[1e].
h()=1-¢*+e<0
h(e)=e* >0

Apa vapyet éva, TovAdyotov, & € (1, e) tétolo, hote:

2

g
e’-e
KE®AAAIO 3 —AIATQNIXMA 2 (AITANTHXEIY)

h(E)=0e& +(€ -e)iné-(e"-e)=0<1-In&=

OEMA A

Al. Xyed1dote o YpAaQIKN mTOPAoTOOT]  GUVAPTNONG ME TEdio OpPIGHOL TO
otnpilopevol oty €vvolo Tov guPadod (UTopEite m.y. VO KOTACKEVAGETE TPIy®OVO
kGt amd tov oploviio aEova Tov omoiov to epPaddv Ba givar 2).

A2. Ozopia A3. a) AdBoc P) Zootd 7) Lootd 8) LoTO €) ZMoTo

OEMA B

Bl. H f givar yvnoiong avéovca oto (0,€)kar yvnoing @divovca cto [e,+o0).

1
‘Exet uéyisto oto x, =€ ,70 f(e) = —.
e
3 3

B2. H f eivar koiAn oto (0,eg) Kol KupTh 6T0 (eg, +00) . Eygel onueio xoumig 1o

et ()

B3.Tw xdbe X € (1, €) 1oydet:

nX 1 e X e X
fx)sfle)e f(x)s—e—<—<elnx<x&Inx <lne” & x <e
X e

Apa: j':z X°dx < _[:zexdx .

OEMA I’
I'l. Mgletfote tnv povotovia kot ta axpotate e h(x) = f(x)-g(x), x>0
Etvau

h(x) >0, X >1 kot kon h(x) <0, x <1

2. (1) = _f;|h(x)| dx =... E&etdote nepintdosig y 1o A
I'3. —o

I'4. +oo

OEMA A

Al. 1 =1
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A2. Etvat:

X =2Inx+2  h(x)

f(x) = x>0.

2 2

X X
Meketiote v h(X), X > 0 ©¢ mPog TNV HOVOTOVia KOl T0, 0KPOTATA.
A3. y=x+3
Ad4. Meletiote mpodTa. v Kuptotnta ¢ f mpokewévoy va cuumepdvete 1o
npoonuo tng dwapopag f(X)—y = f(X)—(x+3) ko petd Ppeite to:

E - jf|[ f(x) - (x+3)Jjdx
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MEPOZ B: B2-AUoeig Twv EmavaAnmmikwy  Aiaywviopdrwy

1° AIATQNIXMA
OEMA A
Al. M ocvvdpmon f 1A > R Ayetaw ocvvaptnon «1-1», o6tov yia omowdnimote
X, X, € A 1oy0e1 N cuvemoyoyn: «Av X = X,, tote (X )= f(X,)»
A2.To Lﬂ cdx exepalet to euPaddv evog opboywviov pe Bdon P — a ko dyog C.
A3. T X ==X ,10)0et:
(f+9))-(f+9)(x)  F)+9(x) - f(x)-9(x)
X=X X=X
_ - 1(%) | 9()-9(x)
X=X X=X
Emeidn o1 cuvoptioelg f, g eivou mapoyoyices 610 X,, xovpe :
f X)—(f f(x)-f X) -
M -(F+o) L F00-T08) 900 -9(x)

li li
X=Xy X_)% X=Xy X_Xo X=Xy X_X0

Andodn:

= (%) +9'(%)

(f+9)(x,)=r(x)+g'(x,)

Ad.0) Zootd B) AdBog Y) Zwotd 8) AdBog &) Twotd
OEMA B

B1.Tw to nedio opiopod D, g f éyovue:

**1 0 {(x+1)(1—x)>0
1-x <

& -1<x<1
Xx=1
1-x=0
Enopévag D, = (-1, 1)
B2. H ocvvéptnon f etvon ovveyng oto D, = (—1, 1) g TPaelg kot cuvhesT cLVEYDV

GLVOPTHCEDV QPOV Ol EMOUEVEG GLVOPTNHGELG:

X+1
9(x) = —

1-x
h(x) = In g(x)

o(x) =2Ing(x)+3
glval ovveyeic 610 medio opLo oD TNG.
B3.Ecto X, X, €D, =(-1, 1) pe f(x )= f(x,) Oaomodeitovpe 611 X, = X,
"Eyxovpe:
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MEPOZ B: B2-AUoeig Twv EmavaAnmmikwy  Aiaywviopdrwy

X +1 X, +1 X, +1 X, +1

+3=2In +3< In-2
1-x 1-x 1-x 1-x

1 2 1 2

f(x)="f(x,)e2n

X +1  x, +1

=N S (x+1)(1-x%)=(1-x)(x, +1) & 2x = 2%, & X = X,

1-x 1-

Apan f ovriotépetar.

2

IMa v avrtictpor| TG éyovpe:

x+1 x+1 —
y=f(x)oy=2ln—+3s2In—=y-3<n = = e’ &
1-x 1-x 1-x 2 1-x

¥3 P ¥y ¥3 y-3
<:>x+1:(1—x)e2 S x+l=e? —-xe? ox+xe? =e? -lox|l+e? |=e? -l

y-3
2

e? -1
& X =
y;S
l+e?
L_3
e? -1
<1
y;B
y3 l+e? y-3 y3
e? -1 e? -1<1l+e?
xeD, & -1< <l =
T ¥-3 y3 3
l+e? e? -1 -1-e? <e? -1
1<—
L—B
(1+e2]

O1 televtaieg oyéoelg eivar aindeic yuo kébe x € R . Emopévog:
x-3
e? -1
fr(x)=—— xeR

l+e?

H (X) glvar ovveyng oto R ¢ mnAiko Kot oOvbeon TV EMOUEVOV CLVEYDV

GLVOPNGEWDV:
X2 e' -1
fi(X):ez7f2(X)= X
l+e
B4. Eyovpe:
. . x+1 . x+1 . x+1
lim f (x)=1lim| 2In—=+3 |=lim(2u +3) = +00 | U= ——, lim—— = +o0
X1 x—1 1- u-oo 1-x x»11-X
Eniong:
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x—>-1 x—>-1' u-0'

Xx+1 . x+1
(u:—, I|m—=0j
1-x x»11-X
OEMAT

I'l. H ovuvéptnon f yiverau

lim f (x) = lim (2In:+3j_ lim(2Inu+3) = -0

e (x-1)

In x

,avX>0 kot Xx==1

f(X)z e_xl:((—_xx_)l), av X <0

K, avx=1

0, avx=0

Tao o lim f (X) éovpe:
x—0

—x2+1
e x-1
o im0 = im& D
x>0 x—0" In x

apod Iim[e'“z+1 (x—l)] —lime™ ™ lim(x-1)=e-(-1) = —e o lim(Inx) = -
x>0 x—>0' x—0'

x—0'
—x2+1 _1
o limf(x)= im& D

x—0 x—>0 ||’] (—X)

agov  lim [e'xz+1 (x —1)] = lime™* - lim (x-1)=e-(-1)=-€ kot
x—0 x—0

lim (InXE—x)) =-

Enousvcog givon lim f(x) =lim f(x) =0 w1 dpa Ilm f(x)=0

x—>0 x—-0'

H ovvaptnon f ivon cvveync oto R - {0, 1} MG TPAEELS cuveY®V cuvaptioswy. Emxiongn

f etvon cuveyng oto X, =0, agod lim f(x)=0= f (0) . Téhog yio va givarn f ouveyng
x—0

oe 6ho 10 R mpénel va eivar cuveyhc ko oto X =1.
"Exovpe, ovppmva pe tov kavova tov de L Hospital:
—x +1 —x2+1 2
- -2X" +2x+1
Iimf(x):lim (x-1 °I|m ( )_Ilm[ '“1( 2X° +2x+1) ] 1

x—1 x—1 |n X x—1 1 x—1

X
Enopévag limf(x)= f(1)=x o x=1
x—1

1
I'2. ) H cuvaptnon: g(x) = f(x)In (—Zj , X > 0 yiveron drodoyucd:
X
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INo x=1 éovpe g) = f(@)-IN1=0 xo

g(x) :mln (iJ :m(lnl— In xz) :m—x_l)(—zm X) = —2e’x2”(x—1)

In || X’ In x In x

Emopévag Ba pereticovpe t povotovia g cuvaptnong:
g(x) = e XM (x-1), x>0
H ovvapmon g elvar mopayoyiown oto (0, oo) oG TPALEl TopoywYioU®V
GUVOPTNOEDV LE:
9'(x)= —2[—2x(x —1)e_xz+1 + e'x2+lj| = ¢ (—2x2 +2x +1), x>0

Emedn 27" < 0, yio X >0 10 mpdonuo g g’ (x) e€aptdror amd t0 TPOCTLO TOV

provopov —2X° +2X +1.

O wivaxog Tpoonpov g g° (x) glvat o0 emduevVoC:

1+\/§

2

0

+o0o

g’ (x) - ¥
g(x) N\ /!

:I Ko

143 m}

2

Enopévag n cvuvéptnon g eivau

1+\/§
2

¢ T'vnoing pbivovca oto dtdotnuo {0,

¢ T'vnoing avéovoa oTo ddoTnua {

B) Zopomva pe Tov mivako TpooHuov g g’ (x) oV gpothnatog (i) N cvvaptnon J éxet

1+4/3 . g(“fj:ef (1-45)

gAGy10TO (OMKO) 6TO onueio X, = "

Emopévag yio kdbe X > 0 €yovpe:

& .
g(x)=g (%j o 2" (x-1)ze * (1—«/5) st (x-1)s——~2

Apa:
¢ Tw x-1>0< x>1 éovue:
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R
vt (Ve
2(x-1)

¢ Tw x-1<0katx>0<0<x<1 éovue:
s
B GG
2(x-1)
I3.e) H g’ (x) glvar Topaymyiown yuo ke X >0 f oAdgn ¢ (X) glvat 6o Popég

mapay@yioyn yu kabe X > 0 g npdéelg mapay®@yicOV GUVOPTHCEDV LE:

97 (x) =—de " (22° - 2x* -3x+1)= —4e A (22° -2x* -3x+1)= —4e™ M (x +1)(2x" ~4x+1), x>0

Emedn 46" <0 yia X>0 xou X+1>0 7o npoéonuo g ¢ "(x) eaptdron amd T0

npdonuo Tov 2x2 —4x +1
O mivakag tov Tpocnuov g g '(x) eivor o emdpevog:

2-\2 2442

2 2

0

+ oo

X

g,,(x)
g(x) N U N

Enopévag n suvdptnon ¢ :

2-4/2
¢ Eivat koiln (otpéoet 1o, Kotho KATm) 6TO Aot {0, }

2
o ) 2i72 2-42
¢ Eivat kuptn (otpéeet ta koila avm) 6Tto dtdoTtnpa ,
2 2
2+ \/;
¢ Eivat koiln (otpéoet 1o, Kotho KATm) 6TO Aot
2

o 2—\/— \/_
¢ Toonueio kopmng g eivorto A " N 1o

A ) a2, q)nm
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, —\V2e 2
2

(i

B) H e€lowon g QumTopévng g YPAPIKAG TapAcTAcNG TG GUVAPTNOTS § GTO ONUEio
A(2, g(2)) glvau:

y-9(2)=9"(2)(x-2) o y+2e" =6’ (x-2) < y=6e'x-1de”
242

2

Enedn n g eival koiln (otpépet To Koida KGT®) 610 d1doTno { . oo] Oa eivat:

y>g(x) e 6e’x-14e" > 2¢" " (x-1) < -3¢ x+7e’ <e " (x-1) =
e* (-3x+7)<e” (x-1)

2+\/E ]
S + 00

, Y10 KGBe X € (

Emiong, m &&lomon ¢ epantopévng e YPOPIKNG TAPAoTAoNG TG CLVAPTNONG J OTO
onueio
B(l, g(l)) glvat
y-9()=9' (D) (x-1) = y=-2(x-1)
Emedn n 0 glvar  kopt (otépet  To  koiko  Gve) oTO  dldoTnua
(2—\/; ] (2—\/; 242
,1)c

, Oa elvor:
2 2

2

2

y<g(x) o -2(x-1)<-22""(x-1) o x-12e""(x-1) ol<e " oe 2¢’

vy kabe X <1 apov X-1<0.

OEMA A
Al. Agpob n f(X) eivon mapaywyiown oto (0,+00) 10 1° pnérog g dobeicag oyéong eivat
mopoyoyicyun cvvdptnon (o¢ mpAEelg mupUyOYICIU®V CUVAPTACE®DY), OTMG TPOPAVAOG
nopayoyiown eivat 1 ovvapmon tov 2°° péhove. Mapayeyiloviac' howmdv o pékn e
dobeicag oyéong Exovpe dradoyikd (OxL 1IGOdVVOLLAL):

e M (f2(x)-2f(x)+3)=x

e' WL/ (x) -2/ () +3]+e" P2/ (x) /() -2/ (x)] =1

e' [ (x) /% (x) -2/ (x) S () +3/ () +2/ () (x) -2/ (x)] =1

e' W)/ 2+ (=l e’ P () (x) +D) =1

—f (%)

’ —e—> e (0,00
f(x)_fz(x)+1 0,x €(0,00)

! Mnopei v, amodeyfet kar yopic v mopayoycotta mg o ue 1diomeg g 106 Tac.
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Apa n f eivar yvnoiong avéovoa oto (0,00) dpa givan  «1-1» kou gmopévog eivar
OVTIGTPEYUN.
Io v evpeon g avtioTpoeng cuvaptmong Bétovpe:

f(x)=yex=f"(y) pe xe A=(0,00) xw ye f(A) =R
Apa, Ba £yovpe amd v dobeica oyéon:
e'(y'-2y+3)=f(y),yeRn f ' (x)=¢"(x"-2x+3), xeR
A2. H ocvvépton:
fH(x)=e"(x* -2x+3), xe R
Eivar mapayoyioun oto R (og tpdelg mopayoyicumv cuvaptoeny) Le:
(f’i(x))' =g (X’ —2x+3)+e"(2x-2) =e" (x* +1), xe R

H ouvvépmmon (f’l (x))' glvar emiong mapayoyiown R (og¢ mpaec mapaymyicilov
GUVAPTHCEDV) LE:

(fﬁl(X))” = (x* +) +2xe" =" (x+1)°, xeR
Anrodn:

(f’l(x))" >0, xe (—oo,—l) KoL x € (—1, —oo)
mov onpaiver 6L 7 (X) eivar kvpth 610 (—o0,-1] Ko 610 [-1,+00)  (SnAadn oTpépet
Ta koida dvo oto R).
H ovvaptnon f(X) téuvet tov déova x'x otav x = 0= f *(0) =3 dnhadn oo onpeio
A(0,3). Av Bécovpe g(x) = f 7 (X), X € R 1618 1) ££i6mON TG EPATTOPEVING TNG YPUPIKHG
TapAcTacnc TS g otoonueio A eivon:

y-3=9'(0)(x-0) = y=x+3 (g'(0)=(/")(0)=3

To {nrovpevo epPaddv eiva:

E =f: 1"1(X)—(x+3)|dx=.f:[e*(x2 -2x+3)-x-3Jdx =

2
1,2 x 1 X 1 X 21
=J'0x e'dx - 2f xe'dx+3] e —[?]g—s[x]; =4e_?”,

(xPNOYLOTOMCOLE TO

yeyovog otin 1 eivan kupt SnAadh ot (X)) > x+3, xe R dpa

f*(x)-(x+3)>0, xe(0.1)
A3. a)’ Eyoupe:
~t00
F(x) = ﬁ X € (0,00) kot (17(x)) = ¢'(x* +1), xR

2Av6 T0 CupmEpasa el Kot yevikdtepa agod: T (f (X)) = X, X € D, . ko1 mapaywyiCovrag o

uérn mg ggovpe 7(f 7 (x))-[f ()] =1.

Emiong to onpeta A(X, T (X)) ko B(f (X)), X) eivar coppetpic g mpog v Y = X .
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) e

PO ) == —
Ava: [F(FOOF+1 41
FUO )L @] = (0 +1) =1
X +1

B) H andctoon towv onueiov A xor B eivon :
(AB)’ =2(x- f "(x))*, xeR

(4B) = V2 |x- ()|, xR
(AB) =2 (F () - x), xe R

(Xpnowomomoape fH(X)>x+3>x, xeR= f*(x)-x>0 .
Av Bécoue :
h(x) = vV2(F*(x) = x) = V2[' (X = 2x+3) = x], x € R
Ba £xovue 6t h(x) givon mapaywyiopn (og TpAEelc TOPUY®YICU®V) UE:
h'(x) = \/E[ex(x2 +1)-1,xeR

"Eyxovpe:
h'(x)=0< x=0 povadiko,

d16tL m suvapmon: @(x) = e (x° +1) -1, x € R givau ovvipmon «1-1», apod 1

@' (x) =" (x+1)° > 0y kébe x € R Ko dpa yvnoing avéovea oto R .
Topa éyovpe:
¢  Eivou

X<0=p(X)<@0)=p(x)<0=e"(xX*+1)-1<0
— J2[e' (¢ +1) -1 <0
Apan h eivar yynoiog pdivovcsa oto (—oo,O].

¢  Eivou
X>0:>(p(X)>(p(0):>(p(X)>O:>

S (¢ +1)-150=2[e' (X +1)-1]>0
Apa n h eivar yvnoing avéovca 6to [0, +oo) Kot emopévmg 1 ovuvaptnon h(x) (umopei
vo govel o kabapd and tov mivaka mpootuov g h'(x) ) €xet eddyioto oto x, =0, 10

h(0) =V2(F(0) =3v2 Smhadh (AB) - 332 .

min
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2° ATATQNIZMA

OEMA A
Al. Eoto f o ouvvdptnon opiopévn oe éva ddotnuo A. Apyikny cuvaptnon 1
napayovco g f o1o A ovoudletar kabe cuvaptnon F mov givan mapayoyicun oto A

Kol 1oY0EL:
F(x)=f(x), ylakdbe xXeA .
A2.
‘Eoto pa cuvdpmon f opiopévn o éva dtdotnpa A kot X, évo £0QTEPKO onpeio

Touv A.
Avn f mapovoidlel Tomké axpéTaTo oto X, Kot gival wapaywyicyun oto onueio

avto, tote: f'(x,)=0.

Am6dEIEN:
Ag vnobécovpe 6tt m f mapovoidlel oto X, Tomkd péyioto. Emewdn to X, eivon

gomTeplkd onueio tov A xarn f mapovsidlel 6° awtd Tomkd péyioto, veapyel S >0
T€TO10, MOTE.
(x,=0,x,+6)c A xou f(x)< f(x),axabe xe(x,-5,%x,+5). (1)
Enedn, emmhéov, n T eivon mapayoyioyn oto X, , 1oyvet
PO - 106) o FOO- (%)
=1Im .

f'(x,) = lim
XX, X — )(0 XX X — )(0
Enopévac,
s ) -1 (%) . . :
—avXxe (X, —6,X%) , 1018, Myw m¢ (1), Oa eivar ——————=>0 , omdte Oa xovpe:
X=X,
f(x)- f(x
f'(x,) = IimM >0 (2
X=X, X - )(0
s . 0= (%) . . :
—avXe (X, X, +0), 101, Adym g (1), 0o eivar ——————<0 , on6te Oa Exovpe:
X=X,
f(x)-f(x
f'(x,) = IimM <0 (3
xx, X=X,

"Etot, an6 1ig (2) kau (3) éxovpe f'(x,) =0
A3. a. Zootd. P. AdBoc. ¥. Z0oTo. 8. Znotd & ZOcTO.

OGEMA B
B1. IIpénet va wybder: € -220<e" 22 < x2>In2. Enopévag D, = [In 2, +oo)

B2. Oa e&gtdoovpe v povotovia g f . Exovpe dradoyikd:

X <X, e <e” c»e“—2<ex7—2<:>\/ex1—2<\/eX7—2<:>\/eX1—2+3<\/eX2 -24+3
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Emopévacn f eivar yvnoiong avéovoa oto [In 2, + oo) .
Enupeiowen: Mropei, mo edxola, 1 povotovia g cvvaptong f va mpokdyel kot mg
e8ng:
H ovvaptnon sivou mopoywyioun (wg odvleon kol mpoleis mopoywyioluwy oovopTioemy)
UE:
2¢"

Ve -2

Apon T eivor yvnoing avéovoa oo [In 2, +oo) .

f'(x) =

,x>|n2.

"Etot 10 o0voro tindv g f eivor to didotnpa [ f(In2), lim f (X)) ue:
fIn2)=3, lim f(x) = lim (4 e*-2+3)=+oo,

dNAadn To GLVOLO TIH®V Eival TO ddoTNnua. [3, + oo) .

H f dev éyet pileg apov f(x) >3, yuakdbe X € [In 2, +oo).

B3. T kb y [3, + oo) €YOvE d1odoyIKdL:

o -3 -3y
y=f(x)oy=4 e“—2+3<:>y—= ex—2c>(y—j =e'-2¢&
4

4
<:>e“=(y—_3j +2< x=1In (y_—:%j +2
4 4

Enopévac:
. x-3Y
f'(x)=In|| — | +2|, xe[3, +o0)
4
B4. H cuvaptnon g etvon dptia, apov:

1 .
a(x) = g(—X)=—Z+2,YlaKd98 xeR .
X

Emopévaogm g dev eivar aviotpédyiu.

B4. I'a. to medio opiopov g fog éyovpe:

.1 .
Dfog ={X€ Dg/g(X)EDf}z{XER /?4’22"12}:[&

1
(apod —+2>1 In2<1 eivor mvta alndei)

Apaykife Xe R éyovpe:

(fog)(x) = f(g(x)) =4 e*j+3 -2+2
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OEMA I’
I'l.’Eyovpe agov X >0:

1
2xInx+—>0< 2% Inx+1>0 ,
X

onote Bewpovpe TN cuvapTnon:
g(x)=2xInx+1, x>0,
H g eivai cvveyng ko mapaymyiciun oto (0, + oo) LE:
g'(x)=4xInx+2x=2x-(2Inx+1)

Kot &yovpe (x> 0):

g'(x)=0=4xInx+2x=2x-(2Inx+1) =0

1 1 1
SIhx=-—S X=02 & x=—F—

Ve

Ko

1 2 1
g(x)>0=2x-2Inx+)>0=Inx>-—=x>e2 < x>
2 Ve

1 = 1
g(x)<0=2x-2Inx+) <0 hx<-—Sx<e2 S x<
2 Ve

:I Kot yvnoing avéovoa 610

1
e

1
I:—, +oo |, kou emewdn eivar ovveyng oto X =T napovctldlel 6to onueio avtd
€

A

OAIKO EAAYIOTO TO:
1 e-1
g(X)Zg(T)z >0 yuwkdbe x>0,
e (S

Apan g eivalyvnoiong ebivovoa 6to didotnua (0,

Enopévag:

1
dpa amodeiCape ot 2XIN X +— >0 yo k@be x>0 .
X

I'2.’Exovupe:
H f sival xon mapayoyicyun oto (0, +oo) pe:

1 1
f’(X):[(XZ+1)-lnX]'=2XlnX+X+—=X+(2Xlnx+—)>0
X X

1
apod: x>0 wow  2xInX+—>0 omd to mponyobuevo epdTHUO. Apa 1 CLVEXNG
X
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ovvaptmon f eivan yvnoing avéovoa o1o (0, +oo).

Emiong 10 x=1 eivar mpopavig Adon g e&icwong f(x):O, n omoio AOy® NG
uovotoviag tng f eivar ko povadik.

I'3."Exovpe:

H f’ givan xon mapoayoyicun oto (0, +oo) pe:

1 1 1
2xInx+x+—) =2Inx+2+1-—=2Inx+3-—, x>0
X X X2

2
kot fO(x)=—+—>0, yakabe x>0 .
X X

Agov P (x)>0 oto (0, +oo) , émetan 611 m ovveyng ovvaptnon 7 givan yynoimg

av&ovoa 610 (0, +oo) .

Eniong:
rr 1 2 rr /. rr r /. 1
f/l —]=1-¢ <0 xan f"(1)=2>0 ko enedyn f° eivar ovveyng oto | —, 11,
€ €
1
vrdpyel, cvpeovo pe to Bedpnuo Bolzano, éva tovddyctov X €| —, 1| tét010, OOTE
€

f"(x,) = 0, 10 omoio Adyw g povotoviog g " eivon povaducd.
Eniong éyovpe:
0<x<x < f'(x)< f(x)=0
Ko
x>x < f7(x)> f(x)=0

Emewdn n " undeviCeton oto onueio X, xot exotépmbev arlalel mpéonue To onueio

A(XO, f(Xo)) gtvon onpeto kopmg g C, .

f(x) 1
I'4. a) 'Eyovpe: lim =lim{ x+—]-Inx = +o0
X - X

Apan C, dev éxet 00te mhdyla 00TE OPILOVTIO ACVUATOTN OTO +00O .

lim f(x) = lim(@ +1-Inx = -0,

x—>0t x—>0t
apov:
im(G2 +1) =1 xou limInx = —oo .

x—>0" x—>0"
Apan C. égetkataxdpoen acountot my X =0.
B) To ntodpuevo epPadov givat:

E(_Q)=_[f|f(x)|dx=—ﬁf(x)dx+_|'1ef(x)dx:—l1+lz ,6mov 1, = [i f(x)dx Ko

1, = [ f(x)dx

apob , emewdnn f eivon yvnoing avéovoa, siva:
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X>1=f(x)>f@Q) = f(X)>0
1<X<:|.:> f(X)<f@Q=f(x)<0
€

"Exovpe:

e

X’ L1 (X
=[] —+x|Inx —.fi—- —+X |dx =
3 1o ex U3

e

2 8 '
(L 222 g

3
I, = [+ £ (x)dx = [ (% +1)-In xx = j{%+ x]'ln xdx =

3 e L3 3 e 3

1 1 2 10 4 2 10

=——t——t———=——t——

3% 9%° e 9 9° e 9

3
l =f:(x2 +1)-In XdX:Le(X?+X]'Inxdx=

3 e .1 3 3 . 2
= X—+x In x —f —- X—+x dx:e—+e—f X—+1 dx =
3 T x (3 3 "3

e’ 1[x] . 2¢8 10
=—+e-—| —| -[x[ =—+—
3 303 9 9

Apa 10 {nTovuevo eufadov givat:

2 10 4 2 10 2 20 4 2
E(Q=—+—- T t—=—t————-— Ty
9 9 9% e 9 9 9 9 e

OEMA A
Al. Exovpe dradoykd.:

e (F)+/7(x)-1) =) +xf () © e )+ (x)-€" = f(x)+x (x) &
(e -¢) =(f () e f@)-¢ =xf"(x)+c 1)
INo x=0 givar 0-1=0+c¢ < ¢ = -1. Emopéveg amd v oxéon (1) éxovpe:
e f(x)-e =xf'(x)-1cf(x)-x(x)=¢" -1 (eX —x)f'(x) =e"-1, xeR (2
Oa eEetdoovyle To TPOGNILO TG GLVAPTNONG:
h(x)=e"-x, xeR .
H h(x) eivon mapayoyiown yio X e R (og 310popd Topoy®yiGIU®Y CUVOPTNGEDV Y10,

xeR) pe h'(x)=e" -1, xeR. Eivou
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h'(x)=0=x=0
h'(x)>0< e -1>0 x>0
h'(x) <0< e"-1<0s x<0
Emeidn n ovvépmnon h(x) etvon xon cvveynig oto X, =0 eivou :
¢ T'vnoing pbivovsa oto (—oo, 0] Kot
¢ T'vhoing avéovoa oto [0, +oo)
Emopévog n h(X) £yer ohkd ehdyioto oto X, =0, dnrady: h(x)>h(0)=1>0, xeR,

dhadn e° -x>0 yurdde XeR.
Apa omd ™ oxéon (2) £xovE:

e -1
f(x) = ,xeR .
e" - X
Topa Exovpe dradoykd.:
ex 1 ex -x)
f(x)=——< f(x) = (x—)<:>
e —X e —X

< f'(x) = (|ﬂ|ex —x|)' < f(x) = |n|ex —x|+cl, xeR
I'o x=0 givar 0=0+c¢ < ¢ = 0. Emopévog and v oyéon (2) £xovue:
fo=mle'=x @ =mn(e-x), xeRr,

apod €' — x>0 yokdfe xeR.
A2. H ovvaptnon f eivan mapayoyiown oto R (w¢ mniiko mapaywyiciu@v cuvapticeny
otoR) pe:

e -1

e —-X

f'(x) = ,xeR .

‘Eivau

f(x) =0 e -1=0<x=0

f(x) >0 -1>50< x>0

f(x)<0=e" -1<0< x<0
Apa n ovvaptnon f eivar ywmoilog avéovco oto ddomuo [0, +00) kot yvnoing
eBivovsa oto doTnUa (—oo, 0] .
‘Eyg1 ol ehdyroto 610 onueio x, =0 , 10 f(0) =0 (emewdnn f eivou kou cvveyng 610
0).
A3. H f’ givan mopoyoyioun oto R (w¢ npdelg mapayoyiciuov cuvaptioeny) Le:
(2-x)e" -1
—— . X€

(¢'-x)
Apyxd Bo amodeitovpe 611 m cuvaptnon (2-x)e* -1 éyer axpiPac dVo pilec. Oswpodpe
177
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™ Bondntikn cvvaptnon:
K(x)=(2-x)e" -1, xeR

N onoia gival mapayoyioyn (O¢ Tpdéelc Tapaymyiciloy
GUVOPTNOEMV) LE:

K'(x)=-€e" +(2-x)e" =¢"(1-x), xeR .
"Eyxovpe:
K(x)=0=x=1

K'(x)>0=x<1
K'(x)<0e=x>1
Apan K(X) givon yvnoing adéovoa 61o didotnua (—oo, 1] Ko

yvnoing eBivovsa oto dtdotnuo [1, + oo) ‘Exet ohiko6 péyioto oto onueio X, =1 10
K@l =e-1>0.
Oa Bpodye Tig ekdveg K ((—oo, 1]) , K ([1, +oo)) "Eyovpe:

K ((-o0,1]) = ( lim K (x), K(l)] =(-1 e-1]
K ([L +o0)) = (Iim K (), K(l)] = (~o0,e-1]

apov:
lim K(x)=-1
. ) Lo2-x -1 1
|Im[(2—X)e]=|Im—=|lm—=|lm =0
X—>—00 X—-00 e_x X—>—00 _e_x X—-00 e_x

lim K(x) = —o0

Eneion O (—1, e —1] ko 0 e (—oo, e —1] n K(x) éxerpia pia & ot0 (—o0,1] ko pia
pila &, oto [1,+o0) , ou omoieg eivan povadikéc, emewn n K(x) eivar «1-1» ota
dwwomuata ovtd (g yvnoiong HovOTovr) G6To SIGTHLOTO (—oo, 1] Kot [, +o0)
avtiotorya). o va amodei&ovpe dpmg dtt To onueia A(cfl, f (51)) ko B (cfz, f(g, )) givon
onusio kapmig g C, mpémet va amodeifovpe 6 f7(x) (10odvvapa n K(x) ) adialer
mpoonpo ekatépmbey tav &, &, . 'Eyovpe:

1>x>8 =>KMX)>K(E)=>KX) >0= f7(x)>0

X<& =>KMX)<K(E)=>KX) <0= f"(x)<0

x>&, = K(X)<K(,)=K(X) <0= f"(x)<0

1<x<g, =KX >K(E) =KX >0= f7(x)>0
Emopévogm f £€xst axpiPmdg dvo onueia kapmg ta & € (—oo, 1] Kol & e [1, + oo).
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) n
A4, Ocwpovpe tn ovvdptnon: h(x) =1In (e - X) —OLVX, X € l:O, E:I
A6 10 Oedpnua Tov Bolzano éyovpe:
T
H h(x) esivar cuveyng ovuvaptnon oto [0, Z} (g Tpa&elg kat cvvBeon cuveydY

GUVOPTCEDV).
¢ h(0)=-1<0

. h(zj = f (Zj >0 (St z >0=> f (E) > f (O) =0, apovn T eivon yvnoing
2 2 2 2
avéovoa oo [0, +00)). Apa h(0)-h (%) <0.

T
¢ Emopévog vrapyel, touldyiotov éva, X, € (0, — | 1ét010, MOTE!
2

h(x,) =0 < In (ex" - xo) —ovvX, .
Mo povadikoétnra tov X, Oa anodeifovue 611 M cuvaptnon h  eivar yvnoiog povotovn

M «1-1» pe tov opwoud). Hh eivan mapoaywyiown oto R (w¢ mphéeic kot ovvbeon
TOPAYOYIGUUOV GUVAPTNOEMV) LLE:
h'(x)= "(x)+nux, xeR.

Eivarh’(x) >0 ywo xabe X € (0, %j, ot etvon f'(x) >0 xo quX >0 yio KOs

T
X e (0, —j. Apato X, eivor povadixo.
2

AS. Eyovpe:
=)o L o= [ ) - £ -
e' - X e —X
=[FOOF) - [ F(x): F(x)dx
Enopévag:

= - )1 21 = (e-1) o 1 = 7D
2
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3° ATATQNIZMA

OEMA A

Al. Bewpio 6yoAKoD PiPAiov

A2. Bempio oyoikov Biiiov

A3. 0. AdBog PB. Zootd ¥. Zootd 6. Zootd & Adbog.

OEMA B
B1. T'a va opiletoun f , wpéner: 3e* +1> 0,mov adnbevel yio kabs X € R . Apa, to medio

opopov g eivon D, = R.

B2.To k&0 X, X, € R pe X < X, éyovpe:
X <X =€ <e =3 <3 =3 +1<3et +1= In(3e* +1) < In(3e* +1) =
= In(Be* +1) -2 <In(Be* +1) -2 = f(x) < f(x)

Onoten f eival yymoiog avéovoa, dpa «1-1» ondte avtioTpiéPeTal.

X

Ty6io: Oo unopovoae vo arnodeitovpe goxora ot f'(x) = . >0, xeR,
e +1
dpan f eivon yvnoing avéovoa, dpa «1-1» ondte avtioTpéPeTaL.
B3.’Eyovpe:
ey+2 _ 1 ey+2 _ 1
fX)=yeo y+2=InBe*+]) o /2 =3 +1< e = s 3 >0

y+2 _1 ey+2 _1

,y>-2. Apa: fE(X)=1In

Onodte: X =1In , X>=2
B4. Eyovpe:

In 5

e 4 4
f(xX)< f(In5-2)-2< In(3e*+1)-2<In -2SIn(3e +1) < In§<:>3ex+l<§<:>

1
< 9 +3<4 < 9¢* <1<:>eX<§<:>X<—In9

Enedn duwg x (—2, + oo) n e&iowon givar addvor.

OEMA I’
H ovvaptnon f £xel nedio opiopov to didotnuo (-1, +00) .
I'l. H f givar 300 @opég napaywyicn (og amotéleopo mpdemv 600 Qopig
TOPAYOYIGIOV GUVAPTNOEDV) LLE:

1

fX)=¢-———7—, ") =¢+—>
X+1 (x+1)

Enedn f7(X) >0 ywkdbe x > -1, émeton 611 m svuvaptnon f eivon yvnoing avéovoa oto
daonua (—1, +oo) .
Eniong f7(0) =0, dpa
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1< x<0& f(x) < f(0) < f(X) <0,y kabe xe(-1,0)
x>0 f(X) > f(0) < f'(X)> 0,710 kbe X € (0, +o0)

EmumAéov f(0) =0 ot étot £xovpe Tov TOPAKATO TIVOKOL:

x| -1 8] +oo

£(x) . #) +
fGo \ 0 /

Apan f eivor yynoimg ebivovsa oto (—1, O] Kot yvnoing av&ovsa 6To [0, +oo) , omoTE

o povctdlel oMkd eldyioto oto X =0 10 f(0) =0 .
I'2. a. 'Exovpe:

x—>-1+

lim f(x) = lim[e - In(x+1) -1] = +c0 , agob
x—>-1

u=x+1 1
lim In(x+1) = limInu = -0 , émov: kaw [e-11==-1.
x—>-1" u—0* X -1 aSUu—> O+ e
Apa 1o cvvoro Tudv e T eivan o [0, +oo) .
H e&icoon f(x) =0 &gt oto medio opiopon g (-1, +00) , povadiky Aven v X =0,
apov:
X<0= f(x)>f(0)=0
x>0 f(x)<f(0)=0
B. Avalnrovue T1g acopntoteg g f
Katoxdpveseg: Eneidn:
lim f(x)=lim (" ~In(x+1)-1)=+oo ,
x—>-1 x—-1
M evbeia X = -1 eivar korakdpven acvuntwt g C, .

Opwlovniec: H C, dev €yet oprlovia acOuntmon apov:

lim f(x) = tim (e"~In(x+1)-1) = lim ¢’ (1— Inx +1) —ij = (+00) 1= +oo
€

X

e

X—>+00 X—>+400 X—>+400

, O10TL givat:

1
. . In(x+1) 0 . . 1 1 o1
lime* = +oo, lim =|—-D,L =|Imx—tl=|lm—xz—: , lim—=0
X—>+00 X—>+00 ex 0 x40 @ X—>+00 (X +1)e +00 X—>+00 ex

Adyec: Enedn:
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o (1_ In(xx+1) _1Xj
e e

CIn(x+1)-1
e tim SO i €)1 _

X—>+o0 X X—>+00 X X—>+o0 X

- lim & lim (1_ In(x+1) _i) = (4o0)-1= 400

X400 Y X400 e" e
e” " In(x+1) 1
lim — = lim— = +oo, lim|1- -—]=1-0-0=1
X400 X X400 1 X—> 400 ex ex

H C, dev &gl mAdyleg aoOUTTOTES

I'3. H doopévn oyéon yivetar iocodvvapio:
e —In(2a+ B) +e¥*2f2 —In(a+2p-1) <2 &
eatf1l_n((2a+f-1)+1)-1+e22/-2 —n((@a+28-2)+1)-1<0 =

< fRa+f-D+f(a+2-2)<0 ()
Amd Vv tedevtaia oyéon émnetat OTL
fRa+p-1)="Ff(a+28-2)=0, (2
ywoti av vroBéoovpe otiy. f(2a+ B -1) == 0 10te, ene1dn:
f(X)>0 yakdbe x >-1, 0o mpéner f(2a+F-1) >0 woun (1) pog diver
f@+2p-2)<-fRa+f-1)<0=f(a+2p-2)<0

10 omoio givan dromo. Emopévae f(2a+ f-1) =0 (2) ondte amd v (1) kar

f(a+2p-2)=0.
"Exovpe 6t
2a+f-1=0 a=0
< .
a+2-2=0 p=1
I'4. To {nrovpevo epPadov sivat:
E(0) = [ [fo0ldx = [ f(x)dx=[ (e ~In(x+1)-1)dx =
= J':exdx— J. In(x+1)dx— J:ldx = [ex]t) - [X |I’I(X+l)]z +j:ildx - [X]z =
X+

=e-1-In2+1-1=e-2-In2+1

I=.f:Xildx=f:X:Jlrlldx [ 1dx - .f—dx [x], -[In(x+1)], =1-1In2

Enopévag: E(Q):e—2—|n2+1—|n2=e—1—2|n2 T.U

OEMA A
Al. "Eyovpe dtodoyikd.:
f'(x) 1+xlnx [/ (x)
= = =

f(x) xInx f(x) xInx

1 In|fe)l=[ninx)] +(x) <

o [In[f ]l =[In(nx) +x]" = In| ()] = In(in ) + x + ¢
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Mo x=e é&yovpue:
In|f(e)]=In(Ine) +e+c=Ine* =e+c=e=e+c=c=0
Enopévag:
In|f(x)|=In(Inx)+x (1).
Encidnn f eivan cvveyng oto (1, + oo) (g Tapaymyion oto (1, + oo) ) Ko dev €xet
pilec apov f(X) =0, yo k4Be X e (1, +oo), n ovvéptnon f Ba dtnpel otabepod
TPOGNUO  GTO (1, +oo) kot apov f(e)=e" >0 0o eivor f(X)>0, ywo k&Oe
X e (1, +oo) .
Apa amd v oxéon (1) &xovpe:
Inf(x)=In(Inx)+x< In f(x)=In(Inx)+Ine* <
< n f(x):ln(ex-lnx)c f(x)=e"-Inx, x>1
Oa anodeifovpe TOpO OTL 0L GUVOPTNCELG:
g(x)=¢", h(x) =Inx
dev &yovv Koo onueio, niadn 6tL N e&icmon:
gx)=h(x) = e =Inx<e ~Inx=0 Jevégepilacto (L, +o0)
Bewpovle TNV GLVEAPTNON:
K(x)=e"-Inx, x>1,

n omoia eivan mapaywyicyunoto [1, +oo) (¢ Tpaelg mupoyYIC®OV GUVAPTNCEDY GTO

[1, + oo)) !

1
K(x)=e"-—, x>1.
X

H ovvaptnon K'(x) eivon eniong mapaywyioyn cto [1, + oo) (g Tpacelg
TOPAYDYICYLOV GUVIPTHCEDV GTO [1, + oo) ) ue:
K'(x)=¢" +i2>0, x>1.
X
Apan K'(x) eivor yvnoing avéovoa 610 [1, +oo) . Apa:
X>1=>K'((x)>K'D)=e-1=>K'(x)>0, x>1
Emopévmg n ovvaptnon K(X) eivor givon yvnoing adéovoa 610 [1, + oo) . Apa:
X>1=>KX)>KQ=e>0=K(Xx)>0, x>1
Omnote n ovvapmon K(X) dev &yl piCa oto (1, + oo) , ONAaO1 1606VVALLO Ol GLVOPTHCELG

g(x) =e", h(x) = In x dev &yovv kovd onueio 610 (1, +oo) .
A2. o) H cvvéptnon:
f(x)=e"-Inx, x>1

glvon mapaywyiown oto (1, +oo) (g ywoOUEVO TOPAY®YICIU®OY GLVAPTNOEMY GTO
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(L, +0)) pe:
X X 1 r
f(x)=e' Inx+e"-—>0 ,yuwwkdbe x>1
X
Emopévaogn f eivar yynoimg abEovca (1, + oo) . T'lo T0 GVUVOLO TIL®Y TNG €YOVLE:

(@ +o0))= (ILm f(x), lim f(x)),

X—>+400

apod n f eivar yymoimg avéovoa (1, +oo) .

Etvau
limf(x)=1i “ = lim f(x)=1i - =
fim 109 = im (& -Inx) =0, fim 109.= im (¢ Inx) = so=
Apa: f((1 +oo))=(0, +oo)
B) ‘Exovpe:

f(x):£<:> xf(xX)=A=e(X)=4, x>1,
X
onov @(Xx) = xf(x), x>1
1 omoio gival mopaymyiciun oto (1, +oo) (¢ YvoUEVO TOPUYDYIC®OY GUVAPTNOEDY
oto (1, +oo) ) ne:
@ (x)= f(x)+x(x)=€"In x+x(ex Inx+e” ij =

X l
= Inx+xe' Inx+e* =e"(Inx+xInx+1)>0
Yo KGbe X € (1, +oo).
Apa n ovvaptnon @(X) eivan yynoing avéovoa 6to didotnua (1, + oo) KOl ETOUEVOG TO
GUVOLO TIL®V TG Eival

P(@, +o0) = (limp0, im p(x)) = (0, +e0)
, AQOV:
lime(x) = lim(xf(x)) =0, lim f(x) = lim (xf(x)) = +oo
x—1' x—1 X—>+00 X—>+00
Apa:

A
¢ AvA<0 negicoon f(x)=— dev éxel pila ot0 (1, +oo)
X

A
¢ Av 1>0 ne&looon f(x) =— éxet povadwn piCa oto (1, +oo) , aQov givor «1-
X

1» oto (1, +OO) (og yvnoing adéovca 610 (1, +oo) ).
A3. H ovvaptnon f'(x) eivon mopaymyioyn oto (1, +oo) (¢ mpa&elg mopaywyicumy

GLVOPTCEMV GTO (1, + oo) ) ue:
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. X X 1 X 1 X 1 X X 1 X 1
f'(x)=e Inx+e’-—+e' -—-e —=¢ Inx+2" - ——e —=
X X X X X

) 1 1 X Inx+2x-1
e Inx+2———2 =e | ——— >0, x>1
X X X

AoV yuo kGbe X € (1, +oo) glvar :
e">0
x>0
X Inx+2x-1> O(X2 Inx>0, 2x-1> O)
Emopévmg n ovvaptnon f eivar xopth oto (1, +oo) .
H e&iowon g epomtopévng g C; oto onpeio g A(e, f (e)) gtvat:
y-e = (e +e“)(x—e) ey=(¢ +e“)x—ee+1 —evet oy = (e +e“)x—ee+1
,apo0 f'(e) =e° +e""

A4, 0) Apod 1 ovvaptnon f eivar xvpty o10 (1, +oo) N YPOQIKN NG Tapactoct Ba
Bpioketon mve amd TV epantopuévn (oto onpeio emapng A yoetn 1otnto). Emopévag Oa
€yovpe:

Mo kéBe x >1:

100 (o€ o 100
e

f(x) z(ee +ee’1)x—e”1 o fx)2e’(e+l)x-e" < —~>(e+1)x-¢’

eE*l
B) O?»OKM]pd)vowozg3 TNV TPONYOOUEVT] OVIGOIGOTNTA EYOVLLE:

.f; ffx) dxz.f;[(e+1)x—e2]dxc> L .f;f(x)dxz(e+1)|:

e -1 ee—l

2

[-etae

X
2
1

-1

=

:el-—i Ls FOdx (e +1) (%‘%)_ez (3-2)= J'; f(x)dx Zg(e +t)-e' <
e

ee

5+5e — 2¢’ 5+5e — 2¢’

=

1
= [, toodx e [ f(xdx e

€
AS. Ene1dn n ovvaptnon f eivon xupt oto (1, + oo) (mponyodpevo epdtnua) n T’ etvon

yvnoing avéovca 6to (1, +oo) . Epapuolovpe 1o @.M.T. tov d10poptkod AoyIGHOD 6T

/. Xl + XZ Xl + XZ r 7, 4
dotpata | X, Ko , X, |, oviiotoyo,  agod mAnpovdvtar ot
2 2
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X, + X
npovmobéoelg (M f eivar mopayoyiown, dpo kot ocvveymg ota [x, ! Z} Kot

Y2
X +X
|:1 Z,XZ:|)-
2

I3 7 Xl + XZ Xl + XZ I3 4
Emopévog vmdpyovv & €| X, 5 Ko &, € , X, | Tét010, OOCTE:

X +X
f(l Zj—ﬂ&)
(g)=2
X, =X
X + X
fuJ—f(i Zj
r(g)=2 2
X, =X
f(‘+&j-fug fu)-f(‘+‘j
<& =1(8)-f(5)=2 2 22 2 /.
X, =% X, =%

f(x1+xzj_f(X1)< f(XZ)—f(Xi-l—iji f(X1+ij< f(x)+f(x,)
2 2 2 2
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4° ATATQNIZMA

OEMA A
Al. M ovvdptnon f Oa Aéue 6t givon cuveyng o€ Eva KAE16TO S1doTNULO. [a, ﬁ], otav
givon ovveyng oe kabe onueio tov (a, f) ot emmAiov:
lim f(x) = f(a) kat lim f(x) = f(f)
x>p

x—a'

A2.

Av éva TovAdyiotov oo ta opa lim f(x) , lim f(X) eivon +oo 1| —oo, TOTE 1 €LOETQ

X=X X=X,

X = X, MyeTal KaTakOpuEN ACHUTTOTN TG YPAPIKNG Tapdotaong g .

A3. Emedn f'(X)>0 ywo xébe xe(a,x) woun f eivor cvveyng oto X, m f eivan
ywoing avéovoa oto (a, Xo] . ‘Etot éxovpe:

f(x)< f(x,), yioxéde xe(a,x] (1)
Enewdn f'(x) <0 yw kabe xe(x,, ) xan f eivar covexic oto Xy, f eivan ywnoiong
pBivovca oto [X,, f) . 'Etot éovpe:

f(x)< f(x,), yioxéde xelx;,pB).(2)

y

o ali Xo B X o
Enopévag, Adym tov (1) kot (2), 1oydet:
f(x)< f(x,), yiaxébe x e (a, ) ,

mov onuaiver 6Tt to f(x ) eivon péyisto mg f oto (a, f) war dpa Tomkd péyioTo oM.
A4,
0. Zooto (apod 1 f dwmnpei otabepd npdonuo 610 [a, B ] dpa f(x)>0 yu kabe

X e [a, ﬁ] n f(X)<0 vy xabe xe [a, ﬁ] . Emopévag Lﬂ f(x)dx>0 7

|7 f(x)dx <0).

B. AdBog (eivar (B, A) agovn f eivar yvnoing pdivovca ).

Y. Z®oto

8. Zwoto (apov N T cvveynic oto R ko xwpic pilec Oa dwotnpet otadepd TpdoMUO GTO
R, emopévag eivon 1 f'(x) >0 yuo kdbe x € R, dnhadn yvnoing avéovoa, 1 f'(x) <0
v kabe X € R, dnradn yvnoiong edivovoa,).

£ 2ot (av X, € R 0€om tomkod axpotdtov, t6te amd 0 Hedpnua tov Fermat Oa eivon
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f'(x) =0, dnhadn n epantopévn g C, oto onpeio A(Xi, f (Xl)) glvon mapdAANAn Tpog

Tov a&ova X x -opovTio EQATTOUEN).
OEMA B
Bl. H f eivaucvveyngoto R, dpaxoicto X, = 0. Emopévoc:

lim £ (x) = lim f (x) = £(0)

"Eyxovpe:
X
2+KUL
. . 2X+KnuUx X 2+K
lim f(x) =lim =lim = =24k
x—0" x—0" X — X? x—0" 1-Xx 1
lim f(x)_llm(\/8x2+x+1 3x) 4
x—>0t x—>0t
f(0)=2
Apo: =4, 2+xk =4 k=2
B2. T x =2, A=4 éovpe:
2X + 2nux
—Wl X<O
X=X
f(x)=94 , x=0

8X +X+16 -3x, x>0

omoTE:
lim (x) = lim (/8% +x+16 ~3x) = lim x[ 8+= +——3] (+00)- (/8 -3) = 100
B3. Eivau:
nux
2X + Mux 2+7 1 nUx 1 nu
lim = lim —%— = lim [—-(2+—)}= lim —- lim (2+—) 0-2=0
oo X — X oo 1 X oo 1-X X oo ] — X o X
1 X 1
apov ta 6pwa lim ——, lim (2+nL) pe lim——=0 ot lim (2+T]L)= 2
x>-00 ] — X X—>—00 X x>-e0 ] — X X—>-00 X
) 1 I mquwx 11 1 ) ,
[6uot: |—|<— < -——<—<—, lim—=lim|-—]=0] xatand 1o kprrip1o g
X IxI X X X xome X xome X
napepPoing sivat:
lim (2 +"L) -2
X—>—00 X

B4. @cwpodpe ™ cuvapton: g(x) = f(x)-In@x+1),x € [0,1]
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H g sivar ovveyig oto [0,1] ((wg oOVOeon kou amotédeopa mPAEEDY GLVEXDY

owvapticenv oto [0,1])
Eniong:

9(0) = £(0) =4

g = f(l)—2|n9=2—2|n9=2|n§
Apa, amod o Bedpnua Bolzano, éyovpe 611 1 e&icwon:
g(x) =0 f(x) =2In(8x +1)
£yl ua, TovAdyotov, piCe oto didotnua (0,1)
OEMA I’
I'l. H ovvéptnon g eival mopaywyicyun oto (0, +oo) (g

ATOTEAEGLOL TTPAEEWDV TAPUYDYIGUYL®V GUVAPTCEDY GTO (0, +oo)) LE:

9 (x) =2/ (x)+2xf (x) +2x (x) +x° " (x) - 2Inx -1-2 =
=2f(X) +4xf' (x) +x" [ (x)-2Inx-3=0
AMYo g oedopévng oyxéonc. Emopéveg m ovvdptnon g eivar otabepry, Smiadn
g(x)=ceR ,yiaxdbe x>0.
I'2. Apov oamd 10 epdtnuo Al n cuvaptnon g eivar otabepn Ba vdpyel ¢ e R, dote va
woydvel g(x)=c .
o x=1=g@)=c=2fQ+f'Q-1=c=>c=0.
Emopévag éxovpe dtadoyikd:
g(x) =0 2xF () + X f(x) - x(2Inx+1) = 0 & 2xf (x) +x° 1" (x) = x(2Inx +1) &
2N+ () =2xhxtx e [ ] =[x hx] o f(x) =2 Inx+c (¢ €R)
['a x=1=f@)=0+c,=¢c =0
Enopévag:
Xf(x)=x*Inx< f(x)=Inx, x>0
I'3. o). 'Eoto A(Xo, f(XO)) 10 onueio emafg g ypagumg napdotaons C, g f pe
mv
gpomtopnévn ¢ (&) mov Siépyetal omd TV apyn TV aEOvav.
1
H ocvvaptmon f eivan mapaywyiciun oto (0, +oo) ue: f'(x)=—, x> 0. H e€iocwon trg
X
gpomtopnévng () oto A eivat:

1
(€):y-f(x)=f(x)x-x)=y-Inx,=—(x-x,)
XO

AoV M (g) digpyetar amd v apyn tov a&ovav 0(0,0) &yovue:
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1
0-Inx, =—(0-x) e -Inx, =-1l<Inx =1< x =¢
0
Emopévag n intodpevn e&iomon eivat:
1 1
y-f(e)= f'(e)(x—e)<:>y—l=—(x—e)<:>y=—x
e e
B) ‘Exovpe:
y(t) = (fof ) (x(t)) = T (f(x(1)))=In(In(x(t)), t>0, x(t) >1
H ovvéptnon y(t) eivon mapaywyioyn v kabe(t > 0 og cuvBéoeig mapaywyicyov
cuvoptnoeov yo t > 0) pe:

y(f)—— n(x(7) x'(t), t>0
In(x(t) (InGx()”= () (t)
Tn xpovuch otypny T =1 sec sivow:
t=t, =>y'(t)= '—-x'(to)=i'l'1= cm | sec
In(x(t,) x(t,) In2 2 2In2

I'4. Oewpobpe ™ cvvaptnon:

K(x) = In(]f(x)]), xE(o, 1]
[

1
H K(X) givar tapaymyicyn oto (0, —} (g ouvbécelg Tapay@YICILOV GUVOPTHCEDV
€

1 1
,XE(O, —:|.
X [

GTO( })ue K'(x) =
xIn

1
HK'(x) givar mapaywyiown oto (0, —} (g amotélecpa TPAEEOV TOPOUYOYICU®V
€

1
GUVOTNGEDV cro( } )ue:
€

-(L+Inx) 1
K" (x) =————F—>0,yakdbe | 0, — | (eivan
In" x e

X

1 1
X<—<Inx<lh—-<Ihx<-1<Inx+1<0).
e e

1
Apan K'(x) eivon yvnoiog adéovsa o1o didotnua (0, —} , onAadn n K eivat kopt oto
€

-9

Epoppolovpe 1o Oedpnua Méong Tyng tov Atogopikod Aoyiopod Gto SeTHLOTO
[ a+ﬁ} [aw } , ,
a, Ko , B | avtictoyya apov:
2 2

190




MEPOZ B: B2-AUoeig Twv EmavaAnmmikwy  Aiaywviopdrwy

a+
H ovvaptnon K(X) eivon mapaywyicyn oto dtoothpoto. [a, } Ko
2

a+p . , . . . ) a+p
, B |(apa ko cvveyng oe owtd). Enopévamg, vrapyovy aviictoya & €| a,
2 2

a+
Ko &, €

. B j T£1010, OOTE:

K(aJrﬁ)—K(a) K(ﬁ)—K(aJrﬁj
K'(g)=2——2 ko K'(£)=2 2 /.
B-a B-a
"Exovpe dradoyikd:
K[a+ﬂj—K(a) K(ﬂ)—K(aJr‘Bj
£ <& KI(E)<K(E)=2—2 <2 2 /.,

B-a B-a
:K[%)-K(ayK(ﬁ)-K(#jsz(a;ﬁ}K(a)+K(/3):>

32In[‘f [#JJ<In|f(a)|+ln|f(ﬁ)|:>|n(‘f(#j
(s3] o=} (552 - 2

(apod f(a) <0, f(B)<0,6i6tt a,p E(O, 1})
e

OEMA A

Al.

o) H ouvaptmon f eival napoayoyion oto R g molvmvopukn pe:
f'(x) =5x"+3x°+1>0, xeR ,

dpan f eivar ywmoing avéovoa, dnhadr eivar «1-1» onote n f aviiotpéeetar.

j <In(f@|-|fB)) =

<y f@-f(p)

B) ‘Exovpue dwadoyikd:

5x 3x+2

e
e +e +e““2e5-x(x“+x2+1)@ > +x X o

e

et e 2t tx e fE) 2 f(X) e > x

H televtaio oyéon aAnbevetl yio kdbe X € R apov:

¢ T x>0 yiveton x-1>Inx (oAnOfc pe xpron g epapuoyng 2,ii) otn celida

266 tov GYoAMKOD PiPAiov).

¢ Tw x<0 ,sivor tpopovic, agod & >0 .
Emopévag, o1 Moeig tng dobeicag avicoong eivar dhato X e R.
Inpeimon: Mropovie vo BempriGovLLE T GLVAPTNHON:

g(x)=e"-x, xeR

KO VO, LEAETAGOVLLE TV LOVOTOVIOL Kol TO 0KPOTATA TNG, 0mdTE amodvkveiovpe OTL:
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g(x)>0= e >x yuakdbe xeR.

Emopévag, o1 AMoeig g dobeicac avicmong eivar OAa ta X € R.
A2.
o) Oewpodue TN cuvapTHON:

K(x)=f(x)-1 xe[0,1].
¢  Hovuvapmon K(X) eival ouveyng oto [0,1] (g

TOAOVOUIKT).
SIPCIRY K(0)-K(1) <0
K= f)-1-2-0 P KOKD=

Emopévog, and to @edpnuo tov Bolzano, vrépyet évo, tovAdyiotov, X, € (0,1) 1€1010,
MOTE:
K(x,)=0< f(x)=1.
Erewdnn f eivou cvuvéptnon «1-1» 1o X, eivor povadikd.
B) Bewpodue v cvvaptnon:
h(x) = 2x" +3x" +6x" -12x,x e R
Kot £101 BEAOLLE 1603VVOLLL VO, ADCOVLLE TNV avicmon:
2x" +3x" +6x  —12x > 2x " +3x " +6x° —12x < h(x) > h(x)) (I)

H h elvat mopayayioyn cto R (©¢ moAD@VOUIKT) pE:

h'(x) =122° +122° +12x-1=12[ (x* +2° +x)-1]=12(f(x)-1), xR
"Eyxovpe:

h'(x)=0<12(f(x)-) =0< f(x) =1 x=x,€(0,1)

x>x < f(x)>f(x)e f(X)>1< f(x)-1>0<h'(x)>0

O<x<x, ofX)<f(x)e f(X)<le f(X)-1<0< h'(x) <0
Emopévog n cvvéptnon h mapovcidler ohiko eddyioto 61 0éon X = X kau dpa eivar

h(x) > h(xy), e k60e xeR.
Emopévag, 10 chvoro Abcewv g avicwong eivat to R .

2% 1pbémog (A2 B)
"Exovpe 1cod0vaypa:
6 4 2 6 4 2

6 . 2 6 . 2 X X X X, XX
2X +3X +6X" —12X = 2X° +3X, +6X 12X o —+—+—-XZ—+—+— =X
6 4 2 6 4 2
Otwpolye T cvvaptnon:

6 4 2

X X X
F(X)=—+—+—,xeR ,
6 4 2

n omoia gival kupt oto R, aeod n F eivar dvo @opég mapaymyicun cto R (wg
TOMOVULKT]) LLE:

F(x)=x"+x"+x=f(x), xeR
F'(x)=f(x)>0,xeR
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H g&looon g egomtopévng g ypaekng mopdotaong C. mg F oto onueio g
A(x, F(x,))

sivat:

y-F(x)-F(x)(x-x)=y=F(x)+F(x,)(x-x,)=

=y=Fx)+f(x)(x-%x)=y=F(X)+(x-x,)
Apovn F eivar kopt oto R, €yovpe dradoyxd.:
FX)2y o F(X)= F(x)+(x-x )< F(X)-x>F(x,)-X, <

6 4 2 6 4 2
X X X 0 0

X
<:>—+—+——X>—+—+—0—XO,XER
6 4 2 6 4 2

Emopévag, 1o chvoro Abcewv g avicwong (I) eivar to R
A3. H ovvaptmon f eivar ouveyfg oto didotnuo [8.31 +1 &, +1] kot emedn o eivan
yvnoing avéovca oto R |, éyovpe:

E+1<t<E +1= f(g+1)< f() < f (& +1)=>

= [P (4Dt [ R @de< [0 (g, )=
= (& +1)(¢, —él)gE:if(t)dt (D)6 -2) =
&,+1

2 1

= f(&+1)< < (g +1) ()

Topa éyovpe:
0<& < <1=1<E+1<E,+1<2=> ()< F(5+1) < F(g+1)< (2
=3<f(g+1)<f(&+1)<42 (1)

[77 @t

&t

& -5

Enopévag, and m oyéon (II),A0yw g oxéong (III) mpokdmtet ot1: 3 < <42

A4,
a) Ioydert 6t €' > X, x e R (epdmnua Alii). Av 0écovpe 6mov X T0 X +1 éyovpe:
e > tlee — X -1>0 (IV),
vy kabe X e R .
H ouvvdpmon: ¢@(X) = e* —x* -1 v GUVEYNG OTO OlACTNUO [0,1] (0g amotélecpa

TPAEEDY GUVEYDV GLUVUPTICEMY GTO [0, 1]) Ko eniong dev givot TavTov undév 6To [0, 1] .
OlorAnpmvovtog v oxéon (IV) éxovpe drodoyikd:

X3

J':(exz -x —1) dx>0= .f:exzdx - .f:xzdx —.folldx :>.f01ex2dx > l:?:l + [x]z =
0

. 1 . 4 .
:>J'1ex dX>—+1:>.f1ex dX>—:>3.flex dx > 4
0 3 0 3 0
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B) Oétovpe f(X)=u Kot égovpe:
f'(X)=u<s x=f(u)
dx = f"(u)du
x=0< f(Uy=0=u=0
x=1le fuy =l u=X
uel0,x,]<c[01]]=u>0

Emopévag, 1o {ntoduevo olokAnpopa givat:

Pl eolax = [ ulf @ydu = " uf (w)du = [ u(5u* +3u’ +1)du =
6 4 2 1% 6 4 2

T e ettt

’ 6 4 2| 6 4 2
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5° AIATQNIZMA
OEMA A
Al.’Eoto f o cvvéptnon ko A(Xo, f (Xo)) éva onpeio g C; . Av vmdpyet To

o 100-100)
m—-k:-"
X=Xy X_XO

Kot glvat £vag mpayuatikog aptuog A, tote opilovie oG EPUTTOUEVT TG

C; oto onpeio g A, v gubeio € mov Siépyetar omd o A Kot el cuvTEAEGTT d1evBvvoNg
A.
Emopévmg, N e€lowon g epamtopévig 6to onpeio A(Xo, f(Xo)) eivor:
f(x)-f(x
y-f(x)=4(x=-x), A= IimM
X—)Xn X _ X0

A2. Abo cvvaptioelg f ko g Aéyovrar ioeg Otav:
® £yovv 10 1010 medio opiopod A ko
o vy ke x € A 1oyver f(x)=g(x).
IN'o vo dnimcovpe 611 800 cuvaptioelg f kol g sivan ioeg ypdoovpe f =g.

A3. Avx eivar éva onueio tov R, 10T€ Yo X == X, 1oy0€ :

f(x)-f(x) X% (x=%)- (X" +x72% +.x")

= XTHXTIX X

X=X X=X, X=X
Omnote:.
IimM = M (X X72% 4600 ) = XX X = v
X% X — )% X%
Anady (X)) = vx
A4.

0. X0oto (TpdTacn Tov Yooy BifAiov ot cedida 178)

B. Zwoto (m mapbywyog g f eivar mavtov 0 apod n f eivon otabepn cvvdptnon, wg
OPICLEVO OAOKAPOLLL).

v. AdBog (01 o€ £va TOLAAYIGTOV oNpEio OALL GE Vol TO TOAD GMELD).

3. Adboc (dev 150l vIOYPEMTIKE, apov TT.x. 1 suvaptnon f(X) = X°, x e R eivon yvnoing
avéovoa otoR, evd f'(x) =3x" >0, dnhadf pmopei kar vo pndevileton oe Kdmola
onueia).

£. Toot6? (Av éxet opllovtia acopmtot) Ty Y = a Oa civar lim f(x)=aeR.

X—> 400

f(x
Téte Opmg lim L =0, ondte aoOumTOTN eivor T y=a ).

X—>+00 X

* Eso TPOPAVDOG EVVOEL «mAGylo. aoVOpUmTOOoT» gubeio g popeng ¥y =ax+f  pe a = 0, onwg

opiletar oto oYoMKO PifAio .
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OEMA B
B1. Hoygon (fof )(x)+2f(x) =2x+1 toydety kébe x € R, omdte yia
X =2 &ovpue:

f(f(2)+2f(2)=2-2+1< f(5)+10=5< f(5)=-5

B2.'Eotw X,X% € R pe f(x)=f(x) , t0te &ovpe drodoyucd:

f(x)=T(x)= f(f(x))=f(f(x)) (emewnn f sivar covépnon) ko
f(x)=f(x)=2f(x)=2f(x)
apa:
PO +21(¢) = F(F(x)+2f(x) = 2x +1=2X +1=X =X
ondten f eivon «1-1», kon dpa ovTioTpEPeTal.
B3. O¢tovpe 6mov X 10 f71(2) wou éyovpe:
fOE(F2(R))+2f(F2(2) =212 +1= f(2Q)+4=2f1(2)+1=2f2(2)=8= f'(2)=4
B4. Eyovpe:
f(fr@2e+7x)-1) =2 12 +7x)-1= f*(2) =

5
o f1Q2¢+7x) =5 2¢ +Tx = f(5)<:>2x2+7x+5=0<:>(>g=—l:1’ xZ=——)
2

Hapamipnon: Kavovikd oe tétoov €idovg acknoes Ba mpénet €€ apyng va Ppodpe to
nedio optopod g f, dNAadn o ovvoro Tydv ™ Ty va Sovpe Yo ot X opiletat
N e&icwon. Avto dev gival TAVTA EPIKTO. TNV TPOKEWEVT TEPITTOOT Elval Df . =R.
OEMA I’
I'l.’Exovupe:
f(X)-120< f(X)21< f(x) 2 f(0) , yokdbe xe R
Apan ovvapmon f mapovcialet axpotato (odikod eldyioto) oto onueio X, =0, To omoio
givon ecmtepkd onpeio tov R.
Emmléov, n cuvaptnon f eivor mopayoyiown oto R pe:
f'(x)=2x+a-1, xeR.

Emopévag, ooppava pe 1o Osdpnuo tov Fermat, Oa givat:

ff0)=0=a-1=0=a=1
Hapoetipnen: Oao npénel va enainbedoovpe tnv gupedeica Tiun, apov 10 AVIIGTPOPO TOV
Oeopnpatog tov Fermat dev oyvet. Eyxovpe:
lNo a =1novvaptmon f yivetou

f(X)=x(X+D) - x+1=x"+x-x+1=x"+1, xeR

Hopatpodpe 6Tt f(x)=x*+1>1= f(0), yuukéde x e R.
Emopévegn tiun a =1 eivar dekrn.

2. Toxdbe xe (1, + oo) £YOVLLE OLOOOYIKAL:
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: 2909 | 29(x) I 1
gX)Ihx=——=g'(x)Inx-———=0=¢g'(x)In"x-2Inx-—g(x)=0=
X X X
, , g’ (x)In*x—(In’ x)g(x) X
= g (9 In* x—(In*x)g(x) = 0= ( ) o= [ 39 g
In" x In” x
Emopévamg, vrdpyet otabepd ¢ € R , dote va woydeL:
X
g(z ) =cC, Xe(l, +oo)
In” x
o x=¢e eivau
€
x=e:>¥=c:>c=—l
In“e
Enopévacg:
X
Ig(z ) =-1og(X)=-In"x, xe (1, +o0)
n°x

I'3. o) Oewpovpe T cuvdptnon:
K(x)= f(x)-g(x) =x* +1+In*x, xe (0, +o0),
1 omoia ival cuverNG 6To (0, +oo) . ®a Bpodpe to ehdyoto g K(X) .
H ouvaptnon K(X) eivon mapaywyioyn oto (0, +oo) (g GBpotG O TOPUYOYICIH®V
GLVOPTHCEMV GTO (0, +oo)) pe:
1 x*+Inx
K'(x)=2x+2Inx-—=2——, x>0
X X
Bewpovle, eniong, Tn cuvapTnon:

O(x) = x* +Inx, x>0
1 omoia givot GVVEXNG GTO (0, +oo) (O pileg kon to Tpdonpo g ovvaptnong K(x) sivar
opoto, we Tig piCeg xar o Tpdonuo avtictorya g cuvaptnong O(x)).

H ocvvaptmon O(X) eivon mapaywyiciun oto (0,+oo)(d)g GBpotopo mapoy@yicimy
1

GUVOPTNCEOV GTO (0,+oo)) pe ¢°(x)=2x+—>0, ywo xéOe Xe(O, +oo). Apo
X

ovvaptnon O(x) eivar yvnoing adéovoa o10 (0,+oo), Gpa. Kol 6To SLoTNA (0,1) ,

omoTE:
0((0,1))= (Iim o(x), lim cD(x)) =(-o0,1) , agod

limo(x) = lim(x* +Inx) = ~o0, limo(x) = lim (%" +Inx) =1
! x—1 X1

x—0" x—0

Enewdn 0 (-o0,1) =0((0,1)) vmapyer x, € (0,1) tétouo,
ooted(x ) =0< K'(x,)=0.
"Eyxovpe:
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X> X = 0(x)>0(x) = 0(x)>0< K'(x)>0
0<x<Xx,=0(x)<0(x,) =0(x) <0< K'(x)<0
Apa n ovvapmon K(x) eivou:
¢ T'wnoing pbivovoa oto Sidomua (0, X ] (o0 X, &ivor cuvexng) Kot
¢ T'vhnoing avéovoa oTo ddoTnua [Xo, +oo)

H povotovia kot to axpotata g ovvdpmong K oaivovior otov emduevo mivoka
peTafoAmY.

0 X, 400
K'(x) - +
K(x) N T

OA. EA

Enopévag, n cuvdptnon:
mapovc1dlel Eva povo eAdyi6To (0MKO) oTO X € (0, 1) .
B) Apxel va amodeifovpe Tt vITAPYEL LOVASIKO & € (0, + oo) T6TO10, (OOTE:
f(¢)=g'(5).
H cvvépmon K(x) = f(x)-g(x) éxet akpdtato oto X, € (0, 1) Ko givon Topayoyicyn
61O (0, 1) (¢ d10popd TAPAYOYIGIU®V CLVAPTNCEDY GTO (0, 1) ) ue:
K'(x)=f(x)-g'(x) , xe(0,1).
Emopévag, ooppava pe to Bempnpa tov Fermat, Oa sivat:
K'(x,) =0 f(x)-g'(x)=0= f(x,) = g"(x,)
To x, =& eivou povodikd, wg povadiky pito g cuvaptong O tov epotipatog (INa)

(apov n P eivan yvnoimg adEovoa 6to (0, 1) ), Gpa kot povadikn pila g cvvapmong K’

I'4. o) "Eyxovue drodoyucd:

(x-1)
Gy || ey | =
g(x) | In*x | 1| qu(x-1) In’
-1 _ - _
m(x-1)+ f(x) x*+1 x-1  (x=1)(x*+1)

1=lim

x—1"

o | (x-1) In® x
x-1  (x=-1)(x*+1)

Oa Bpovue Egympiotd ta mapandve opla. Me ypriomn tov kavove tov de I’ Hospital yio ta
TopamTdve Opla EYOVLE:
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Enopévacg:
lim(x-1)"
| = x—>1'( ) _ 1 -1
B (x-1) Inx  1-0
IimL— lim——

ol x=1  oe (x=1)(x* +1)
B) To epPaddv tov (ntodevov ywpiov Q givat:
E(Q)=[]f(x)-g(x = [|Kfdx = ["K (x)dx = .f:(x2 +1+1In° x)dx =
. . . 37)® . 3 1 3 _4
= L xzdx+.f1 1dx+.f1 In’xdx = l:xg:l +[x] +3 =%—5+e—1+J = i+

1

J (V)

, omov J = J': In’xdx . Tdpa yoto J éxovpe:

1
In(x-1 _
u, = 1im (x-1) In(x~ 1) = fim ( )=Iim X 11 =-1im(x-1)=0
X—1 xail xai’ xott
x-1 (x-1)
lim (x-1)*™ = lime" = ¢’ =1
x—1 u-ug
x-1
(x -1 u
|in1u=|imni=l(0’ﬂ'00u=x—l, otav x > 1< u — 0)
X1 X -1 oY
1
. 2 2—Inx
. In" x ) In" x . X
lim = lim = lim =0

ot (xm(¢C 41 et X=X =1 ot 3% - 2x 41

J = J.leanXdX = J.le(x)'~|n2 xdx = [xan xle —J.:x-Zlnx-idx = e—2_|.:|n xdx =
X

e e e l e e
:e—2j'1 (X)'~|rlxa!x:e—Z[)clnx]1 +2_'.1 )c-—abc:e—2e+2_'.1 labc:—e+2[x]1 =-e+2e-2=e-2
X

Enmopévac, amd ) oyéon (V), £xovpe teAkd.:

e’ +3e-4 e’ +3e-4 e’+3e-4+3e-6 e +6e-10
E(0)= +J = +e-2= _
3 3 3
e’ +6e-10
, hadiy E(Q) = ———— 1
3

OEMA A
Al. Apov i f" eivan ovveync xor f'(x) =0 yia xébe xe R, n f° Sonpel otabepod

npoonuo oto R, onradn f'(x)>0 yia xdbe xeR 7 f'(x) <0y x@be xeR.
Enouévog m ouvvapmmon f  eivon ywmoing adéovsa 1 yvnoimg ¢bivovoa oto R,

avticToya.
And ™V oyéon:
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1
fO)+f1-x)=0 ,yw X=E €YOLLLE:

1 1 1 1
fl—|+f|l-—|=02f|—|=0<f|—|=0
2 2 2 2
1
Apa piCa ¢ eiowong f(X)=0 eivor n X =E, N omoio givar povadikh SOTL 1
ovvaptnon f eivan yvnoiog povotovn dpa ko «1-1».
A2. T ovvapton f 1oydovv:
¢ cival ocuveyng oto [0,1] Ko
¢ civon mopayoyiciun oto (0,1)
Apa, amd 10 Osdpnuo Méong Tyng tov Alopopikod AoYIGHOD, GTO SIACTNHO [0,1]
TPOKVTTEL OTL VIAPYEL X, € (0,1) 11010, OCTE:
. f(0)-f(0) . , .
f (xo)=T®f(xo)=f(1)—f(0)®f(xo)=f(l)+f(l)<3f(xo)=2f(l)

(ywtiyw x=1 amdmvoyton f(X)+ f(L-x)=0 &yovue
fO+f0)=0<= f(0)=-()).
2% 1pbémog: Amodewvietol kol pe TV epappoyn tov Bewpnuatog tov Rolle yu v
ouvéptnon:
K(x)=f(x)-2f@)x, xe[0,1],

AoV GTO SLACTNHLO [0, 1] TANPOOVTOL O TPODTOOEGELS TOV.

A3. Tha 1o onpeio A(Xi, g(Xl)) 6T0 omoio 1 g TEUVELTOV GEova X'x  €YOVLLE!

f(x) 1 1
g(X1)= 1 :0<:>f(X1)=0<:>f(X1)=f —|eox ==,
“(x, 2 2
1 1
apoo n f eivar cuvdptnon «1-1». Apa A(E, (Ejj

INo va anodei&ovpe OTL N EPOTTOUEVT TNG YPOPIKNG TAPACTAONG Cg ™m¢ ovvaptnong g,

1 1
610 onueio A(—, g(—jj oynuotilel pe tov dfova  X'x yovia 45° mpémel vo
2 2

1 1
omodeifovpe 6T M g eivon mapayoyiown’® 61o X, =— pe g’ (—j =1."Eyovpe:
2 2

H moapoydyion g cuvépmong g yevikd amd tov Tomo ¢ dev etvar duvoarr, apod autd amortei n

f va eivar $vo popéc mapayawyicym, to onoio dumg dev eivar dedopévo aldd ovTe mPoKHMTEL MG
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1 f(x) 1
g(x)_g(zj . f'(x)_o . f (%) R f(x)_f(gj
|n11 1 -
2 X

1 1 1
Agov: Iim—=—(f'auvgxi1'g oto —j Kat f'(—j:lim— ,
L (x) f,(l) 2 2) .} 1
2
1
dniadn g'(zjzl

1
Emopévoc, g° (—j =l espo=1=0=45
2

A4 a) Eyovpe ot
F)+fA-%)=0= [ f(x)dx+ [, fA-x)dx=0=1,+1,=0 (1) ,

omov |, = J': fO)dx ko I, = J': f (1-x)dx. ' to ohoxMpopa |, €xovue:

l-x=ue x=1-u

dx = —du
®¢tovpe: , omoTE €OV LE:

X=1l<u=0

x=0su=1

1 0 1 1
l,=[ f@-x)dx==[" f(u)du=| f(u)du=[ f(x)dx=l,

Emopévag , amd ) oxéon (1), €ovpe:

L +1,=0621, =01, =01, =0e [ f(x)dx=0

B) Eivau J': f'(x)dx=fQ)-f(0)=1(1). A6 mvoyton f(X)+f(L-x)=0,yux x=1

€yovpe:
fO+f@Q=0()
Ano6 ¢ oyéoeig (1) ko (1), mposOitovtac Kotd pEAT, £xovue

1 1
f(0)=—— kat f()=— .
2 2

1
To {ntovuevo guPaddv tov yopiov Q givar E (0) = J'Zl f (X)|dx .

2

®¢tovpe:
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f'(X)=u < x=f(u)
dx = f"(u)du

xz_l@ f(u)=—l<:> f(u=f0O)<u=0 (apoon f eivar «1-1»)
2 2

x=1<:> f(u)=1c> fW=fQ<=u=1
2 2

Emopévag, éyovue dtadoyikd:

)1

1

o0l = [ lul- @)du = [ uf @ydu =[uf )], - [, f(@)du= @) -0= >

1
dniadn E(O) = E T.LL

A5. a) ®étovue Eava:
f'(X)=u<s x=f(u)
dx = f'(u)du

x=0&u-= f'1(0)<:>u=§ (a(pobf(§j=0)

x=f(W)ou=f"(fA)su=1
Kol EYOVLE:
K(2) = [i f00dx+ [ £ o0dx =[1 f (x)dx+ [ uf (u)du =

= [ £ (x)dx +[uf (u)]z - [ fu)du =/1f(/1)—§ f Gj = Af(/l)—% f Gj =1f(1)

B) Mg emavarapBovopevn ypron tov kavova tov de I’ Hospital éyovpe dradoyixd.:

K(A)-InAa . Af(A)-InA . A-nA . 1+IndA 4
———=lim — = lim — = lim — = lim == -
R f(i)e A—>+400 f(i)e aoto @t aoto @t J>4o0 @ R
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6° AIATQNIZMA
OEMA A

Al. 0. ATV TOV OLOPNNATOS EVOLUNECOV TIUOV:

‘Eoto pia cuvaptnon f, opiopévn oe éva kAelotd didotnua [a, B].

Av 1 feivar cuveyng oto [a, B] kot f(a) # f(B) tote, yio kGO apBud 7 petald tov fla) Ko
f(B) vrapyet évag, ToLAAIGTOV X0€ (0, B) TéTo10g, Mote f(Xg) =.

AT60£1EN TOv OeMPNNATOS EVOLOUEGOV TLUOV:

Ag vroBéoovpe 6t fla) < f(B). Tote Ba woyver fla) <n<f(B) (smduevo oynua).

Av Bewpnoovpe ) cvvdptnon g(x) =f(x) — 1, X €[a, B], mapatnpodue Ot :

G

_Hﬁl—————————-—““7&!1’115[1“&']}
U W i

[
I
T
[ y=u
[
i

ol a x X x B x

® 1 g sivar cvuveyng oto [a, B] kot

o g(a) g(B) <0, agod g(a) = fla) =1 <0 xo g(B) = f(B) —n >0 Emouévag, coppovae pe
10 Bedpnpo Tov Bolzano, vdpyet Xo€ (a, B) tét010, dote g(Xo) = f(Xg) — M =0, omodte f(Xo)
= ‘rl .

B. Av o cuvaptmon f dev givar cuveyng oto dtdotnuo [a, B], T0te, OTMG POiveTAL KOl GTO
Sumhavo oyno, dev TaipveL VTTOYPEMTIKG OAEG TIC EVOLAUETES TILEG.

®

S ——--______7

di

]
: i

: I y=n
: :
.Ha:———v/: i
i

o a i X
r r r 1
A2. To MdBog Bpioketal TNV AVIIKATACTAC X = —.
u
H avtikatdotoon x = — dgv gival c@ot) d10TL 0Tav X = 0 dgv vIapyeL avtictoryo U .

u
A3. 0. Zooto B. AdBog y. Adbog 8. Zwotd & Adbog.

A4, To 2 (To onueio A(O, f(O)) givon Béon tomkov eldyiotov g f ) dwvm f(x) <0

v k6P x € (-2, 0) war ovvexic oto [-2, 0] dpa n f eivon yvnoiog edivovsa oto

203



MEPOZ B: B2-AUoeig Twv EmavaAnmmikwy  Aiaywviopdrwy

[-2, 0]. Akopa f(x)>0 o ke x € (0,2) kot cvveynic oto [0, 2] Gpan f eiva
ywnoing avéovoa o100, 2]. Emopéveg oto % =0 éyxel tomucd eAdyicto, dNAady TO

onueio A(O, f(O)) givon 0€om Tomkod erdyiotov g f .
OEMA B
B1. Apxei va amodsiCovpe 6tt m f  eivor ovvépmon «l-1». Eoto X,% € Rpue

f(x)="1(x)
"Exovpe dadoyikd:
Fx) = F0) =14 F(§) =1+ F (%) = F@+ () = T+ F(x) =

=25 —6+F(Xx)=2x—6+T(X)=2x =2, =>x =X
Apan f aviiotpépetan.
B2. T x = 3€éyovpe:
f(1+f(3)=2-3-6+fR)=f(1+f(3)=fR) =1+f(B)=3< f(3)=2
B3. Eyovpe 1codvvoua:
f(l+f(®+x+1))=f(1+ @)1+ f (¥ +x+1)=1+f(3) <= ¥ +x+1=3

S X+Xx-2=0x=-1,x=2
OEMA I’
I'l. Oewpobpe ™ cvvaptnon:
g(x)=e +2x+1 xeR
Eopappolovue 1o ©. Bolzano ywa v ¢ oto [-1, 0]
¢ Hg eivar ovveyng oto [-1, 0] (w¢g omotéleciio TPAEEMV CUVEXDY GUVUPTIHGE®DY
oto [-1, 0]).
¢+ g(0)=2>0

. g(—l):l—l<0
e

Apavrdpyer a € (-1, 0) térowo, wote:
g@)=0<e*+2a+1=0.
H g sival mapayoyicyn cto R (og anotéheopa npdéewmv
napayoyicyov covapmoeny oto R ), ue g'(x) =€ +2 >0 yiakdbe x € R ko emeidon n
g eivar yvnolmg avéovoa otoXx € R, dpa kot «1-1» , nhadq nn g €xel povadwkn pita
mv X=a.
2. H f civaw mopoayoyioyun oto R (0¢ amotélecuo mpaéewv mapaywyiciuov
cuvaptnoe®v oto R) pe:
f(x)=e*+2x+1, xeR.
Apa f'(X)=g(xX), xeR xoum ¢ £xelpovadiky piCamv X =a. Eyovue:
x<a=g(xX)<g@=fx)<0

x>a=g(xX)>g(@a)= f(x)>0
Anhadn f(X) <0 yw kdbe X € (—oo, a) xorenedn n f eivar cuveyng oto (—oo, a] eivor
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yvnoing pbivovca oto (—o0, a]. Axopo f(X)>0 yio ke X e (a, +o0) kot emedn n
f eivar ovveyngoto [a, +o0) givan yvnoimg adéovoa otoa, +o00).
Emopévocn f mapovsidlet ohkéd ehdyiotooto X=a, 10 f(a) =€t +a% +a (1) .
Ouwg &yovpe:
g(@a)=0=e*+2a+l=0<=e*=-2a-1 (2
Apan (1) diver

2_g-1

f@Q =2+’ +a=-2a-1+a’ +a=a
Apa épovpe:
f)>f@=f(X)>2a?-a-1 yuakdls xe R .
I'3. Eivau

e 1
lim (e + X +X) = +oo kv lim (& + X2 + x) = lim [Xz (_+1+_)} - 100 .
X—>+00 X—>—-00 X—>—-00 XZ X
Av A =(-00, a], A, =[a,+0) 00 &ovpe:
f(y)=[e?-a-1, +o0)
f(a,)=[e?-a-1 +o0)

(emewdfin f yv. pbivovsa oto A karyv. dwEovoa oto A,)

Etvau
O0<a®<1 2017
ae(-1, 0)=>-1l<a<0= =>-1<a?-a-1<1 xom >1
O<-a<l1 2016
Enopévag:
2017 ) ) ) ) 2017
€ f(Al) , Gpa vmapyel p, € (-oo, a)Tétolog, MoTE f(pl) =—— Kot
2016 2016
eivar povadikog apov n  f, og ywnoing ebivovso oto A givon ko «1-1».
2017 ) ) ) ) 2017
€ f(Az), Gpa vrapyst p, € (a,+00) TéTO0G, MOTE f(pz) =—— Kol
2016 2016

glvar povadikog apov n f, og yvwnoing avéovca oto A, , sivor ko «1-1».

Enopévagn f &xel 800 axpiBag piles, 1is o, O, -

I'4. H oyéom mov Béhovpe va amodei&ovpie YpapeTot S1adoykd.:

FOE+D)+ (¢ +2) < f(R)+f(R+3) S F(R+)-F(X®)< (R +3)-f(X¥*+2) =

fOe+D)-f () f(O+3)-f(x¥*+2)
S < @
(¢ +1) - % (X +3)— (% +2)

Egapuolovtag to Osopnuo Méong Tiung tov Atapoptkod AoyiGpod yio TV cuvaptnon
f ota dwwotiuato:

[, ¥ +1] xau [¥+2 x+3], xeR
¢ H f napayoyiown ota Swotipata [x, ¥ +1] xon [¥ +2, ¥ +3], xe R

(¢ amotéheopa TpaEemy Tapoymyiciov cuvaptioeny 6to R). Apan f sivon ko
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cuveyng ota. dtaotnpata owtd. Emopévog vrdyovv avtictoya :
g e, X +1), & e (¥ +2, ¥ +3) pe:
fOE+1) - () ] fO&+3)- f(x*+2)
— Ka1 f(é;z) =
(¢ +1)-x (¢ +3)-(¥+2)
"Eto1n wpog anddeitn oxéon (1) yiveton f’(é;l) < f’(&,z) , N omoia ivail aAnOng apov:

&)=

g <& = 1)< 1E), emadnn f eivaryvnolog avéovoa oto R ot
f’(x)=¢"+2>0 yiakébe xe R (" cvveyficoto R).
I'S.’Exovpe 61t
y(t) = O 1) +x(t), t=20 ().
Ta péin g oxéong (2) eivar mapaymyioipes cvvaptioelg yo kabe t > 0 (wg mpaelg kot
cVvleon mopayyicev cuvapthceny yio kdbe t > 0). Etopévag éxovye:
y () = O x (1) +2x(2) - x"(£) +x ' (£) & y (1) = x " (£) (O + 2x(£) +1) (3)
Av t=t eivon n ypovikn otiyun mov 1o onueio M Siépyeton amd to(a, f(a)), tote
X(t)=aec(-1 0).
H oyéon (3) yua t =t yiverau
y (%) = X () (¢® +2x(4,) +1) (4) pe X'(t) =0
Ioydet axopa 6t :
e® +2x(t)+1=e*+2a+1=0 (5).
H oyéon (4), Moy ¢ oxéong (5) yivetat
y (1) =X'(4)-0=0.
OEMA A
Al. a. 'Exovpe dadoyikd:
f(X) = xpux < ovvx — f(X) = ovVX — XnuX &
< (qux- £(x))" = (xovvx) < f(x) = qux—xovvx+c, ce R
vy X =0 éyovpe:
f(0)=0+c=0=c<=c=0
apo:

f(X) = qux — XovvX

T
B. H cuvépmnon: f (X) = nuX — Xovvx givor mapayoyioym oto (0,—) e
2
7 T
f'(X) = xpux > 0,x e (0,—) koum T eivon ovveyiic oto [0,—}
2 2
T
emopévogn f eivar yymoing adéovsa oto [0,—} KoLl IoYVEL
2

0<X<%<:> f(0)< f(x)< 0<nuX—XoUVX < quX > XoLVX
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A2. g(x) = |xepx - x| =|x|-|epx - x|
Amd 10 epatnua (Al B) wyvet:

T
nuUX > XovvX, X € (0,—) & QX > X.
2
‘Eyxovpe:
I T
Av X e (——,0), 10T —X € (O,E) Kot woyvet:
2

EQP(—X) > —X S —e@X>-X S QX < X
vy Xx=0=9g(0)=0

T
Apa g(X) = XeXx - X2, X € (——,—)
2 2
T
H ovvépmon ¢ elvar mopaywyiciun oto (—Z,Ej (og amotéhecpo TPaEemv
T
TOPUYOYIGILOV GUVAPTINGEDY GTO (— Z , Ej ) ue:
X
9'(x) = (xepx-X) = ex—2x+ =
oLV*X
X 1-ovv?X
=(epx-x)+ -x =(epx-x)+x| ——— |= =(ep@x-Xx)+X-£@X
oVVEX oVV?X

¢ Av Xxe (O,E), 1018 £X - X >0 Ko Xe?X >0 épa g'(X) >0
2

¢ Av Xe(—E,O),T(')TS gpX—X <0 kot Xe@?x <0 apa g'(X) <0
2

¢ Avx=0=g'0)=0

T T
Apamn g eivou yvnoiong bivovoa 6to (_Z , Oj Kat yvnoing avovco 6To [0, Zj

H ¢ mopovoidleryr x =0 olkoéd ghdyroto to g(0) =0.

2% 1pbmoc:
, X NUX - OLVX + X — 2XoLV*X
9’ (x)= =(xepx-%) = epx—-2x+ = = =
oLV X oLV?X

_ ouvX- (n,ux - Xauvx) + Xnu*X

oLV?X

9'(0)=0

n
¢ Av xe (0,—), 1618 oLVX > 0, UX > XoLVX, XuPX >0, 1018 g'(X) >0
2

T
Apan g eivatyvnoiong avéovca 6to [O,Zj
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¢ 'Eoto X, X e[—%,Oj pe X < X, , TOTE:
=% > =% = 9(-%) > 9(=%) = 9(x) > g(x,)
Apan g etvaryvmoiong pbivovsa cto (—%,0}

H g mapovoidleryio x =0 oo eddyioto to g(0) =0

A3. @) g(x)za, o6mov a>0

/4
. g 015 = [0,+0) Ko ae[0,+0), Gpa  vmdpyer povadikod

o)

T
(ywtin g eivor yvnoiog avéovoa G‘CO|:0, Zj ) 1ét010, hOTE ( (xo) =a

~ 0
¢ XK€ _Z’ Kol

9(-x) = (-x)e@(-x)-(-x) = 9(x)=a

To —Xg eivat povadikd
T
(ywrin g eivar yvnoiong pdivovoa oto (— E , 0:|)

Apa 10 dBpoicpa tov priav g eEicwong g (X) =a otov

a>0 eivar =X +X =0

B). Emeion Xy , % , % ot Betikég pileg tov e&lodoewy
g (X) - 1, g (X) =2 , g (X) =3 avtioTtotyo, EXOLLE:
9(x)=19(x)=2 g(x)=3
Kot giva
1<2<3e9(X)<g(X)<g(X) =X <X <X
and v gpappoyn tov @.M.T tov Alapopikod AoyiGpov ywo v g oto [)g, X, ], [)g, )(3]

T
(a@od TAnpovvtarl ot Tpobmobicelg S10TL gnapay®yicun oto (—Z, E), EMOPEVOG KL

ota, [)g, )(3] , PO KOl GUVEYNG OE OVTA) EYOVLLE:
(x-x) 97(5)=g(x)-g(x)=2-1=1 ,5e(x.x)
(x-%) 9(5)=g(x)-g(x)=3-2=1 5 (x.x)

[IpocBétovtag Tig TPONYOOLEVES GYECEIS KUTO HEA TPOKVTTEL:
(x-%) g (s)+ (x-x) g(5)=2
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A4. a. 'Eyovpe dradoyikd:
lim In [TI/JX - f (X)]_ In X+ x? lim In (o'uvx) + X2 Di»P

x>0 N X — Xovv X + X =0 X — XoLVX + X
! 2
- +
—EQPX +2X pLP 2
=lim P = =lim ovv'X _
=0 20UXOVVX — LV X + XnuX +1 =0 2G0VAX — 2 X + 24X + Xovv X
1 2
- +
_ ovv?0 =£
200v?*0 - 2120 + 290 + 0cvv0 2
2% tpomoc:
In (ovvx) L
—_—t
Infnux—f(x)|-Inx+x In(ovvx)+ %2 2
jim X = (0] iAo X -1
x>0 N X — XoLV X + X =0 P X — XoLUVX + X x>0 (r],uxj ovvx-1
X X
—&@X PLH In(ovvx)otH -1 1
Iim—(p = Iim(—) = lim———=-=—
x>0 2¥ x>0 NG =0 200VAX 2
¢ 2
X
Iim(ULj —r=1
x—0' X
* ovvx—10tH —nuX
lim—— = lim =0
. x—0' X x—0' 1
Apa:
. 1
y In[nux-f(x)]-Inx+x _2+ 1
im = ==
x>0 X — XOLV X + X 1-0 2

T
B. T 0 < X <— = ngux—Xovvx >0 (1) (and 1o gpdTRHE. Al B) Ko Xn7uX >0 (1) Y
2
T
KGOe X € (0, —} . Apa pe mpocbeomn katd PEAT Exovpe:
2

T
nuX — XovvX + Xnux >0 (1), "y kdPe X € (0, E}

Apo or ypagikéc mapactioelg Tev ovvaptioewv - téuvovian udévo o710
onueio O (0,0) (apov f(0)= f(0)=0).
To euPadov tov yopiov Q mov wepikAeietor amd TIC YPAPIKEG TOPACTAGELS TOV

T
ovvaptioenv f kow —f" xon v gvbeio X =—
2

givar (Moym g oxéong (I1I) éyovpe:
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T
[nux — xoovx + xgux| = qux - Xovvx + XquXx Y10 KGe X € [0, —} ):
2
E(0) = .fo?| f(x)- f(x)|dx = .f0§|n,ux — XovvX + xnuxfdx = j'O? (X — XovvX + Xnux)dx =

= .foz nuxdx — .fg Xovv Xdx +.f05 xquxdx =1, =1, +1, (1)

L3 2
I = J'oz nuxdx = [—cwvx]0 =1

I, = J'Oz XovvXdx = .foz X(nux)'dx = [xnpr - J'O; nuxdx = g+ [o*uvx]? = g—l
l, = .[o; Xnuxdx = —.fo; X(ovvXx)'dx = - [xo*uvx]g + .foz ovvxdx = [n,ux]j =1

/4 /4
Apa: E(Q)=1 —(——1)+1 =3-— T
2 2

EvolhokTIKG Y10 TO povadiko enusio topg tov  f,— f éyovps:

O1 ypooikéc mapooctdoelg Tov covapticemv f,—f téuvovtar pdvo oto onueio O (0,0)
apov :

f(X) = =T (X) © nuX—XovvX = =XnuX < nuX —Xoovx + Xnux =0 (1)
Ipogavac yio X =0 M (1) eradndedetan, dnhadn ov f,— " téuvovral oto O (0,0) .
Bewpovpe T GVVEPTNON:

T
K(X) = nux — XovvX + XnquX, X € [0, —}
2
T
n omoia &lvar Topay@yiown o©T0 SUCTHUA (0, —) (o¢ omotéleopa mpa&ewv
2
T
TOPAYOYIGY®OV GUVAPTCEDY GTO (0, —)) ue K'(x) = xnux + nux + xoovx >0 1y kGbe
2
T T
Xe (0, —) xot emedn N K eivon ovveync oto [0, —} Ba eivan yvnoing avéovoa 610
2 2

T
[0, —} , Gpa kot «1-1» xot emopévog n X =0 etvor n povaduer pio g (1). Apa ot
2

f,—f téuvovtal uévo oto onueio O (0,0) .
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7° ATATQNIZMA
OEMA A

Al. 0. H cuvaptnon f —g eivon cvveyng oto 4 kot yio k4B gowtepikd onueio X € A
oy0et:

(f-9)'(x)=f'(x)-g'(x)=0.
Emopévmg, odppmva pe to Topoardve Bempnuo, n ouvaptnon f — g eival otabepn oto 4.

Apa, vrapyel otabepd C tétown, dote yio kabe X € Ava woyver f(X)-g(x) =c, ondte
f(xX)=g(x)+c .

y
y=g(x)+c

y=9(x) &

(0]

ii. 'Eoto f o cuvaptnon optopévn o €va didotnua A. Apyikn cuvaptnon 1 mopayovco,
g foto A ovopdaletar kabe cuvdptnon F mov eivar mopayoyiciun oto A kot 1oyvet:
F(x) =f(X), ywkdbe XeA.

A2. Av o ovvaptnon f eivau:
¢ cLVEYNG 670 KAE1oTO dtdotnua [a, ] ko
¢ TOpoy®Yicyn oto avoktd didotua (a, f)
totE LVILAPYEL éva, TOVAGoTOV, & € (@, ) TéTO10, DOTE:
f(B)-f(a)

-

f'(g) =

IeopeTpki) epunveio
T'sopetpikd, ovtd onuaivel 0tL VILAPYEL £va, TOLAGYIGTOV, éva. & € (a, ) TéTo10, MOTE 1

EQATTOUEVN TNG YPOPIKNG Topdotacng g f oto onueio M (&, f(&)) va eivon mapdAinin
g evbeiog AB.

o é 5 5 /;’ X
A3. 0. AdBog B. Zwotd . AdBog 0. Zwotd & AdBog
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OEMA B
B1.H f eivau cuveyfic o ke évo and ta Stacthiporo

[—4, - 2) (=2, 0), (0, 5], d1ott Sev eivon cuveyfig oto onueio X = -2 Kot dev opileton
oto onueio X, =0
B2.o. lim f(x)=1 . limf(x)=1.

X—>—-2 x—0
B3.
a. Ta ecwtepikd onueia X =1, X =4, x =3 100 S00TAUOTOG (0, 5] givar ta {nrodpueva
Kpicipo onpeia.
ta onueio A(X3, f()g)), B(XA, f(XA)) VTAPYEL EPOTTOUEVT
napdAnin otov GEova X'x kar emopévag f(x,)=0km  f(x,)=0 dpa o bBéceig
X =1 X =4 efvonr kpiowa onueia mg f. Zto onpeio F()g, f(Xs)) dev vIapyEL M
mopdyoyog mg f xon dpon 0éon X, eivan emiong kpiowo onpeio mg f .
B. H mapaywyog mg f  otavxe (-4, -2) eivat ion pe £9135 = -1 7 Sropopetikd eivar
G-I
(-4+2)

B4. To 1 opitetar, apovn f opiletan oto Swaotnua [2, 4] ko eivon svvexnc oe avtd To

-1.

0 Adyog

J dev opiletar agov n f dev opiletar oto onpeio X = 0.
B5.
a. To nedio opiopov Dﬁ)g €yovpe:
Dmg = {X eR/g(x)e[-4, 0)u(o, 5]}>
Eivou:
g(x) e [-4, 0)u(0, 5] av, ka1 pévo av,
(-4<x+1<0M0<x+1<57 xe[-5 -1)u(-1, 4]

Enopévag Dﬁ)g =[-5, ~1)u(-1, 4].
B. O tomog g ovvaptnong fog sivar

(fog) (x) = f(g(x)) = f(x+1),xeD,, .
Emopévmg M ypagiky mapdotoaon g fog eivor m ypagwk mapdotaon g f
petatomicpévn Katd 1 povada apiotepd (opllovtio LeTaTOTION).

OEMA I’
I'l.H f eivau mopayoyioywn oto R (wg moAv@voukn) pe :
f(x)=3x*+1>0, xeR .
Apa agov n f eivan yvnoing avéovoa oto R Ba givor ko “1-1” ko emopéveg i f

avtiotpépetar. To chvoro TIL®VY g gival to (A, B) , 6mov:
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A= lim f(x) =00, B = lim f(x) = +o0, dn\adf 0R.

X—>—00 X—>+00

I'2. Apkeiva deilw ot e€iowon (X) = f (X) €xel povadikn piCo to -1. ‘Eyxovpe:

fr(x)=f(x)e f(f(x))=x
g(x)=f(f(x))-x 161 civon g(X)=0<:> f‘i(x)z f(X)

Mopatnpd Ot

"Ecto:

g(-1)=f(f(-1))+1=f(-1)+1=-1+1=0

Apa 1o -1 givan pia g g(X)

H ouvéiptnon gix) etvon Tapaymyiown 070 R (¢ cdvBeon Kot d10popd Tapayyicu®v

cuvaptioe®v oto R) pe:

g(x)=f(f(x))f(x)-1= (S(X3 +x+1) +1)(3x2 +1)-1= (9% +3)(¥ +x+1) +3¥ >0
Apan g(Xx) eivaryvnoimg advéovoa oto R, dpa kat «1-1».

Emopévag to -1 givor n povadikn pilo g

g(x)=0s f(x)=f(x)
Apa 0L Ypopikéc mapootdoels Tav cvvaptioeov f kot 1 éxovv akpiBdc éva kowd onueio
0 A(-1 f(-1) 7 A(-1, -1).
Evolloktika

2% 1pbmoc:
"Eyxovpe:

f(-1) =-1< f1(-1) = -1, dnhady 1o —1 sivan pila g eéiowonc:
00 =f(x) = f(f(x)=x .
‘Eotw omin f(x)= f(x) éxe2 pileg p,,p, (p, < p,) emouévog karn f(f(X))=x éxe
piCes g p, o, -
Ozwpd ™ cvvaptnon: g(x) = F(F(x))-x, xe R
Eqappotovpe to Osdpnpua tov Rolle yua v g oto didsmpa [p,, p,] Exovpe:
¢ H g sivoi ovveyng oo [p, p,] (g ovvBeon Kot Slopopd cuVEXDY CUVIPTACEDY
oto [p,, p,] )
¢ H g elvor mopoaywyicyn oto ( P, pz) (¢ ohvheomn Kol S10POPA TOPAYDYICIL®Y
GUVOPTNGEDY GTO (pl, pz) ) ue:
g(x)= FEX)- F)-1=(3F2(x)+1)- B +1)=1=9F2(X)- X +3f2(X) +3% >0
¢ 9(p)=9(p)=0
Apa vapyel & e ( P> pz) této10, ®@ote g'(£) = 0 mov givar dromo apod g'(X) > 0.
Apan X =-1 1 povadikh pila g F*(X) = f(X) xotemopévwg o1 ypopikic TopacTdoelg

tov cvvapticsov f kar 1 éyovv akpiPdc éva kowd onusio to A(-1, f(-1)) 1
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A(-1 -1).
3. o.
¢ Tw X=Y woydein wodmra:
00 - ol =110 - f ()l =x-yl
¢ Tw X<y epapuolovpe 1o @.M.T. T0V S10POPIKOV AOYIGHOD GTO SLAGTNUA.
[x,y] xauéyovpe:
H f sivoiovveyncoto [x y] (og moivovopiky)

H f sivar mopayoyiownoto (x,y) (¢ ToAv@VOUIKH)
f(y)-f(x)
X

Apa vmdpyer & € (X, y): F(§) = >1(f(5)=38+1>1) , dnhady:

FW-f02y-x 1 [f0-F(y)2]x-yl dom:
[t0- fWl=lf-fl=f-Fe)zy-x=ly-xl=lx-y| (@)
¢ Tw x>y epapudlovpe 10 @.M.T. T0oL S10pOP1IKOD AOYIGHOD GTO SLACTNILA
Ly, x] xon éyovpe:
H f sivoiovveyigoto Ly, x] (g molvovopxm)
H f sivon mapoyoyioyun oto (y,x) (o¢ ToAv@VOpIKH)
f(x)-fy)
X=y

Apa vmapyer & € (y,x): f(g) = >1(f(&)=38+121), dnhady;:

FO)-f(y)zx-y A [F()-f(y)l=|x-y| swmn:
[F0)-f()l=f()-fy)2x-y=|x-y| (2
Enopévag and tic oxéoeig (1) kat (2) €xovpe:
Ix=yl<[f (- f(y| Dyaxabe x,yeR

v oyéon (I) Bétovpe 6mov X 1o f1(X) war y 10 f(Yy), apod n (I) wydet yio kGbe
X, yeR xor f2(x), f2(y) e R. Apa &ovpe:
|f‘1(x)— f‘i(y)| < |X— y| KO TEAMKAL
|20 - 2l < Ix=yl <[t (0 - ()
, , X, € R
B. Eoto omotodnmote
O amodeifovpe 6Tin f eivor cuveyng oto X, nrady ot lim f(x) = f*(x) .
X%
"Eyxovpe:
200 - £200)] =[x x| & = [x= x| < £200- £(x) < [x-x]
Eivar lim|x-x|=lim(-|x-x|)=0
X% X=X
A7d 10 KPUINPLO TNG TOPEUPOANG EYOVUE KOt
Iim(f‘l(x)— f‘1(>%)) =01 limf*(x)= f*(x)
X% X%
I'4. "Eyovpe wwodovapo:
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f1E)+26=0= () =2=&= (28 < f(28)-£=0
Ocwpodpe  ocvvapmon: g(x) = f(-2x)-x, xe R
Ioydouv:
¢ H g sivar ouvegync oto [0, 1] (g ohvBeon Kot S1aPopd CLVEXDY CLVAPTHGEDY

oto [0, 1]).

¢ g(0)=f0)-0=1>0

¢ g)=f(-2)-1=-9-1=-10<0
Andé 10 Oedpnua tov Bolzano vmapyer £e(0,1) 1tétol, dote g(E)=0 7
wodvvaua F2(E)+2£=0.
Emwmléov 1 ovvdpmmon g eivar mapayoyicyn oto (0,1) (o¢ ocdvbeon kot dapopd
nopayeyiciov cvvaptioeov oto (0, 1)) pe:

gXx)=-2f(-2x)-1==2(128¢ +1)-1=-24x* -3 <0

Apan g eivor yvnoing edivovoa oto R, dpa kot «1-1», kot enopévag to mapamiven &

glvat povadiko.
Evolloktika

2% 1pbémog
Ioyoer f(0)=1 xon f(-1)=-1 xun f eivor cvveyng oto [-1,0]. Emopévac, coppwva

ue to ©. Bolzano vrdpyet (kon givan povadiko) X (-1,0) tét000, DotE:
f(x)=0< f1(0)=x e(-1,0)
Axopo f(0)=1< ') =0
Oa epappocovpe to O. Bolzano yio tnv cuvéptnon:
h(x) = f*(x) +2x
oto domual0, 1].
"Eyxovpe:
H h(x) eivar svveyicoto [0, 1] (60poopa cuveydv oto[0, 1] ) kan
h(0)=f*(0)=x <0, h()=f*"1)+2=2>0
Enopévog vrapyet & € (0, 1) tétow0, hote:
h(€)=0< f*(&)+25=0
H f* eivonyvnoiong avéovoa d10tL:
Av y,y, e f(R)=R pey <y, .Oaomodesi&ovue ot f'l(yl) < f‘i(yz) .
‘Eoto y = f(X) Y, = f(x) ue X, X, €R . Apa
x =110y x=1(y)
Agpovn f eivon yvnoing avéovoa kot wydel n (*) £xovue dradoyikd:
<y o fX)<fx)ex<x e ()< (y)
Emopévogn f  eivar yymoimg advéovoa.
Topo Oa amodei&ovpe 6tin h(X) eivor yvnoing avéovoa:
"Eyxovpe:
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X <% = f1(x) < f2(x)
X <X, = 2% < 2X,
Kot pe Tpocsheon ovtdY KaTh PHEAN TaipvoLpLE:
f2(0) +2x < £7(x)+2x = h(X) < h(x)
To & givon povadikd, apov 1 cvvaptnon h(x) sivar yynoimg advéovsa, dpa kot «1-1» .
I'5.'Eyovpe dtadoyikd yio kibe X e R :
F(x) > F(X)F(2-x) © FF(x)-F(x)F(2-x) >0 (2)
®¢tovpe:
g(x) =F*(X)-F(X)F(2-x), xeR
kot omd v (1) mpokvmtet:
g(x)20<=g(x)>2g9(@), xeR
Anadn n cvvéptnon g €xel eldyioto oto X =1 10 omoio eivan ecmTepKd oMued Tov R
kot M g eivar mapayoyioywn otoR(o¢ omotélecpo mpafewv kol ovvBeong
Tapay®Yicyyov cuvaptioemy 6to R) pe:
g(X)=2F(X)F(X)-F(X)F2-x)+F(X)F(2-x), xeR
Enopévag and 1o Osdpnua tov Fermat Ba £yovpe:
g =0 2FHF)-FOFO+FMHF 1) =0 7
2FQOF(M=0=FM=0(F'(1)= f(1)=3==0)
Apa gtvo:
FxX)=f(x)eFX)=f(X)+c , xeR
lNe x=1=F@Q)=f1+c=0=3+c=c=-3
Enopévag:
F(x)=f(x)-3=xX+x-2,xeR

OEMA A
Al. "Eyovpie d1080y1Kd Kot 1GO0SOVOLLQL:

, 1
)+ f(x)+det =Inx+=+x+le
X

1
cef(x)+ef(x)+4e =g Inx+e& —+ex+e <
X

<=>(ef(x)+2¢) =(e'Inx) +(xe') & < e f(X)+2e> 1 =e Inx+Xxe +C

x=1, _
yio &(ovpE:
ef(l)+2e=elnl+e+c< -e+2e=0+e+c<=c=0
Apa:
ef(x)+2e7 ' =e Inx+xe* & f(x)=Inx+x-2e"
AZ.H . .
cuvapTnoN:

f(X)=Inx+x-2e"
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givon 800 popéc mapaywyiown oto (0,+00) (mg mpaelg ka1 chvheon mapaywyicuwy
ovvaptioenv 6to (0, +00) ) ue:

. 1
f'(x)=l+1—2ex-1 f' (x)=——-2e1<0,x>0
X X2

Ko

enopévag N T elvar yvnoiong pdivovsa
IMapatnpovpue ot

1
f()=-+1-2¢*=0
1
"Eyxovpe:
fi
ox>1=f(x)< ()= f(x)<0
oX<1l=f(X)>fQ= f(xX)>0

To mpoéonuo g f o povotovio g f gaivovran otov emdpevo mivaka:

X 0 1
400
f'(x) + -
f(x) /! N
MovoTtovia

¢ 7 f glvarl ywnoing avéovoa 6T (0’1]

¢ yvnoimg ebivovoa oto [1’ +OO)

Akpétata: n f opovctalel yuo. X=1 péyioto 10
EvoAloktika

2% Tpomog (Y10 TOV VTOAOYIGUO TOL AKPOTATOL).
INo kéBe x > 0 gyovpe:

Inx<x-1 (I) xau ' > x & -2 <-2x (1)
IIpocBétovtag katd e tig oxéoelg (1) kau (II) Exovpe:
Inx-2e'<-x-1leInx-2"+x<-x-x+x<= f(X) -1 f(x) < Q)
v Kabe X > 0.
Emopévogn f moapovoialel oto 1 odikd puéyioto, to f (1) =-1
A3 . Eivau

H &&icwon ypdoetot 1codvvapia:

ro0- [ 0 g r o= [1O] = £(2)-1 ()

t

Tomv T oyoovv:
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¢ Eivat ovveyng oto [1,2] (g mopay@yioyn oto (0,+00)

¢  Eivatw mapayeyion oto (1 ,2) (og mapaywyicyun oto (0,+00)
agov ywo T T 1oyvovy o1 vroBéselg tov O.M.T Tov Srapopikod , vidpyel X 610 (1,2)
T€T010 , DOTE:

F(x)=1(2)- ()

H pia Xg etvon povadiky oto didotnua (1, 2) agov 1 eivan yvnoiog pdivovsa dpa kot
«1-1».
Evaihoxtika:
2% Tpomoc;
Bewpovle TV cLuVAPTNON:

AM(x)=f(x) +f(1)-1(2)

Yo TNV omoia 1oy vovV:

¢ eivat ovveyng oto [1,2] (g Topayeyioyn oto (0,+00)
A1) =F()+F(Q)-F(2)=0+f(1)-1(2)>0
fl
S 1<2=1(1)>f(2)= f(1)-1(2)>0
AM2)=1(2)+f(1)-f(2) =§+1— 26-1-In2-2+2e =—§—In2< 0
A6 10 ©.Bolzano vrdpyst Xooto (1,2) 11010, MOTE:
AMx)=0e f(x) +f(1)-1(2) & f(x)=f(2)-f()
H pio Xo eivan povadikh oto ddotnpo (1,2) apod n f eivar yvnoiong ¢divovoa dpa kot 1-
1.

EvollokTiKa:

3% Tpomoc;

‘Eoto n ocuvdptmon:
K() =1 (x) x-(1(2)- (1))

TNo mv T oydovv:
¢ Eivat ovveyng oto [1,2] (g mopay@yioyn oto (0,+00)
¢ Eivar topaymyioyn oto (1,2) (og tapayoyioun oto (0,+00)
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. k(1)=2f(1)—f(2), k(2)=2f(1)-f(2)

amd 1o ©.Rolle éyovpe :

vapyet  Xooto (1,2) tétolo, dote:
k(x)=0c f(x) +f(1)-1(2) < f(x)=1(2)-1()
H pica X, eivon povaducry oto didotua (1,2) agod 1 f eivon yvnoiog ¢divovoa dpa ko «1-

1».
A4. H f tapovoidlet yio x=1 péyioto 1o f(1) dpa:

f(x)<f(1)=> f(x)<-1<0

1 1
f (—j < O(Vwm' — > Oytaxdbex > Oj
X X
1 1 1 1 1 1 . 1
|h(X)|=—2f — =—2f - =——2f — | yiokabe xXe|—,1
X X X X X X €

70 €UPadOV TOL YOPIoV 1GOVTOL LE :
Lol (1) "
dx = [-—f (—jdx = [f(u)du=

b= fnCop= 1o (2

Enopévacg :

1| X X

e

@

F 1 2 I 4t g —
f(lnu+u—2e”'1)du = J'(u Inu—u+u?—2e“'1jdu i 2e2 5
AS5. H f mapovoialer yia X=1 péyisto to f(1) dpa

f(x)<f(1)= f(x)<-1<0

o) H andotacn tov (A,B; ) siva:

(48) =1 (1) -g(2)] =2 ()] = 2|t (2)]=-27(2)

, , d(A) =-2f (1)
KOl YPAQETOL MG GLVAPTION TOV A,
d (1) =-2f(A) d(A)20e f(1)<0s 121
A 0 1
400
d'(2) - +
d(1) N /

Gpa n eldyrotn Tiun givan d (1) = (AlBl) =-2f (1) =2

B)
E(A):%A-(—Zf (2))=-2-1(1)
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I et
A (M+1—2 j
A A

iﬂ)z "m_/i(ln/1+/1—2e“)= jim _

poveo JE 41 Ao A +1 Forten A +1
A2 InA et
—Iim( j-(—u—z jz—l-(0+1—oo)=+oo
e\ A2 +1 A A
In A oLH In1) 1
o |lim—— = Iimuz lim—=0
. A—>+00 A A—>+00 (A) A—>+00 A
vl

@il D.LH (eﬂ-i)'

elim— = lim—== lime? =+o0
Ao ) A>to0 (/1) A>o0

A2 A2
olim( j: lim—= liml=1
A—>+00 /12 +1 A—>+400 /12 A—+o0

1
T 41— 2ett
E(4 A(INA+4-2eM INA+1—-2e¢t)DLH
Iim(—)zlim— ( )=_|im% = —limZ 1
10 42 250 2 0 et
TA 0 A ’ At+— 1-—
A yE
. A+A2-22%*1 0+0-0 O
_Ilm = =_=0
A0 22 -1 ?-1 4
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80 ATATQNIXMA

OEMA A
Al. M ovvapmon f 0o Aéue 6t sivon ovveyic o éva khewoto didotua [a, B, otav

eivar suveyng o ke onpeio Tov (a,B) kot emmhéov:
lim f(x)=f(a) xau lerp f(x)= f(p)
A2. i. 'Eoto X,X, €A pe X <X. Oa amodsifovpe ot f(x) < f(x). Ipdypatt oto
daonua [)g,)g] n f wavonowel tig mpoimobéoelg tov ®.M.T. Emouévac, vrdpyst
ge(x,x) tétowo, dote:
f(x)-f(x)
X=X

f) =

omaTE YOV UE:
)= F(x) = FE&(x-x)

Enewn f'(§)>0 xou X, —X >0, éovpe f(x,)- f(x)>0,omote f(X)< f(X).

ii.To avticTpogo Tov mapamdve Bemphuatog dev 16YVEL

AvTi-Topadetypa:

H ovvaptnon f(x) = ¥ givon yvnoiog avéovoa oto R, dumg éyel mapdyoyo f(X) =3x*
onoia dev eivon etk og 6ho 10 R, agov f(0)=0 (Ioyder duwg f(X) >0 yuo kabe
xeR.

A3. a) Zootd  P) AdBoc  7) Zwotd  8) AdBoc  €) Zwotd
Avnirapoadeiypoara otic AdBog mpotaosis:

B) H ouvvapmmon f(x) =Ixl,xe R &ivar cuveyfig oto onueio X, = 0 yopic va eivar
TOPAYOYIGUYN O OVTO QLPOV:
0) 'Eyovpe:

J':”r],uxdx = —[GDVX]Z” =-ovv2r —+ouv0=1+1=0

AMAG Sev eivar qux = 0 v kéde x € [a,p].
OEMA B

B1l. To medio opiopov g cvvdptnone g sivar 1o R. "Eoto ot f  egivan ywnoing
pHovatov.

‘BEoto X,X €R ue X < X,. Qo eetdoovue 1o €idog povotoviag g g (yia 10 6Komd avtd
0o e&etdioovpe To TPOGN O TG SLUPOPAS):
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f(x) Fx) _ FO)(F2 () +1) - FO) (F2(9) +1) _

9(x)-9(x) = - =
A % f2(x)+1  f2(x)+1 (f2(x)+1)(f2(x)+1) "
_FOF)(F) - FX) - (F ) - F(x) _ (FO) - FOO) (F ) F(x)-1)
(f2(x) +1)(f*(x)+1) (f2(x)+1) (2 (x)+1)
"Eyovpe:
0<f(x)<1
=0<f(x)f(x)<1= f(x)f(x)-1<0
0<f(x)<1
kon (F2(x)+1)(f2(x)+1)>0
Apa:

¢ Avn f eivan yynoimg abéovoa oto R 101E:

x <% =f(x)<f(x)=f(x)-f(x)>0=9(x)-9(x) <0=9g(x) < 9g(x)
Mradnm g etvar emiong yvnolmg avgovaoo.
¢ Avn T sivonyvnoiog pdivovsa oto R tote:

x <x = f(x)>f(x)=f(x)-f(x)<0=9(x)-9(x)>0=9(x) > 9(x)
Mmhadnn g eival emiong yvnoing divovoa.

B2.'Eotmw 6t f xaw g &lvon ko o1 800 yvnoing adéovoeg oto R 1 ko o1 300 yvnoing

eBivovseg oto R (0pov, oOppava, pe to epamua Bl éxovv to id10 €idog povotoviag).
¢ f xou g yvnoiog adéovoeg oto R

‘Eoto X,X € R pe X < X, .Tote éxovpe:
X <% =9(x)<9(x)= f(g(x) < f(g(x)) = (fog)(x) < (fog)(x,)
dntadnn fog eivar yywmoimg avéovco otoR .
¢ f xou g yvnoing pbivovceg oto R .
‘BEoto X,X, € R pe X <X .Tote &xovpe:
X <% =9(x)>9(x)= f(g(x) < £(g(x)) = (fog)(x) < (fog)(x,)
B3. ’Exovjie dtodoyikd kot 1codvvapLoL:
(fog) (¢ +1) = (4% +2X) = X +1=4X +2X <= X +1-4x¢ -2x =0
Oétovpe: h(x) = X +1-4x* - 2x, X € R xoun £govpe:
lim h(x) = —oo, lim h(x) = +o0,h(0) =1, h(1) =-4 <0

X—>—00 X—>+00

Agov lim h(x) = —oco, vépyer a < 0 tétowo, dote h(a) < 0 kot apov lim h(x) = +oo

X—>-00 X—>+00

vrapyel B >0 térowo, dote h(B) > 0.
Amo6 10 Bedpnpo Tov Bolzano ota dodoyikd daoctipate [«,0], [0,1], [L, 8] (oto omoia
mAnpodvtor ot Ttpovmobéccig apod n h(X) ivar cuveync wg molvwvoukny oto R, dpa kat

670 S1OGTNATO GVTE) VITAPYOVY & € (a, 0), g € (0,1), g e (1, i) ) é1010, OOTE:
h(&)=h(E,)=n()=0 pe §,5 >0 k& <0 .
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Téhog eme1dn  h(x) eivar moAvdvopo 3% Babupov dev umopel va éxet nepiocotepeg and 3
pileg ka1 emopéveg oL Topomave pileg eival Lovadikéc.
B4. Apov n fog eivar yvnoimg abéovoa oto R, £xovpe:

(fog)(x3+4) > (fog)(3x?) = X +4>3x2 <> ¥ +4-3x2 > 0 =& (X+1)(x-2)2 > 0= x+1> 0= x> -1
OEMA I’

I'l.'Ecto X,X, € R ue f(x)= f(x,) .'Exovue dradoyuca:
f(x)="f(x)ox =x"<x =X

Apa novvapmon f  eivor «1-1» ko emopévog eivar avTioTpEyn .

x=\3/§, avy>0
x=—{/$, avy<0

f‘i(x)z \3/; av x>0
—i/——x ,av X <0
H ypagixn mopdotacn g cvvaptnong f eivar oxetikd anin (PAéne ewoaywyn oyoikod
BiBAriov)
Agod 1 f etvon «1-1» omowdnmote mapdAnin svbsio mpoc Tov GEova XX Téust TV

IMa v evpeon g avticTpopng £xovpe:
y=f(x)eoy=x <

Apa:

ypogwn mopdotacn C, g f  To moAd og éva onpeio (| 611 Sev vdpyovy onueia ™G
ypapikng mopdotacng tng f  pe myv 6w teteypévn).

I'2. H ouvdpmon f eivon mapayoyioyn oto R (o¢ moivovopum) pe f(x) =3x* >0,
Yo Kabe X e (—oo, 0) Kol X € (0, +oo) ko a@ov 1 T eivarl cuveyng oto 0 givon yvnoing
avéovoa ota JOCTHLOTO (—oo, 0] Kot [0, +oo), emopévag ivar yvnoing avéovca 6to
R.

Oewpodue ™ ovvdptnon g(x) = gux - X +%X3, x>0, n omoio gival Topay®yiciun oto
[0, +oo) (g amotéheopa TPAEED®V TAPAYDYICILOY GUVUPTHGEDV GTO [0, +oo) ) ue:

1
g'(x)= auvx—1+5xz, x>0

H ouvvaptmon ¢'(x) eivon mapayoyiown oto [0, +oo) (0g amotélecua mpaLemv
TOPAYDYICYLOV GUVIPTICEDV GTO [0, +oo) ) pe:
g’ (x)=-nux+x>0 yw kabe X>0(apod HuX< X< —nux+X>0 ywn kdbe x>0, N
wootnTa guX = X oydel povo yo X = 0). "Apa 1 ovvdptnon g’ (x) eivar yvnoing adéovca
61O [0, +oo) . Apa éxovpe:
X>0=9g'(x)>g’(0) = g'(x) >0, dradn n g eivar yvnolng ad&ovca 6to [0, +oo)
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Xx>0=g(x)>g(0)=9g(x)>0.
Emouévog yu kdbe X >0 ko enedfq n ovvaptnon f  eivonr ywoiog avéovoa oto R
€yovpe:

1 3 1 3
9(x) >0 = qux>x-=x" = f (qux)> f| x-=x
6 6

I'3. Eoto M (X(to), y(to)) 70 onueio g KopmHANG 6TO 0moio TV YPOVIKY oTIyu t =1
éxoope X'(¢,) =y'(1,). T k6Be t =20 éxovpe y(t) = x*(t) . Hopayoyilovtag ) oyéon
autr] yio kéle t > 0 &yovpe:

y(O) =[x0] ey =30 x0
I'o =1, éovpe:

NG

y(t,)=3x"(t,) - x'(t,) & x'(t,) =3x"(t,) - x"(t,) © 3x"(t,) =1 x°(t,) = é < x(t,) = i?

NG

3
3 3
Apo dexty T M X(t) = ?, onote Y(t,) = (?j = ? Emopévag 10 {nroduevo

, o V3 3
OMNHE’10 TG KOUTOANG Y1 0 omoio X '(¢,) = y'(¢,) elvon M| —, — |.
3 9
Mia @UGIKN epunVEia TOL TPOPALATOC EIVOL 1) ETOUEVT:

Otav 10 kvntd (onpeio) kweiton mve oty kapumdAn Y(t) = x°(t) mv ypoviky otyun

e
Katd v omoia o Kvntd dépyetar and to onueio M (—, —] N CLVICTAOGCA TNG
3 9

taydmTag otov Gfova XX (opiléviia GuVIoTMGN) ivol o HE TNV GUVIGTOGCH NG
ToTag 6Tov GEova Y'Y (KaTaKopuen cuvicTOoa).
I'4. o to oAokfpopLoL

1= [ f(0g(x)dx = [ f(x)g(-x)dx

apod N g sivar dptiae. g(X) = g(—X) vy kébe X € [—1, 1] Bétovpe:

-X=u<s X=-U
dx = —du
x=-l<u=1

x=leou=-1
Apa €yovpe dlodoykd.:
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= [ 109900dx = [ F(9gx)ax = [ xg(-x)ax = [/ (-u) g uye =
= .f_il(—u)3 g(u)du = —flusg(u)du =1

Enopévacg:
l=-1<21=0<1=0

OEMA A

T
Al. To Koo medio opiGoD TMV GLVUPTHCEDY Eival TOA = [— —,0
2

T
H ovvapmon f sivar mapdyovsa tg —3n°X 610 A = [—E, 0}, apo. f'(x) = -3nusX

Eniong:
9'(X) = Bovvx —ovviX)" = 3nuX + 3ovv?xnuX = =3nux(1- cuv?X) = -3n°X
apa F(X)=g'(xX)= f(x)=g(x)+c (2).

T
lNa x= _E €yovpe:

(5 m{ g rom( 3o

n
,omoten (1) yu X = _E yivetat:

f(—%)zg(—%)+c n ¢=0 dpa f(x)=g(x) otodidomua Az[—%,O}.

T T
A2. T ke Xe[——,—}3—Xe[——,—]l€m’cng
2 2 2 2

9(=x) = 3ovv(~Xx) - ovv®(—=X) = 3ovvx - oLVEX = g(X) Gpan g eivor Gptio.

"Eyovpe:

9(-x)=g(0) = (g(-x)"=g"' ()= g'(-x)-(-x)=g"' (x) =>-g'(-x)=g" (x) Gpan
g' etvon meprrTn.

(Ioyer 6t : Av o ovvaptnon f eivan mepren, tote n 7 eivon dptia. Emiong
amodeikvieTal 6Tt av pa cvovaptnon f eival dptio, toten 7 eivon meprr.

Ov  mpotdoelg  autéc Yy va ypnowomonBodv  mpémer  va.  omoderyfohv).

T
A3. a) Eyxovpe f'(x)=-3nX >0y xébe Xe[—E,O] gpa n f eivar yvnoing
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T T
avéovca, cro[——,O} . Emiong "' (x) = -9nu®Xovvx <0 yio kéOe X € (—E,O) , Gpa.
2

f eivan xoidn. H povotovio kar n xvptdémto e f @aivetar cvuvontikd otov duthavo

T
TvoKo  UETAPOADV, OMOL TOPATNPOVUE OTL 1 f  éer eldyioto ot0o-— 10
2

(5)-o(5)-0m
-—|=9| ——=|=0, péywro oo
5 g 5 ney

0 to f(0)=g(0) =2 ko dev &yet onueio Kapumnc.

x -2 i
Fix) +
(=) —=

B) Hovvépmmon f eivan yvnoing avéovoa, dpa kot 1-1, dpa avtiotpépetar.

n
Eyovps: —— < x<0=> f(—EjS f(x)< f(0)=0< f(x)<2
2
4pa. 1o 6VVOAO TidV givar To sovoro [0,2] o omoio eivon kon medio opiopod e FL.

A4 O ypagikéc TapaoTdcslc Tov cuvaptiosny T, f1 sivar coppstpikéc mg mpog ™

S1yotépo Tov 1ov Kat Tov 30V TETUPTNHOPIOL.

AS5.
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E=(D)+{ID)+ID)+(V)=E,z +Epor +Eros +Esos

Aoyo ooppetpiog to yopia (1) ko (II) eivor wepPfadikd, dpo to {nroduevo eufadov ivat
E= 2EAOB + EAor + EAOB

Eo = J:OE f(x)dx = J:OE (Bovvx — ovvix)dx = 3[nux]]n - Jloﬁ cuvixdx = 3— J:OE UV XoUVXOX =
2 2 i 2 2

= 3—J',Og(l—f7ﬂzx)(nu><)’dx = 3—_|'f’1(1—u2)du =... =%
2

U =nux = du = oovxdx

*@étoope Xx=0=>u=0 , OTIOTE Y10,

x=—£:>u=1
2

T
0A)-(or 2-2 OB)-(0A) o o 72
Aor:w=—=2r.u.KatEAOB:( ) ):2 2:_1%
2 2 2 8
Apa
7 2 20 7P
EZZEAOB+EAor+EAOB:2'_+2+_——+— .1
3 8 3 8

A6. a) To onueio

o r(e8) 2oLl
52 ()w(_)@iﬁﬁgii

< —— = 3oLV
4 4 4 2 4 4 4

70 01010 1oYVEL

4
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5 52
B) Hxhion mg C,., oto cmuetoA( \/— = g) givan o apOpog (1) ( ]
4

"Eyxovpe:
(fof 1) (x)=x= f (' (X)) =x=(F(FL(x) =1= f(x)-(F1(X)) =1

ND )
Mo x=——§éyovpe:
4

e e e e ()

] rmen2)25
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9° AIATQNIZMA

OEMA A
Al. Eoto wa cvvépmon f xarX éva onpeio Tov nediov opiopov . Oa Aépe 6min f

gtvan ovveynig oto X, otav lim f(x) = f(x) .
X%
A2.
i. Apxeiva anodeifovpe 6T1 yio omowdNmoTE X, X, € A 10yl X, X, € A. IIpdyport:
¢ Av X = X,, 101 Tpopavag f(x )= f(x,) .
¢ Av X <X,, 101€ ot0 Sidotnpo [X, X ] n f wovorowei tig vnobéoeig Tov Bewpripotog
péong tne. Enopéva, vrapyer & € (X, X,)  tétoto, Gote:
f(x,)-f(x)
X, =X

f'(g) = )

Enedn] 1o & sivan scotepucd onpsio Tov A, woyvsr (&) = 0, ondte, Moyo g (1), sivan
f(x)="1(x,). Av X, <X, 10t opoiwg amodeucvistan o6tt f(X )= f(X,). Ze Oheg,

howov, Tig mepurtoceis sivar f(x ) = F(x,).

ii. H mpotaon:

«Av T etvoa kvptij oto A, w618 T/ (X) >0 9100 KOs eowrepiné onuesio X tov A» eivon
Yevonc.

AvTirapadsrypo:

H ovvéptnon f(X) = xX* eivon givar mopayoyioywn oto R pe f(X) =4x. H f(X) =4x
givan yvnoing avéovoa oto R o dpa n T eivor xopt. Qotéco f'(x) =12x% yuwo v
onoia dgv woyvel ' (x) >0 yakdbe xe R, apod f7(0)=0 .

A3. 0) AdBog, P) Zwotd, 7) Zootd, 0) Adbog, €) ZwoTo.

OEMA B
B1.

¢ H f otoddomua [-1,1] eivan GUVEYNG MG TOPAYOYICUN G aVTO Kol 1GYVEL
f(x) > 0 yu ke x € (-1,1). Enopévacn f eivan yvnoioe avEovsa oto

dwomnua [-1,1].
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H f oto ddotnua [1,4] eivan GLVEYNG MG TOPAYOYICIUN 6 avTd Kot 10YVEL
f(x)<0 vy ka0e xe(1,4). Enopévoc 1 eivon yvnoiog gdivovsa 610
dwotnuo [1,4].

H f oto didotmua [4,6] sivan GLVEYNG MG TOPAYOYIGIUN G 0VTO Kot 10YVEL
f(x)>0 7y kiBexe(4,6) . Emopévoc 1 f eivar ywnoimng avovoo 610
dwotnuo [4,6].

H f oto d1otnuoa [6,8] eivan CLVEYNG MG TOPAY®YICIUN G 0VTO Kol 1GYVEL
f(x)>0 vy kiPex e (6,8) . Emopévoc n f eivar yvnoiog adéovoa oto
dwotnuo [6,8].

(Mnopobpe va modpe 6tim  eivan yvnoioe avéovoa oto dibotua [ 4,8])

H f oto dwomua [8,10] sivar cuveyic wc mopayoyiowm o’avtd kot woydel
f(x)<0 vy xabe xe(8,10). Emopévag 1 f eivan ywnoioe ¢bivovsa o1o
diotnuo [8,10] .

H f oto dwomua [-1,0] eivon ovveyic kw1 7 givan yvnoiog avEovoa oto
daotnuo (-1,0). Enopévac  f eivon kopth (oTpéeet Ta koiha Tpog Ta Gvem)
oto Sotua [-1,0] .

H f o10 ddotnpa [O, 2] gtvan ovveynig xou n 7 efvan ywoiong pdivovsa oto
dwotnuo (0,2). Emopévog n f eivon koikn (otpépet Ta koika mpog To KAT®)
ot0 Siotual 0, 2].

H f oo dwotua [2,5] eivon ovveyng kann 7 eivon yvnoiog adéovsa oto
dwotnuo (2,5). Emopévoc n f eivar kopth (oTpéget To. koiko Tpoc Ta Gve)
oto domual2,5].

H f oto dwomua [5,6] sivar ovveyfic kau m 7 eivon yvnoiog ¢bivovsa oto
daonua

(5,6). Emopéviog m f  eivon koidn (otpégst ta koika mPog Ta KAT®) 6TO

diaotnuo [5,6]

¢

H f oto dwotua [6,7] eivar coveyc kaun 7 givan yvnoing adéovsa oto
dwotnuo.  (6,7). Enopévag n f eivon kopth (oTpé@et Tor Koiha Tpog Ta Gve)
oto Sotnua [6,7]

H f oto dwompa [7,10] eivon svveyfic koaun 7 givan yvnoime eBivovoa oto
diaotnuo (7,10). Enopévac n f eivon koikn (oTpéget Ta Koika Tpog Ta KATo)

oto Somua [7,10] .

[MBavég Bécelg Tomkdv akpotdtov givar ta onueia 1,4,6,8 mov eivat ecwtepikd
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onueia Tov mediov opiopod g kar ota omoia T pndeviletan, kabmg kar To
onpueia -1,10 wov givon dxpa Tov mediov optopod g g f . Ot apbuoi 1, 8 givan
Oéocic tomkdv peyiotov, evd ot oapiBpol -1, 4, 10 eivor Bécelg TomIKMDY
ghayiotav. O apOudc 6 dev eivar Oéon Tomikov akpotdtov agod n 1 f° dev
aAralel Tpdonpo ekatépwbey Tov 6.

Téhog o onueia 0, 2, 5, 6, 7 eivar Béoeig onueiov koumig, apod oe avtd n f  eivar

cvveyng kot alAaler n povotovia e 7.

B2.

[ -1'-_5“}

el

f3 {

0 f

—— ]
L

a. Emeidn n ovvapmonS eivor yvnoiwg ebivovca oto didotnua [O,Q] 70 Kivntd Yo

te [0, tz] Kivelton KoTd v apynTikn opd.

Enedf n n ovvaptmon S eivon yvnoing adéovoa 6to didotnua [g,+oo) 70 KvnTd Yo

t >t xveitoan kotd v Betikn @opé.

B. T'vopilovpue 611 M toyrdnTo Tov Kivntoo ivor U(t) = S'(t) Kat 6Tt TG ¥PoVIKEG oTIYUEG

t.1, mopovcialer kapm. Ao o 3004V oyrpa Exovpe:

¢

Y10 doTnua [0,[1] n S otpépetl ta koila kKGT® Kol dpa n u(t) = S'(t) eivar
yvnoiong edivovoa og avtd. ANAAON 1) TOYVTNTO LEIDOVETAL
Y10 doTnua [g,g] n S otpéest ta koila dved kot Gpa n u(t) = S'(t) elvar
yvnoing avéovoa o avtd. Anhadn 1 ToyOTNTA KLEAVETAL.
310 SoTNHO [g, +oo) n S orpéeet Ta koida kGT® Kot dpo 1 u(t) = S(t) eivar
yvnoiong edivovoa og avtd. ANAAON 1) TOYVTNTO LEIDOVETAL

"Evag evdeiktinog mivakog HeTafordV TG TayvTnTag €ival 0 ETONEVOS:

t 0
tl t3 +o0

u(t) = S'(t)

N / N

Apa, TodTNTO TOL KIVNTOV ALEAVETOL GTO dLACTNUOL [t1 , g] KoL 6T, SLOLGTHLLOTOL [0, 'i] Kot
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[g, +oo) HEIDVETAL.

OEMA I’
I'l. Tovo givarn T aviistpéyiun oto nedio opiopod g D, = (-2, +00) apkei va
anodei&ovpe 6T givon cuvaptnon «1-1».'Eoto X, %, > -2 pe f(x) = f(x,) . Exovpe
Srodoykd:

f(x)=f(x)=e®=e'® = fe®W)=f(e"®)=In(x +4) =In(x, +4) =

=S Xt4=X+4=>X =X
Apan ovovapmon f eivar «1-1».
I'2.’Eyovpe:
(fof )(e'™) = In(In(x +4) +2) < f(f(e'®) = In(In(x +4) +2) = f(In(x +4) = In(In(x + 4) + 2) (1)
Oétovpe: In(x+4) =y, y+2>0 woun (1) yiverou

f(y)=In(y+2),y>-2 1 f(x)=In(x+2),x>-2

H ypagum ¢ mapdotacn gival 1 yvooT AOYapBpiKy KopmdAN Tov TEUVEL TOV GEoVa.
x'x oto onueio A(=1, 0) (va v oyedidoete).
I'3. To nedio opopod g fof  eivou:

1 1
D, ={x>-2/ f(X)>—2}:{X>—2/|n(x+2)>—2}:{X>—2/X>——2}:(——2,+oo)
& &

1

T kdbe xe (——2,+oo) €YOULIE:
eZ

(fof ) (X)=f(e*+2) = f(f(X)=f(e "+ = f(X)=e"+2 f(X)-e*-2=0

Bewpovpe T GVVAPTNON:
gx)= f(x)—€*=2=In(x+2)—€* -2, X>-2
1
Kkat epappotovpe to ©.Bolzano oto Siotnua [€2 -2, - 2] ¢ (g -2, +oo) . Elvau
¢ H g sivar ovveyig oto [ -2,6 - 2], o¢ Stapopd cvvexdv cuvapticemv

oto [e# -2, -2] .
¢ ge-2)=Inet-e?-2=—¢e2 0

¢ ge@-2)=Ine-e®?-2=1-g2=1- >0

e(e’-z)
Mhadn: g(e2 - 2)-g(€ - 2) <0, ondre 10yvet To ©.Bolzano.
Apa vdpyel vo. , TOLAGYIOTOV, X € (e2 -2, € - 2) £T01 MOTE :

g(x) =0« (fof )(x)=f(e* +2)
I'4. Hovvaptmon f sivar mtopoyoyiown yu x > -2 ue:
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, 1
f (X) = X >=2 .
X+2
H f° gival eniong mopaywyiowun X > -2 ue:
f'(x)=- <0 ykéde x> -2.
(x-1Y

Emopévogn f eivar koidn (otpéeet ta koila mpog to kGtw) i 6tin f eivar yvnoing
ebivovco yioo X >1. Egopuodlovpe t0 Ocopnue Méong Tyng yioo v f ota

apod n f eivarl mapaywyioywn og avtd (Gpa Kol cuveyrc) SOt givor Tapaywyicun

StuoTpaTa

oto (—2,+00) .

X+X%

Apa, vdpyovv avticTtoya, TOVAdYIGTOV £va & € ()g,— Kol TOLAGYIGTOV éva
2

4 e()g+)g ,)g) , TETOW0L OTE:

2
XtX
Fl22 )1
( 5 ) (X)_

, 2
F(5) = =2 (h
- )S“%_)S X, =X

2

f(m—f(";‘) f(m—f(";‘)

f(&) = =2 (1)

_AFX X =X

% 2
"Exovpe dradoyikd:

f(ﬁiﬁj—fw) N&)—f(‘+‘)
&<g=>f(8)> () =2 2 52 2 ZDf(&+&)>f“)+N&)

X, =X X =X 2 2
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OEMA A
Al.
i 92+ -92-h) _g+h)-g@-lg(2-n-9(2)]
im =0< lim =0
h—>0 h h—>0 h
- “m[g(zm)—g(z) ) g(Z—h)—g(z)}O o
h—>0 h h
2+h)-g(2 -g(2
lim 92+ -9( =lim 9x)-9(2 =0'12) (2) (2 +h =Xk g mapaywyioun)
h—>0 h x—2 X —
2-h)-g(2 -9(2
lim o 1C) =lim 9~ 9(2) =012 (3)(2-h = x ko g mapaywyioun)
h—>0 h X2 X—2

1),2),6)=92-(-g2)=0s2¢g2)=0=g2)=0

A2.Eivot:
2 2 4
lim £(x) = lim eoe +x+2) = lim XX 2 i (X422 X+ e 2

X——00 e X——00 (e—x)' Xo-0 _g X x—>-00 g=X

Apa n C, éyet oprlovta acOpunTOT.
A3.’Eyovpe:
f(xX)=e(¥+x+2)>0=f T oo R LE:

lim f(x)=0 kot lim f(x) = lim e (X’ + X +2) = (+20) - (+20) = +c0

X—> -0 X—>+00 X—>+00

Apa 10 covoro Tiumv tvar (0, +o0)

Ytov emdpevo mivaka gaiveton i povotovio g f

x

I +

f +ao
|:| 7___"‘__-—"

A4. To onueio B (X, f (X)) me C, anéxet amdotaon amd o A(2,0):

(4B) = d(x) = \J(x- 2 + (F(x) -0 =\/(x—2)2 H(JT0), xer

2(x-2)+ f(x)  2(x-2)+e(X* +X+2)
2Jix-2F + £(x)  2(x-2F + F(x)
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Oa peketnoovpe TpdTa TN cuvaptnon t(X) = 2(X - 2) + € (¥ + X+ 2) g mpog 0 TPOSNUO
mge. H e&icmon t(X) =0 é&yetmpopavic Wong v X =0 kau
t'(x) =2+ (2 +5x+7)>0 (¢ >0, ¥* +5x+7 > 0)

To mpdonuo g t(X) paivetal otov mapaxdto Tivoka:

X o0 0O o
t + +
— —-o0
d’ =1 b—F
— oy ?—i_fj
To mpdonud g d(X) eaivetar otov mivaka:
x o0 ] =0
da’ - +
d A\)\ j/?’
mind(0) = /7

Ondte to onueio B eivan B(O,h(O)) il B(O, f(O)) il B(O,\/g)

O ovvteheoTi|g d1E0BVVONG TG EPATTOUEVNG TG Ch oto onueio B efvau:

fO 4 23 - |
A, =h(0) = = = Kot 0 ovvtekeotg dtevbuvong g AB  eivan
2Jf0) 243 3
0-v3_ 3 J3) 243
Ay = =—— ko dpo: Ay oA, =| -— |- ——=-1

Emopévmg: (g) L AB
A5. Ao ™ oyéon: g(2) +xg(x) - g(x+2) = (f(x) -3) <0 av Hécovpe:

H() = 9(2) +x9(x) - g (x+2) - (f (x) -3)
gyovpe H(x) < H(0), dniadnn ovvipmon H:R - R éyeruéyictooto 0.To 0 eivan
£omTEPIKO onueio Tov mediov opopod g H(X) xat tapoayoyiown oto 0 dpa woydovy ot
npovmobéceicton@ewpnpatogFermat,apa H'(0) = 0.
Ouwcioyvet:

H'(x) = g(x) +xg'(x) - g'(x+2)-2(f(x)-3)- f(x),x e R
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Nax=0=H'(0)=0=¢g(0)-g'(2)-2(/(0)-3)- f(0)=0=¢g(0) = g'(2) =0 (D

(a) (a)
"Exovue and to mopomdve kot ) oxéon (1): _fg : f(x)dx=0< .fog : f(x)dx =0

g(0)

¢ Av g(a)>0 karenedy f(x)>0= J'ng f(x)dx >0 dromo.

¢ Av g(a) <Oxoenedy f(x)>0= J'gm f (x)dx < 0 dromo.

Apa g(a) =0 (II).

Eopappolovpe 10 @cdpnua Rolle yia t cuvaptnon W (X) = g(X) - ouvX oto didotnua
[0, a].
¢ W(X) mapoyoyiown oto [0, a] (ywépevo mapoyeyiowov), ondte ka

owveyngoto [0, a]
¢ W(0)=g(0)-cov0=0

¢ W(a)=g(a)-ovva =0

Apa vrapyet TovAdyiotov éva X%, € (0,a): W (X)) = 0. Eivon opoc:

W' (x) = g"(x) - oovar — g(x) - Mux
"Eyovpe:
0°(%)- oovX, —g(X,) X, = 0> g'(X) = g(%) > g7(X,) = g(X,)- £,

O'UVXD
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10° ATATQNIXEMA

OEMA A

Al. Beopio-omddelln (Zyorkd Piprio)

A2. 0) Ocwpia-dratdnoon (Zyohkd BiPrio) P) Ocwpia-opiopog (Xxoiko Birio)
A3. 0. Zootd B.AdBog v. Zwotd 8. Zwotd & AdBog

®OEMA B
B1. Ecto 4 0 xp6vog mov ypelaleTor 0 KOAUPNTS Yia va Kolvpurncetl and o K oto M

Ko b 0 mov ypetdleTan yio va meprotnoetl omd 10 M oto X Eyovpe:

(KM) /% +100° (M) 300 - X
t = = Kol t = =
u 3 u 5

Emopévmg, 0 Guvolikdg xpovog yia va, dtavocet ) dtadpouny KME eivar:

VX +1007 300 - x
+
3

5

T(x) =

B2. Ocwpodpue ™ cvuvdptnon:

,x e (0,300)

T(x) =

VX +100°0 300 - x
+
3

5
Eivat:

X 1
T(X) = ————

WX +10F 5

H pia g T(x) =0 givorto 75.
To mpéomuo T T'(x) , n povotovia kot ta axpotata g T puropodv vo 308ovv gaivovta
G€ TVOKO, TTPOGT LLOV:

, , . . . x=75ft
Bpiokovpe 6t1 1 cvvdpton T mtopovsidlel EAEayioTo yio
Apa otav, X=T75ft 1ote 0 KOlvuPnTAC YperdleTtar To Ayotepo duvatd XPOVO Yo va
pBdoel 6To omitt TOL.

OEMA I’
I'l. To medio opio ol TG cCLVAPTNONG:
f(x)=In(e -1 -x
glvau
D, ={xeR/e-1>0}={xeR/e >1}=(0,+0)

I'2. H f eivar cuveyng ko dev €xet piCo 51611 av vrodécovpe OtL VapYEL X € (0,+00),
MOTE:
In(e* -1)-x =0<In(e* -1) =x < In(es ~1) =Inet < et -1=¢" < -1=0,n0v

givon atomo. Apan f dwtnpei otabepd mpooNUo 6TO SLdcTNa (0,+00). Atvovtog o
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e-1 e-1 .
i oto (0,400) my yax=1: f@)=Ine-1)-1=In <00« <1]. Apa
e €

f(x) <0,y kibe x € (0,400).
I'3.H f eivon napayoyiown oto (0, +00) pe:
e 1
1=
e -1 e -1
Yo KGbe X € (O, +00). Apan f eivon yvnoing avéovca 6o daoTna (O, +00).

f(x) =

>0,

I'4. H f oc ywoiong povotovn cuvapmon eivar kot «1-1». Apan T ovriotpéperar: Ta

™V €0peCT TS OVTIGTPOPNG £XOVLLE:

ex-1 e -1
& < e

y=Ine-)-x< y=Ine-)-Ine* < y=1In =g oe-l=0e <

1
Se-ge=loel-¢)=lce= & x=1In
1-e 1-¢
[Ipémet:

1-e¢>0 e <1 x<0. Apa fH(x)=In x<0

1-e
I'S. Oewpodpe ™ cvvaptnon:
o(x) = f(x)-h(x), x>0.

Eivou:
1
0'(x)= f(x)-h'(x)= F()+—>0 , yuokabe X >0
X

Apan O(X) eivan yvnoimng ad&ovsa kat 1o cHVOLO TGV TNg gival:
(Iim O(x), lim cp(x)) = (~o0, +o0)
x—0'

lim O(x) = lim ( f (x) =h(x)) = -0 - 00 = —oo
s e
lim O(x) = lim ( f(x) - h(x)) = 0 - (-o0) = +c0

X—>+00 X—>+400

Emopévog vnapyet %, > 0 té€to10, dote:

0(%) =0 F(x)-h(x) =0 f(x)=h(x)
Ie. Eivat:
fim DX 2 O D e (FW <0, 1(2) <0)
o F@2)E —x41 o £ (20 o £(2)

OEMA A
Al. Exovpe dradoykd.:

3 3 (xY _ e (arondce I Bl 7 xo B gy B (™
J& food= 200 F (x)dx = [xf () ]2 = [ 2 x00d zf[zj I f(x zjd 2f(z)
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:lf(g)_jo”(;f )f(u)duz—f() jf(u)du+jzuf(u)du @ °

2 2

Ene1d 1oydet: .foz f (x)dx = .foz f (u)du = IO; uf (u)du =1 (2) éyovpue omod tig oyéoeig (1)

Kka(2):
=£f(£)_£+1@ f(£)=1
2 2 2 2

(—)—f(O) jzf(x)dx ( —x)d - Jefudu=1

Topa éyovpe:

Apa:
f(l)— f0O)=1=1-f(0)=1= f(0)=0
2

Axodpa amd ™ oxéon: f(x) = f (g— X) yio x=0= f(0)=f (g) =

A2. H ovvdpmon g eivat otabepn yloti eivol mopayoyicin cuvaptnon Le mapdymyo
g'(X)=0 yiakdbe xe R .

n , n
Iparypotid, Kaddge f(—— X) = f(X) yia X t0 —-Xx &yovue:
2 2

() ol v

900 =2F00) F(x)-21 (f— x) f’(f— x) —2f () F(0)-2F () F(X) =0
2 2
MdMoto ) Ty g cvvaptnong g eivat

g(x) = 9(0) < g(x) = £2(0) + fz(sz’ 9(x)=1(3)
A3. Epooov g(x) = f2(x)+ f? (% - Xj yio k40e X € R, ohoKANp@OVOVTOG TPOKVOTTEL:

fog g(x)dx = .fog f2(x)dx +.f0g f2 (%— x)dx

7
AMG amd v (3) &xovpe g(X) =1, ko pe TV avtikotdotoaon U = —— X oto 2°
2

OAOKANp@LO,

6 T
Ot u=—-x
2
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TOipVOLLLE:

TEZ

jfldx = jﬁ f2(x)dx +j§ f2(u)du = g = 2j§ f2(x)dx < j; f2(x)dx = p

A4, And tov opropd g cuvaptnong g kot Adyw g (3) éxovpe Ot

f2(X) + fz(g—x):l

Ao 6mov mpokvTTEL 0Tl Yo kéBe X € R oydel: | f (X)| <l -1<f(x) <1 (4)
T

Ouwg oto Al eidape ot f (—) =1 (oxéon 1), mov 6€ GLUVOVAGHO WE TNV TPONYOVLEVT|
2

7
oyéon pog oiver f(x) < f (—) vy k@Be X e R , dnhadn 1 cvvdpmon f mopovsialet
2

T
OMKOUEYIOTOOTO X, = — .

A5. 10 Al amodeiéape ott f(0)=1 xot f(0)=0 . X cvvdvaouUd HE TOV OPIGUO NG
TOPOYDYOVEYOVLLE:
f(x)-f(0 f(x
(@ =tim Oy 1)
X0 X_O X0 X

Adyo g (4) maipvovpe OtTi |f(ex)| <1 ywo xa0e X € R. Ondte yio X 3= 0 éyovpe:

f@f 1 1 _fe 1
X [xl x| X x|
, , , , , . , . (e
Egoppolovtag 1o kprrhpro mapeuforic, copmepaivovpe 0Tt LIAPYEL TO OPLO IlmO ue
X— X
f(e*
lim ( )=0.
x—0 X
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11° ATATQNIEMA

OEMA A

Al. Oeopio-Anddeitn A2. Osopia-Anddeitn

A3. o) AdBog B) Zwotd y) Lwotd §) Adbog €) Znotd
OEMA B

B1. 'Eote 6t 1 g(X) dev dwutnpei otabepd mpoonpo, dniadn otL vadpyovv X , X, € R pe

X, < X, térowr ®ote g(X)>0,0(x,)<0.
AoV n g eivor ovveync (og dBpotopo cuvexdv cuvaptioswv) 1oydel To O. Bolzano oto

[x.x ]
Apa vdpyel, TovAdyIGTOV EVaL X € (Xl, X, ), MOTE!
9(x,) =0& f(x)) =-nux,.
Amo ) dobeica oyéomn yio X = X €xOvpe:
£2(x,) + 2 F (X )pux, +nu’x, = X" +oov’x, +qu’x,
() +mux) =x +1e0=x"+1ex' =-1
Apa n g(X) dwnpet otabepo mpoonuo kot encdn g(0) = f(0)+1=1>0 sivar g(x) >0,

vy kabe xe R.

B2. Eyovpe:
£2(x)+2F ()nux +nu’x = X" +oov X +nu’x <
@(f(x)+n,ux)zzxz+1<:> 9°(X)=x"+1s g(x) =Vx +1
& FT(X)=vVx +1-nuX,xeR
B3. Eyovpe:
a)
I_mf(x)—2+cn)vx y VX2 +1-nux—-2+0vvX . (\/X2+l—l nyx_l_cruvx—l]
I =1im =lim| ———+— | =
x>0 X -0 X x0 X X X
CoAXP+1-1 . pux . ovvx-1
=lim—————Ilim——+lim =0-1+0=-1
x—=0 X X0 Y x—0 X

41071 To, dpLoL LGPYOLV Ko EivaL:

VX +1-1 X

lim————— =lim——=0
s SR

X
Iian =1
x>0 X

ovvx -1 _

lim 0

x—>0 X
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B)

2 2 2 2
X +1-nu X X" +ovvX
lim f(X) = lim (\/x2 +1—r],ux) = lim M2 i =
\/x2 +14qux 7 \/x2 +1 +nux

(4 ovv’X 1 ouv’X
X * XZ . * X2 _+w(1+0)

= lim = lim = = too
1 X 1 X 1
x( 1+2+Wj ( 1+2+Wj
X X X X
OEMA I

I'l. o) To nedio opopod g f eivar o A = (0,e) U [e, +oo) . Zta dwothuato (0, e) kot

[e, +oo) n f elvar ovveyng (¢ mTPAEELg CLUVEXDY CLVAPTNCE®MY GTO, SILGTHLLOTO OVTE).
INoa vo efvor Aowmév m f coveyng oto A mpénet va efvan Guveyng kat 6to x, = €.
"Exovpe:

lim f(x) =3, lim f(x) =lim[ax+In(x-e+1)]=ae, f(e)=3

x—e x—e Xx—e

3
Apo ae=3<a=—
e

3
Pp)Tw a=—m f yiverau
e

2+In? x, 0<x<e

f(x)=
—x+In(x-e+1), e<x
e

"Eoto 1 suvépmon g(x) = f(X) -6, x < [1,2e]. Epappolovpe to ©. Bolzano yw v g
oto Sotua [1,2e].

¢ H g sivor cuvegng oto dotua [1,2e]

¢ g=f@Q®-6=-4<0

¢ g(2e)=6+In(e+1)
Apo vrépyet , va TOLAG(IOTOV X, € (1, 2e) 010, DoTE 9(%) =0« f(x))=6
I'2. 0) Eotw X, X, >0pe f(Xl) = f(x,). Oo amodsifovpe 611 X, = X, .

f(x)=f(x)=e®=e"0 5 fe'™) = f(e'™)= 4Inx +3=4Inx, +3= x=x

Apan f eivor «1-1».
B) 'Exovpe:

3

fe'™)=In(4Inx+3) +1, x>e *
Apa f(4Inx+3)=In(4Inx+3)°. Av 6écovpe U = 41n x +3 Eyovpue:
f(uy=2lnu+L, u>01M f(x)=2Inx+1, x>0
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v¥) ‘Exovpe:

f (f(X)) = f(ex-zou) = f(X) = ex'2014 RN f(X) _ex—2014 -0
Oétovpe:

1
h(x) = f(x) -, xe [—,1} .
e
1 .
Eoapuélovpe to ©. Bolzano ywa v h oto didomuoe | —,1 | kot Exovpe:
e

¢ H h eivar ovveyng oto [—,l} (g dpopd GLVEYDY GUVOAPTNCED®V GTO (010
e

Slonua).
1 1 1
1) (1] ee ge e —ee
¢ hl=|=fl=|-—5=-1- = <0
( e e e2014 e2014 e2014
e2013_1
¢ =@ =1 a0

Apo vmépyet , Vo TOLAGXIOTOV X, € (— ,1] této10, oote: h(X,) =0 f(Xx;) = glo20M
e

OEMA A

Al. ©a omodei&ovpe 61t f(X) > 0y kibe x e R, dmov f(X)=vX +1+X, xeR
¢ Av x>0, t6te f(x)>0 yia kG0e x e R &ivar mpopavig.
¢ Av x<0, 018!

f(X)>0 VX +14+X>0 VX +1>-X e X +1>x° <150
1 omoia givat aAnONG v k@B x e R .

A2. H f(x)eivon mapayoyiown oto didotnuo [0,+oo) (g mpaelg mapaywyicuov

2X X+ X +1
f(x) = +1= >0
24 %% +1 Vx2+l

Apan f(x) eivon yynolwg adéovsa 6to [0, +oo) .

GUVOPTNOEDV) IE:

A3. Eyovpe:

XX +1-x° 1

NIRRT

¢ Tw xe [0, +oo) n f(x) eivon yvnoing avéovoa (epdtnua A2)

F(x) =4/ (%) +1-x =X +1 - x =

I v povotovia g f(X) épovpe:
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1

¢ Tw x<0 éovpe 6T n elvan emiong yvnoing avgovoa.

A4. Eyovpe:

(Var+14a)(YBr148) =10 t@F(B) =1 f(a)=$<:> f(a)=f(-f8)

Sa=-fa+pf=0
AS5. H ovvaptnon f eivor «1-1», dpo vdpysi n ft,
Oéto y=VX +1+X, y <0. Eyovpe:

2

—x=vx"+le (y-x) =x"+1e y* - 2x +x2:x2+1@y2—2xy:1@x=y Yy =0
y y y 2y

2

Apa: f7(x) = , X=0.

2X
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12° ATIATQONIEMA

OEMA A

Al. Beopio-Anddeitn tpodtacng (oyoikod Pirio).

A2. Beopio —Opiopdc oxorkod Piiiov.

A3. 0. AdBog PB.Xwotd y. Adbog b, Zwotd & AdBog

OEMA B
B1.

X <X, = F(x)>f(x)= f(f(x))<f(f(x))=209(x)-x% <29(X,)-X, = g(x) < g(x,)
B2. I'vmoing gbivovca.
B3. @) o x = x 1 dedopévn oxéon diver f(x ) = g(x,), dnradn h(x,) =0 xarenewdnn h

gwvar yynoing edivovsa Oa eivar ko «1-1» dpo to X, eivor povadikd.

B) x=2

1
Y) 0<x<—
€

OEMA I
I.a=-1, =0

I2.0) +oo B) Yrépyerpiatg f )0

OEMA A
Al.
f2(2x)-1 f2u)-1 f(u)-1
fim— 0L o C) =2Iim[L(f(U)+l)}=
@1l P x> X v u u
_fu)-1
=2lim lim(f(u) +1) = 2£(0)(f(0) +1) = 4(0)

u-0 u
A2 f(x)=2-VXx*+1, xeR
A3.

o) Ta onueio eroeng sivar M(\/E , f (\/5)) Ko M'(—\/g , f (—\/5 )) emopévag ot
EQOMTOUEVEG, ...
B) Av M(x(t), f(x(t))) etvon To Ktvodpevo onpeio mdve oty C, £xovue:

1 1
E(t) = E(x(t)) = E(OA) f(x(t)) = 5 f(x(t))
1
E'(t) = E'(x(¢)) = > f(x(1))x'(t) = ...

13° AIATQNIZMA

OEMA A
Al. Bewpio-Opiopog oyoikon Pifiiov.
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A2. Beopio oyoAikov BiAiov.
A3. 0. AdBog PB. Adbog y. Zwotd b, Zwotd & Adbog
A4. 0) O wyvpiopodg eival Yevdne.

B) Eocto cuvaptioeis:

Xx+1, x>0 -X-1,x>0
f(x)= kot g(X)= .
-X, X<0 X, X<0

¢ Hovvapmon f dev eivan cvveyng oto % =0, apoi:

limf(x)=1==Ilimf(x)=0

x—0' X
¢ Hovuvapmon ( Oev eivau cuveyhg 610 Xy = 0, ogov:

limg(x)=-1==1limg(x)=0

x—0' X
¢ Qotdoo, n owvapmon (F+g)(x)=0, xeR eivar coveyrc 610 x, =0, apod

givar 1 otabepn| cvvaptnon 0.
OEMA B
B1. Eoto t1 0 ypdvoc mov ypetaletor o KoOAUPNTAS Yo va koAvprnoet and 1o K oto M kot

t2 0 mov ypetdleTon Yo va mepmotnoet amd To M oto X Eyovpe:

(KM) /% +100° (M)  300-x
t= = 3 Ko tz = = c
u u

1 2

Emopévmg, 0 Guvolikdg xpovog yia va, dtavocet ) dtadpouny KME eivar:

A/ X +1002 300 - x
+

T(x)=
3 5
B2. Ocwpodpue ™ cvuvdptnon:
A/ X +100F  300-x
T(x) = + , x € (0,300)
3 5
Eivou:
X 1
T(X)=—/—m—=——
3WVx+100® 5

H pio g T(x) = 0 eivar to 75.

T'(X), m povotovio kot ta akpotate te T eaivovial 6Tov endUEVO

To mpdonpo g
mivoka:
X 0 75 300
T'(x) - +
T(x) N\ /

Anrodn n ovvaptnon T tapovcialet eAdyioTo yio. X =751t

Apa Otav, Xx=75ft, 10t 0 KOlVuPNTAC Yperdletar to Aydtepo duvatd ypdvo Yo vo.
pBdoel 6To omitl TOL.
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OEMA I’
I'l. H ovvéptnon f(x) = ¥ ,Xe R givar topaywyiown oto R pe:
f’(x)=2xe“7 >0 X>0.

H povotovia ko to. axpdtata e ' @aivovtal ctov mopokdto mivaka:

¥ -oo a +00

S - 0 +

T ..

H ovvapmon f eivar yvnoiong ¢bivovsa 6to A, = (—oo, 0] Kot yvnoiong avéovca 6to

A, = [0,+oo) . Mapovcialet ehdyioto oo A(0, f(0))1 A(0,1).
"Eyovpe:

f7(x) = 2¢° +4x%" =2¢" (1+2x°)>0, y k40 x e R. Apa n cvovépmon f sivor
Kvpt o€ 6Ao 0 R.

H e&icwon g epantouévng g oto B(L, f (1)) sivar
y-1l=f(H(x-1) < y-e=2e(x-1) < y=2ex-e

A@ov 1 cuvaptnon f eivor kupty o 6Gho 0 R Ba. givon «mévey omd v epamtopsvn g
oto onueio B(Z, f (1)) . Apa Ba woydet:

f(X) >y < f(x)>2ex—e yiokabe xeR.
I'2. Tvopilovtag 6Tt €° > x+1, yio k0e Xxe R (10 ‘=" 1oydet yia x=0) Kar OéTovog
61OV X T0 X2 £yovpe:

e > +1ee’ —x¥-1>04 h(x) >0

Kkat emeldn n ovvapon h(x) dev eivan mavrod undév oto Seotnua [0,1], tote Oa éxovpe:
[ -x*-Ddx>0e [ (e - +D)dx>0 & [ e dx— [ (x +1)dx > 0
x° ' 4
o [le dx> l:—+ x:l o [lefdx>—
0 0
3 0 3
2
I'3. Agpov 1 F eivor pia mopéyovoa e f oto R 0a woyvet F'(x)= f(x)=€" , yia
kabex e R.

a. H ouvdptmon F eivar mopaywyicyun oto R, ondte pmopolpe va €QoppocOvLE TO
®.M.T o0 [0, x] ue X > 0.Tote o vrdpyel, £va tovddyotov, & € (0, X) tétolo, dote:

F')= Lg(o) & F(&) =w o xet = F(x)-F(©) (1)
X X
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Onwc:
Ee(0,0=8250=e ¥ =6 s1=xe® >X= F(X)-F(0)> x= x+F(0) < F(X)

B. Ao to o) epdmpa xovpe X+ F(0) < F(X) , yio kébe X >0 . Opaoc:
lim (x + F(0)) = +o0 , 4pat lim F(X) = +o0.

X—>+00 X—>+00

Apa:

X

CXF(X) . XF(X) . FO+xf(x) . F()+xet (1 F(x)] 1 1
lim = lim — = lim 5 = lim 5 =lim| —+ ~|=—+0=—
X te0 f(X) oo @X P 2xe* x> 40 2xe v\ 2 2xe* 2 2
yiori:

Fo 1 F(x) 1 e* 1 1
lim —=—1lim — =—lim—; —=—lim o=
ceoxe’ 20 xet 2--e" 42x%°  2--1+42x

7. Eappodloviag 10 O©M.T yiw v F o0 [0,2], 8a vapyer éva tovdéyotov & € (0, 2)
, MOTE:

. F(2)-F(0) .
F'(©) =, @ 2F' () =F@2)-F(0) < 2f(&) =F(2)-F(0) ().

A F(2)-F(0) = [ F(x)dv= [ f(x)dx> [ (2ex-e)dx = de -2 = 2¢ (2)

Omndte amd v (1) €yovpe:
2f(&)>2e = f(E)>es fE)>T)ee>1

Apa £e€(L2).

OEMA A
3xX +6x+4

AL 3f2(X)F ')+ f'(X) =3 +6x+4= f'(X) =—— >0 yiakébs xe R .
3f2(x) +1

Emopévogn f eivar yymoimg avéovoo oto R kot dpa givor cuvaptnon «1-1»,
A2. a) 'Eyovpe:

f2(0) + f(0) = 2 < f(0) 2 9
f2(0) +1
fo(-2) + f(-2) = 2 < f(-2) 2
f2(-2) +1

Agobn f eivon cvveyic oto R, dpa kat oto dbomua [-2,0] (16t eivon mapayoyiown
oto R), cOpewva pe to Bsdpnua tov Bolzano vmdpyet éva tovidyiotov X, € (-2,0)
této10, dote f(x)=x%.To X eivor povadied agov n cuvaptnon f eivar «1-1».

B) ‘Exovpe Sradooyucd amd to yeyovocoti 1 cuvéptnon f  sivan yvnoiog avéovoa oto R :
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F(E(FX))) > F(fFO) <= fF(F(X)>TF0)<= f(x)>0

X +3% +4x+2
S——— >0 X¥+3¢ +4x+2> 0= (X-D(¥ +2x+1) >0 <= x>1

f2(x)+1
H te)levtaio avicwon woydet yio kibe x e R.
A3. Eyovpe Sadoyucd omd to yeyovog 6t ovvaptnon T eivot «1-1» oto R
f(g(x)-4x)=f(B-xX) =< g(X)-4x=3-xX¥ < g(X) =-X* +4x+3
H ovvdpinon g sivon mapayoyioyn oto R pe g'(X) = —2Xx+4 =0 < x = 2. Edkoha and
Tov mivoka Tpoopov g g9 Bpickovue 6t M g opovctélet péyicto 6o X = 2.
A4. To (ntodpevo guPadov givat:

E(Q) = [In(ldx = []£2(x)+ f (x)ldx = [1x +3% +4x+2ldx = - [ (€ +3% +4x+2)dx =2 Tp

-2 -2 -2

14° ATATQNIXEMA (YIIOAEIZEIZ-AITANTHXEIY)

OEMA A

Al. Bewpio, oyolkd Piprio

A2. Bewpio, oyolkd BipAiio.

A3.0) Zwootdo P)AdBoc y) Zootd 8) AdBoc ) Zwotd
A4. o) Zootd B) Aeg oyorko PifArio.

OEMA B

B1. D =R-{-11} , D, =[1,+c0)
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B2. (fog)(x) =%2, x=1+In2
e —

B3. H f 8ev ivar «1-1» evér 1 g eivan «1-1». Eivar g - (X) =1+ In(x* +1)
B4, X +x=4x" & ...

OEMA T
. €= 2015
R 0= 39°(X)g'(x)=1-20150'(x) < ...

: 3g°(x) +2015
I'3. Hg sivar «1-1» ko y = g(X) & ...X =
I'4. Etvau

-69(x)g”
50— g —2IW o g0
3g°(x) +2015 (3g°(x) +2015)
X
ZQL = 0 = g(x) =0
397 (x) + 2015

Me m BorBeio Tov I'2 Bpickovpe onpeio kapmg 6to X, = —2016
I'5. Amhonomote v f(X).

OEMA A

f(x) = -3nu’x < f(X)=..+C,xe Iz . Bpeite to C.
Al. )

T . . T
A2. g(X)=9(-x),xe|-—,— |, O(X)=-0'(-x),xe|-—,—
2 2 2 2
A3. o) ITivaxo povotoviag ko koptoéntag. P) f yvnoiwg povotovn, dpa kat «1-1» kat
T T
apoa glval avtioTpEYIUn e Df_1 =f ([_515}]

15° ATIATQNIXEMA (YIIOAEIZEIZ-AITANTHXEIYX)

OEMA A

Al. Ozwpia, oxorkd BipAiio

A2.

(@)= E) B—->A) MW->T) @)—>@®)

A3. a) AdbBog P) AdBoc  y) AdBog  8) Zwotd  €) Zwotd
Ad. 0) Z0oTo. B) (f +9)-g = f, coveync ™G d1POPA CUVEXDV.

OEMA B
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p1. 0 =[14]
B2. xe|1,—
2
5
B3. X0 :E

B4. E€etdote avn T eivan «1-1».
OEMA I’

I'l. I'vnoiong avéovoa oto (0,1] kot yvnoing divovoa 6to [1’ +°O)
‘Eyet péyotooto X, =1, 10 f(1)=2.
2. (-o0,2]
2011

3 f(x)=- <2 xonagovn T eivar kord ppota yvneiog povotovn (Gpa kot «1-
1») €xel povadikn Avon.

rd. e--[ f(x)dx=..

OEMA A
Al. Kot oto d0v0 odokAnpdpoto BEtovpe:
T
T f (—) -f0)=1
x=—-U . _ 2
2 Kot Oo TapovpE:
f(0)=0

A2. gx)=..0,xeR
A3. [+ 17k = [z g(x)dx— [ f° (E x)dx -

T
O¢tovpE: — - X = U....
2
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OEMA A
A1. Emeaidn f'(x) >0 yiakaBe x e (a,x,) karn f eivai ouvexig oto x,,n f eivar yvnoiuwg

adgouaa ato (a, Xq]. ET01 éxoupe:
f(x)< f(x,), yakabe xe(a,x] (1)
Emeid f'(x) <0 yia kaBe x e (x,, ) kai n f eivar ouvexig 1o x,, 0 f eivar ywnoiuwg
@Bivouoa aTo [x,, B) . Et01 éxoupe:
f(x)< f(x,), yiakaBe xe[x,,B) (2
y y

fyi <0

f(Xo)

o] a Xo 5 X 0
Emropévug, Adyw Twv (1) kai (2), 10x0eL:
f(x)< f(x,), yakabe x e (a, B) ,
Tou onuaivel ot 1o f(X,) eival péyiotomng f ato (o, f) kai Gpa TOTIKG PEYIOTO AUTAG.
A2 Avo ouvapmioeig f kal g Aéyovtal ioeg oTav:
e ¢£youv 10 i010 TTEdio oplopoU A Kal
e yio kGO x € A 1oxuel f(X)=g(X).
la va dnhwaooupe 611 dUo ouvapThceig f kai g eival ioeg ypagoupe f =g .

A3
AlariTTwon:

Av pia ouvaptnon f eivar:
¢ OUVEXNS aTO KAEIOTO BlGoTNua [a, B] Kal
¢ TIapaywyiaiun aTo avoikté didotnua (a, )

F(p)- (o)

TOTE UTIAPYXE €va, TouNaxiaTov, & € (a, B) TéToio, wote: f'(£) = 5
-

MewpeTpIKA eppunveia:
lewpeTpIKd, autd anuaivel 6Tl uTiapxel €va, TouAdyiaTov, éva & e (a, B) TET0I0, WOTE N EQATITOUEVN
™G YPOQIKAg TTapdaTaong g f ato onueio M (&, f(£)) va gival TapaMnAn g euBeiag AB.

y

rB(5.1(6))

0 : ¢
Ad. o) AGBog B)ZwoTd y) AdBog 8) ZwoTd €) ZwaTd
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OGEMA B
B1. H ouvdptnon f cival mapaywyioiun 1o R (wg amotéAeapa TnAikou TTapaywyicipwy
ouvapToewv 1o R ) pe:

2x-(x2+1)—xz'2x 2x° +2x - 2x° 2X

f'(x) = - — = ~,xeR
(x2 +1) (x2 +1) (x2 +1)
‘Exoupe:
f'(x)=0©L2=0<:>x=0
(x2 +1)
(X2 +:|.)2 >0

Emeidin f eival ouveyrig oto 0, nouvdpmnon f Ba eivar:
¢+ Tvnoiwg adgouaa oo Sidotnpa [0, +oo)
¢+ Twnoiwg gBivouaa oo iGotnpa (-0, 0]
¢ Exer akpdtaro (ohiké ehdyioto) 610 0,70 f(0) =0
O mivakag perapoAwy (uovotoviag-akpotdtwy) Tng ouvaptnong f eivar o emdpevog:

X —co 0 +o0o
(x) - i
f(x) N T
OA. ehayiaTo

B2. H ouvéptnon f’ eival mapaywyioiun oto R (wg amotéAeapa trnAikou Kal ouvBeang
Tapaywyioipwy ouvaptioewy oTo R ) e:

1-3x°
f’(x)=——,xeR
(x2 +1)
‘Exoupe:
1-3x° , 3
f’(x)=0 ——==0<1-3x =O<:>x=i£

(x2 + 1)
(X2 +:|.)3 >0
Emouévwg n ouvaptnon f eivar:

¢ KoiAn oTa dlaoThuara {—oo,——} Kal {— +°O] :

@, ﬁ]

¢ Kupth 10 didoTnua [— 3
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, o va1) (V31
Exel onueia kapmicta A —?Z

34
O mivakag petapoiwy (Kuptotnrag kai Znueiwv Kapmhg) ng f €ivai o emopevog:

" V3 V3
—© - I +o0o
3 3
7 (x) - + -
f (x) N V) N

B3. H ouvépmon f eival ouvexicoto R, ommdte dev £XEI KATAKOPUPN ACUNTITWTN
(lim f(x) = f(x,) eR).

MAdyieg-opilovnieg: vy = Ax+ 6 (4, B € R) pe

2

X
2 X’ 1
2= tim 2 i XL - lim==0
X—> 400 X X—>+00 X X—>+400 X3 + X X—>+00 X
= I|m [f(x) ix]= I|m f(x) = lim =1
X—>+400 X
Emopévign C, €xel opIfovTIO 0OUUTITWTN OTO +o0 TV y =1 .
Akoua:
XZ
2 X’ 1
2= tim 2 i XL - lim==0
X—»—00 X X—>—00 X X—>-00 X3 + X D
= I|m [f(x) ix]= I|m f(x) = lim =1
e X% 41
Emopévign C,  €xel opifovria aoUUTTwIN 10 —00 TV y =1 .
Maparnpnosic:

1. Mmopouue va mapatnpricoupe (kai va amodeioupe) &t n ouvaptnon f eival dptia

(f(=x)=f(x), yia kdBe x e R) kai dpa Ba £xel v idla aoUPTITWTN OTO —oo KAl OT0 +o0,

amoQEUYOVTAG €101 Va EavappoUle Ta TTAPATTAvVW OpIa GTO —oo .

2. Mrmopouye, emiong, va Bpolue TV opIfévTia aoUUTITWTN OTO —oo KOl OTO +oo KOl vd
dikaoAoynooupe 61 Wia ouvaptnon f dev pmopei va éxel Tautdxpova kai TAdyia kai opifovTia

QOUUTITWTN OTO —co KAl OTO +oo avtioToixd (Gpa 6ev Ba éxel TAGyia aoUuTTITWTN).
B4. Yuvorikd o mivakag petafohwv g f - eivar:
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—00

0

3
3

+o0

f”(x)
f'

+

F(x)

in

lu

TN

H ypagikh mapdoTaon g auvdptnong f (agol AdBoupe kal utroyn pag 61 givar apTia kail BeTIK)

eival n emopevn:

s

]

&

3

Znuesiwon: Na Tv owaoTA Tapouadiaan g ypagikAg TapdaTaong T ouvdptnang f eival
Xprio1po va mapampRooupe, 61 aut ival apmia kai Betikr ( f (-x) = f(x), yia kdBe x € R Kal
f(X)>0,vyiakébe x e R, e TV 106tT0 VO 10K UEI HOVO 010 X = 0, dnAadr| va diépxeTal amd 1o

0(0,0).
OEMAT

M. Hegiowon e¥ —x2-1=0 éxel mpogavi pifa o X = 0. OewpoUle T cuUvVapTNON;
0

f(x)=e" -x*-LxeR .

H f eivai mapaywyioiun 1o R (wg amotéAeopa Tpdtewy Tapaywyicihwy guvapTACEWY GT0

R) e

‘Exoupe:

O mivakag petaporwv g ouvéptnong f eival o emopevog:

f'(x) = 2x-2x= 2)5'(exz —1), xeR

f'(x)=o©2x-(e“ —1)=0<:>x=0

X!>0oe se=e s1lee -1-0, xeR

X —o0 0 400
f'(x) +
f(x) T
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Emopévwg, nouvaptnon f €xel olikd ehaxioto oto 010 f(0) =0 «Kkai dpa:
f(x)> f(0) o’ -x*-1>0 (n 1o6mTa 1ox0el wbvo ato x =0, agol oTa dlacTAUATA
(~0,0) kai (0,+00) eivar ywnaiwg povérovn Gpa kai «1-1» ),

205 Tpoémroc
A6 yvwaTh e@apuoyr Tou oxohikoU BiBAiou (egapuoyr 2/ii otn aeAida 266) yvwpiloupe oI
Inx< x-1,ylakdBe x>0 (nio6mTaioxUelyIo x =1)

Ottovtag 6mou X 10 e° >0 (ylakaBe x € R ) éxoupe:
Ine” <e’ -1ox’<e’ -1ee —x*-120 ,yiakdbe xeR

(n106mTa 1oxGel yia e =1 eX =e’ < x=0),
3% Tpémog
MmopoUue va Bewpricouhe T ouvapmon g(x) =e" —x-1, xe R, va peAeThoouhe v
povotovia kal Ta akpéTar@ g kal va mapoupe g(Xx) = g(0) < g(x) >0, yia kdbex e R.

Emeita va mapoupe g(x*) > 0 < e —x*-1>0 ,ylaKkafe xe R .
2. ‘Exoupe 100d0vapa:

fz(x)z(exz —xz—l) <:>|f(x)|=‘exz —x2—1‘<:>|f(x)|=exz -x’-1,xeR
(Eme1dn, amé to mponyoupevo epwnua: f (x) > f(0) & e —x* =120 , Yo K@Be x e R).
H ouvapmon f eivar ouveyrg ota dlaotApara (—o0,0) kai (0, +o0) kai Bev éxel pileg Oe
autd, 8161 av utoBécoupe 61 éxel pia pifa p € (—o0,0) i p e (0,+00), TéTE Ba gival amd To
Bewpnua Tou Fermat (rou TAnpoUvTal o TpouToBEaeig Tou) 6T f (o) = 0 . Omdre £xoue:

[f(p)|=0=e -p -1=0c p=0
aroro.
Apa n ouvaptnon f diatnpei oTaBepd mpdanuo ata diaaTipaTa (—oo,O) Kal (0,+oo) :
Emopévwg €xoupe TIG TTEPITITWOEIG:

x>0, f(x)>0= f(x)=€" -x*-1

x>0, f(X)<0= f(x):-(e“-xz-l)
x<0, f(x)<0= f(x):—(e“z—xz—l)
x<0, f(x)>0= f(x)=¢" -x*-1

Emeidn ol {noUpeveg ouvapTroeig pémel va eival ouvexeig oto IR (kar ouvexeig o1o x, =0 e
f (0) = 0) Ba £xouye:

f(x)=e -x*-1, xeR
f(x):—(e“z—xz—l), xeR 0§
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e —x2 -1, X >0
f(x)= . n
—(ex —-x? —1), X<0
e’ —x* -1, X<0
f(x)=

—(e“z -x —1), x>0

O1 mapamévw cuvapTAcelg ival of YovadikéS ol oTToieg emaAnBelouv Tnv doauévn oxéon Kai gival
ouvexeicoto R
3. Houvapmon f eival mapaywyioiun oo R (wg amotéAeaua Tpatewy Trapaywyicipwy
ouvapTioewv aTo R ) ye:

f'(x) = & 2x—2x = 2x'(ex2 —1), xeR
H guvdpmon f* eival mapaywyioiun oo R (wg amotéAeaua Tpatewv Trapaywyiciuwy
ouvaptioewy o1o R) pe:

f(x) = 4x°e" +2(exz —1) >0,

yia kaBe X & (—o0,0) kai yiakae x & (0,+c0), agou x’e” >0 kaie* -1 0
Emeidin f eival guvexric ato 0 (agou gival ouvexic o€ 6Ao 10 R wg amotéAeapa Tpdcewy
ouvexwv ouvaptioewv) n f eival kupth ota dlaoTAuara (—eo,0] kai [0, +e0) , SnAadR o€ 6Ao
0 R.
4. Mpogavrg Aoon g egiowong eivain x =0 (Tnv eaAnBeler).
Ocwpolpe T auvApTnon:
g(x)= f(x+3)- f(x), xeR
H ouvaptnon g eival mapaywyiolun oto R (wg amotéAeopa diogopdg kal g0vBeang
Tapaywyicipwy ouvaptoewy o1o R ) pe:
g(x)=f(x+3)- f(x)>0, xeR
agol Xx+3>x= f'(x+3)> f(x) (n " yvnoiwg atéouca oto R, di6tin f eival kuptr aTo
R).
MNa x> 0 €xoupe dladoyIka:
[nux| < x = g(nux)) < g (x) = £ (Jnux|+3) = £ (|Jnux|) < £(x+3) - f(x)
Emopuévwg povadikn Abon tng dobeioag eiowong eivain x =0
205 Tpoémoc
Mpogavrg Alon g egiowong eivain x = 0 (nv emaAnBevel).
Eetaloupe Tig emopeveg TEpITTWOEIS (X > 0):
1n mepimrwan) Av |ux|+3 > x , 16T MpOKUTITE N BidTag:
|nux| < x <|nux|+3 < x+3
¢ Egapuoloupe 10 Gcwpnua Méang TiunAg Tou AlagopikoU AoyiopoU yia n ouvdptnon f
oo didomya [ x, |nux|] .
H auvapmon f eival mapaywyion oto [x, |nux|] (emopévwg kai ouvexig oto [x, [nux|]).

Apa umidpxer éva, Touhaxiatov, &, € (|nux|,x) troio, Gote:
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f(x)-f X
(g )= 100 f )
X =[x
¢ Egapuoloupe 1o Oewpnua Méang Tiung Tou AiagopikoU Aoyiouol yia Tn ouvapmon f

(1)

oo didomya [|nux|+3, x+3].
H ouvdpmon f eivar mapaywyion oto [|nux|+3, x+3]  (emopévwg kai ouvexrg
oo [|ux|+3, x+3]).
Apa umidpyer éva, Touhaxiotov, &, e (|ux|+3,x+3) Troio, GoTe:
()= f(x+3)— f(pux|+3)  f(x+3) f(jnux +3)

(x +3) = (|nux|+3) x— |nux|
Twpa xoupe diadoyikd amé Tic oxéaeig (1) kai (1) kar agou n auvapton " eival yvnaiwg
augouoa:

(1)

)= fmx) _ Fx+3) - (x| +3)
X~ | X =[x

<& =2>1(5)<r(g)=

Emeid |nux| < x < x—|nux| > 0 éxoupe:

f(x)— f(mux|) < f(x+3)— f(nux|+3) < f(mux|+3) - f(|nux|) < f(x+3)- f(x)
Emopévwg, n 6obeioa e¢jowaon dev £xel GAN pila ektécamé my x =0.
2n mepimrwon). Av |nux|+3 < x , 161€ MpOKUTTTEN N BidTadn;

|nux| < |nux|+3 < x < x+3.
¢ Egappodoupe 1o Ocwpnua Méang Tiung Tou Alagopikol Aoyigpou yia T ouvaptnon f
oo diaomya [|nux|, |nux|+3].

H oudpmon f eivar mapaywyion ot [|nux|, |nux|+3] (emopévwg kar ouvexng
oto[|pux|, |nux|+3]).
Apa utidpxet éva, TouhdxiaTov, &, e (|ux|, |nux| +3) troio, wore:

(e =+ Cood _ md+3) - Hm)

(|muex| +3) = |nux| 3
¢ Egapuoloupe 1o Gcwpnua Méang TiuAg Tou AlagopikoU AoyiopoU yia n ouvéptnon f

In)

oo Sidompa [x, x +3]
H ouvépmon f eivan mapaywyioun oo [ x, x +3] (emopévwg kai ouvexrig oo [ X, X +3]).
Apa umapyer éva, TouAdyioTov &, € (x, X +3) TETOI0, WOTE:
f(x+3)- f(x f(x+3)- f(x
ey 1T FOrd)- 0
(x+3)—x 3
Twpa éxoupe diadoyika améd Ti¢ axéoelg () kar (IV) kar agol n auvdptnon f* eival yvnaiwg
augouoa:

(V)
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f(|nux|+3)— f(nux))  f(x+3)- f(x)
< =
3 3
= f(pux|+3) - f(|nux]) < f(x+3) - f(x)
Emouévwg, n dobeioa efiowan dev £xel AN pila ektocamdmy X = 0.
Znueiwon: Akéua kai av |n,ux| +3=Xx, 10 TMopamavw BewpAuaTa Kal TA CUUTIEPACTUATA

epapudlovral xwpic PAGRN TG yevikoTNTAG.
EvaAAakrikd:

Ymoétoup, avriBera, 61 umapxel X, > 0 Tou va gival Auon g ejowang. loxer [nux | < X,

g <, =>1(g)<r(e)=

(amé T yvwoTh aviodtnta |77,u X| < X Me TNV I06TNTA POVO yia X = 0 ) KaBwg eTriong
|nux | < |nux | +3 ka % <% +3.
Av JI0KPIVOUE TIC TTEPITITWOEIG:

¢ AV |pux|+3< X, TomE:

x| < || +3 < X% < %, +3
¢ A X S|nux|+3 o
|r],u)%| <X < |r],u)%|+3< X +3.

kal eqapéooupe OMT ot ka8 éva amé Ta Siaotipata [|ux,|, [nux | +3] xai [%, x +3] «a

apa umapxouv avriotoixa & & (|nux |, |nux | +3) xai & € (%, X, +3) kar katahfyoupe o€
(&) = (&) xaragou n f” eivar ywnoiwg avgouoa (wg kupt) Gpa eival kai «1-1» Taipvoupe
& =&, mpayua aromo agol Ta &, &, avikouv ot SIagopeTika dlaaTrpata. Emopévg oe KaBe

mepitwan n doBeioa e¢iowan €xel Yovadik Aban v X =0.
395 Tpémo¢
Ocwpolpe TV auvapTnon:
h(t)= f(t+3)-f(t),t>0

Emopuévwg apkei va Augoupe Ty e§icwaon;

h(|nux|) = h(x), x>0
H ouvapmon h sival mapaywyioiun ato [0, +oo) (wg amotéAeaua dlagopds kal auvBeang
TTapAywyicIhwyY ouvapTACEWY GTO [0, +oo) ) UE:

h'@®)=f@+3)-f (@), t>0
Emeidh nouvapton f° eival yvnoiwg atouoa (agou n T eival kupth) £xoupe dIadoxIKA:
t+3>t= f'(t+3)> ()= f(t+3)-f()>0=hr'(t)>0,¢t>0
Emouévwg n ouvapmon h  eivar yvnoiwg adtouca ato [0,+oo) kal apa eivar «1-1» aTo
[0, +o0) . Apan Bobeioa eGiowan yia x > 0 ypageTal 150d0vaa:
h(|nux|) = h(x) < |pux| = x < |pux| = |x| & x=0,
Agol amv avigoigdmTa |nux| < |x| 10 = 10xUer pévo yia x = 0 (Tpéraon oeAidag 171, oxohiké

BiBAio).
261



MEPOX B:B3-Auoeig Ospdmwv MaveAhadikwv Egetaoewy

GEMA A
A1. Exoupe diadoyika:

_fu"( f(X)+ £7(x))- quxdx = 7 < _fu f(x)nyxdx+'fo" F (X nuxde =7 <

J'U” f (X)puxdx + [ f'(x)n,ux]; - J'D” f(x)ovvxdx =n @f; f (X nuxdx - [f(x)auvx]g - J‘: S (nuxdx =n
S fr)+f0)=72 Q)

f
Twpa Bétoupe g(x) =ﬂ<:> f(X)=9g(x)-nux . Eivar limg(x)=1.

NHX x>0

‘Exoupe diadoyika:
lim f(x) = Iim(g(x) . r],ux) =limg(x)-limpux=1-0=0
x—0 x—0 x—0 x—0
Emeidqn f eivar ouvexrg ato 0 (agou eival rapaywyiciun ato 0) Ba iva:
limf(x)=f(0)=0
x—0
A6 m oxéon (1) éxoupe f(7)=7.
Akoua:

F)-f©O  f :
lim 2210 1O _ i, 900 =Iim[g(x)-w}
x—0 X—-0 x>0 X x>0 X x>0 X

X
_limg(q-lim22 1121

x—0 x—0 X
Emopévwg, n f eival mapaywyioiun oto 0 pe f/(0) =1 .
A2. a) Eotw ot nouvapmon f  mapouoidder akpdraro ato X, € R .
Emeidrin f eivar mapaywyioiun oto R kai 1o x, = 0 eival eawrepikd anpeio Tou R, oUpgwva

He 10 Oewpnpa Tou Fermat, Ba éxoupe o1 f'(x,) = 0.

MapaywyiCovrag 1 doopévn oxEan (ol Ta péAn Tng cival Tapaywyiolyes ouvaptiaelg ato R,
WG TPAtEIS kal oUvBean TrapaywyicIuwy ouvapTACEWY GTO R ) £XOULE:

e () +l= £ (f(x) - f(x)+e',xeR

Ma x = X, Qo TNV TIPONYOUNEVN OXEDT TTOIPVOURE:

g0, f'(x,)+1= f’(f(xo))-f'(xo) te ot =loe =" x =0,
Anhadh ' (x,)=f(0)=0, aromoagos f(0)=1.
Emopévwg nouvapton f dev mapouaiddel akpétato oo R .
B) A6 10 epwnua A2 (a) éxoupe 6t f* (x) =0 yiakébe x e R (dnhadi n ouvaptnan f’ dev
éxel pifec oto R kai givan emiong ouvexic (agol f* mapaywyioiun 1o R ). Emopévwg n
dlatnpei a1aBepd mpdonuo oto R kail agou f (0) =1>0 (A1 epwrnua) Ba civar f’ (x) >0
yiak@be x e R ,0nhadfin f eival yvnoiwg attouca oToR .
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A3. AgoU n ouvaptnon f eival ouvexng kai yvnaiwg adouoa oto R e f (R) =R Ba cival

lim f(x) = +o0 .

X—>+00

. -1<pux<1
Exoupe: .
-1<ovvx <l

MpooBETovTag TIG TTPONYOULEVES OXETEIC KTA pEAN Kai Blalpwvtag e f(X) >0

(a@oU lim f(X) = +oo, @pa f(X) >0 «KoVIG» OTO +00 ) EXOUVE:

X—>+00

-2 y r],ux+auvx< 2

fx) f0)  f(x)

-2 < puxX+ovvx <2 =

- 2
Twpa éxoupe: lim = = lim Py =0 «kal, amd 10 KPITAPIO TNG TTAPEUBOAAG, TTaipvoupE OTI:
X—>+00 X X—>+00 X

) X+ovvX
lim JEZ v oUVR =0

X—>+00 f (X)
o e f(Inx) . , 2 A ,
A4. Ta eukoAia Bétoupe | = L ——dX. Oa deifoupe 011 0 <1< z”. Oftoupe (aAayn

X
HETARANTAC 0TO OAOKARpWHAQ):

1 1
u=Inx:>du=—dx:>du=—udx:>e”du=dx
X e

u=Inx=x=¢"
x=1l<u=0

x=e"<u=r
Omoére :

=" f(': X) i = [ fe(u”)e”du = |7 f (u)du

0
‘Exoupe, agol nauvdpmon f eival yvnoiwg avgouca oto R
0<x<z=>fO)<f(X)<f(r)=>0<f(X)<7
H 106tTeg atnv mponyoUpevn axéan 8ev 10XU0OUV TTavToU Kal Gpa EXOUE:
Jodx < [T f(dx < [Tzdx =0 < [T f(x)dx<7z® <0< <7’

205 Tpoémroc
EmeidA n ouvapmon In x kainouvépmon f  eival yvnoiwg augouoeg (amé 1o epwrnua A2())

! 2NV TPOYUOTIKOTNTO O IOYXVPIGHOG auTog efval To avTioTPoPo YVMOTNG TPOTAGNG TOV GYOAKOD

Bipriov. T v mAnpn Sucotoddynon umopovpe va movpe: Av Rrav lim f(x) =1 € R 0o eiyope:

() = £ ((-o0,190)) = (lim £, 1im £00)) Z:m f00.1)

drono oot f (R) =R . Eniong av flrov lim f(x) = —oo 0a eiyape f(X) <0 yio xémowa

X > 0 mov givan Gromo (apovn f T karépa X >0= f(x) > f(0) = f(x) >0).
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¢xoupe B1adoxIkd:
1<x<e"=Inl<Inx<Ine"=0<Inx<2= f(0)< f(Inx) < f(r)

AlaipwvTag pe X € [1, e”] (dnAadr x > 0 ) éxoupe:

f (0) p f(Inx) p f(n) >0 f(Inx) T
X X X X X
AnAadn £xoulE TIG aVICWOEIS:
f(Inx) . , f(Inx , , ,
>0, xe [1, e ] Kal n ouvéptnon dev eival mavrol 0 (agou Tr.x
X
f(ne” e f(Inx
yla X =¢" divel (ne’) I 10 ) . ETopévg éxoupe:_[ (In x) dx>0
T V4 ! X
f(l f(l f(l
(Inx) szcm—zgo, Xe[l, e”] kal n ouvaptnon (Inx) I by
X X X X X X
. , , . flnl) =
gival avtoU 0 (agoU .y yia X =1 divel -—=f0)-r=-7=0).
Emopuévg éxoue:
¢ f(Inx ¢ < fnx o < f(nx .
L ( )dx—.fi zdX<0:>.f1 ( )dx<.f1 ﬁdx:>.f1 ( )dx<7r[lnx] =
X X X 1
« fl - f(Inx - f(Inx ,
= . (nx)dX<7r(Ine ~In1) =" %) i <x(7-0)= f ( )i <
Apa:
¢ f(Inx )
0<| 1) i <
X
3os Tpdmo¢

Eotw F pia apyik g f aTo [0,+oo) (autod egaoahiletal agol n ouvapman f eival

ouvexiig 070[ 0, +00) ). Apa 10xUel 611 N F eivar apaywyioiun pe F'(x) = f(x), x>0 .
) =[F(Inx)]", x>0

L f(in x)OI =fx[F(|n O e =[F(n )] =

=F(Ine’ )- F (In1) = F(z)- F(0)
Eapudloupe 1o Oswpnua Méang TiuAg Tou Alagopikol Aoyiguou yia Ty F aTo didotnpa [0, 7r] ,

, . f(n
Erai 10yl om:

‘Exoupe diadoyika:

agol F mapaywyioiun oo [0,z ] (Gpa kai auvexiig o1o[ 0, 7 ), omére umapyer éva, TouhdyioTov,

£ e(0, 7) oo, Gote:
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F(z )_w f(g):w:F(ﬂ)—F(O)=ﬂf(§) ()

T
Aappavovrag uéyn Tig oxwelg (*) kan (**) Exoupe:
0<e<z=>f0)<f@)<f(r)=20<f(E)<r=0<af(&)<n’=
=0<F(1)-F(0)<z°=0<I<x’
4os Tpémo¢
f (Inx)

Mato | =f —dx , BéToupe (oAAayr pETapAnTG):

u=Inx
1

du = —dx
X

x=1l<u=Ihlcsu=0
x=¢"<u=he" u=r
kal éxoupe 61 | =j'0” f (u)du .

Agou n auvapmon f eival yvnoiwg avfouca ato R, €xouue d100xIKA:
Osu<z=>fO)<fW<f(r)=>0<f(u)<r

Emopévwg éxoupe: f(u) > 0kain f dev eival mavrou 0, dpa J'o” f(Wdu>0<=1>0 ().
Akopa f(u) <7 < f(u)-7 <0 kainouvapmon f(U)—7z deveival mavrou 0, dpa:
[(f-z)u<0e [T fudu-["rdu<0e 1 <z[x] 1< ()

Emopévg0 < 1 < 7°.
5os Tpomog

« f (I
E@apuooupe katd mapdyovieg odokApwan ato | = .fl (—nx)dx Kall £XOUE:
X
I _f (In X) .ff f(In x)-idx=.flei f (Inx)(Inx)dx =
X

=[f(In x)(ln )] —Lex (Inx)-[f(Inx)Jax=
= f (Ine”)(lne”)—O—f:x (Inx)- f'(lnx)édx =
= f(m) -7 Kdx=7" - [ K(x)dx (1)

,omou K(x) = (Inx)- £ (In x)-lzo, xe[1 ¢ ] diom:
X

x21l=Ihx=Inl=Ihx=0

1
Xx>0=—>0
X
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Emopévwg f'(x) >0, ylakd®e x e R, dpakar f'(Inx)>0 .
Agou n auvapton K(x) 6ev eival avtou 0, éxoupe (xpnaipotroloUpe kai T axéon (1)):
[T K@dx >0 [ KMdx <0 7" - [ KXk <7° & | <7°

Emopévg 0 < | < 7°.

Zx0Aio: H guvapmon f'(x) eival ouvexng oto R (wg mapaywyiouiyn oo R, agoun f  eival
000 @opéc mapaywyiolun oo R amd T1a Ocdopéva). Emiong n ouvapmnon Inx  eival
Tapaywyiciun aTo (0, +oo) omére kai n ouvdpton f'(Inx) eival ouvexig oto diaoTnUa

[1, e”] TIOU HOG EVOIOQEPEL.
Emopuévwg, n ouvapton:

Ko = (Inx)- £ (Inx)- = 20, xe[l e]
X

eival ouveyng kai apa 10 oAokAfpwua ffx K (x)dx éxel vénua.
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EMANAAHNTIKEZ HMEPHZIOY AYKEIOY 2016

GEMA A

A1. Gewpia, ot oehida 260 Tou oxoAikoU BiBAiou (O. Fermat).
A2. Qewpia, ot aehida 169 Tou axohikoU PiAiou.

A3. Gewpia-Opiopog, ot aehida 280 Tou axoAikou BiBAiou.
Ad. o. AGBog. B. AdBog. . Zwotd. 6. AdBog. & AdBog.

OGEMA B
B1. To medio opiopou D, g ouvdpmong f eivar D, =(1,5)u(5, 9] .

To olvoho Tipiv Agivar A= f (D, ) = (-2,5]
B2. Exoupe:
a) lim f(x) = Iim f(x)=-2

x—1

B) lim f(x) =1==lim f(x) =2 (Aev umdpyel 10 lim f (X) )

x—3 x—3'

x—5 x—5

y) lim f(x) = lim f(x) = 3= lim f (x)

6) lim f(x) =4 == lim f (x) =2 (Aev umdpyel Tolim f (X) )

x-7" x—7 x>

g) lim f(x) = Iim f(x)=3

X—9
B3.
a) Eivar:

1
Iimm =-c0 , 010m lim f(x) =0 ka1 f(X) <0vyiaKdbe X € (1, 2)
X2 X X2

1
Iimm =400, 8101 lim f(x) =0 ka1 f(x)>0 ylakéBe x e (2,3)
x—2' X x—2'

B) Eivau:

1
Iimm =+oo , 0161 lim f(x) =0 kai f(x)>0 ylakébe xe (5,7)
X—6 X x—>6

y) @étoupe f(X)=u kai EXOUpE:

Iimf(x):uo:>Iimf(x)=|imf(x)=5=uo.

X—>8 X8 X—>8
Emopuévg éxoue:
lim f (f(x)): lim f(u)=Ilimf(u)=3
x—8 u-u, u-5

B4. H guvapmon f ev eival ouveyng ata onueia X, = 3 kal X, = 7 agou:

lim f(x) =1==lim f(x) =3 (Aev umdpyel 10 lim f () ) kau
! x—>3

x—3 x—>3

lim f (x) =4 == lim f (x) = 2 (Aev umdpyxel 10 lim f (x))

x-7" x—7 x>
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X, =4
B5. Ta onueia ata omoia €xoupe '(x) = O¢ival x, = 6, agou amod Ty TapATAPNOT ToU JOTLEVOU
X, =8

oxAuatog ae autd déxetal opIfovTia eQaTTouévn TTAPAAANAN e Tov dEova x'x otmdTe (kai £meIdh ota
onueia autd gival auvexnc) Ba Exoupe:

F(x)=/(x)=/(x)=0.

OEMA T
M. Eow x,x, e R pe f(x)= f(x,) . Exoupe diadoyika:

f(x)="f(x)ox =x"<x =x
Apanouvapmon f eival «1-1» kal ETOUEVWG Eival AVTIOTPEWIUN .
la v eUpean TG avTioTPOPNG EXOUE:
X = \3/5 , avy=>0

x=—{/$, avy<0

f‘i( ) \3/;, av x>0
X)=
-/-x, av x<0

2. H ouvapmon f eival mapaywyion oo R (w¢ molvwvupikd) ge 7 (x) = 3x* > 0, yia kaBe

y = f(x)<:>y=x3<:>{

Apa:

x € (~o0,0) kai x e (0,+00) Kkai agou n f eivar ouvexAg oo 0 eivar yvnoiwg adéouca aTa
Siaomiara(—oo,0] Kai [0,+00) , emopévwg eivar ynaiwg adgouaa oto R .
Ocwpolpe T auvApTnon:

1
g(x) = qux-x+—x, x>0 ,
6

n otoia gival Tapaywyiciun aTo [0, +oo) (wg amotéAeapa TPAEWY TTAPAYWYICIUWY GUVAPTAOEWY

a10 [0,+00)) pe:
1
g'(x)= auvx—1+5xz, x>0

H guvdptnon g’ (x) eival mapaywyiaiun ato [0, +oo) (wg amotéAeopa TpdEewv TapaywyioIpwy
ouvaptigewv aTo [0, +00) ) pie:
g’ (x)=-nux+x>0 ylakdbe x>0
(a@oU nux < X < —nqux+x >0 ylakdbe x > 0 ,n106TNTA 7uX = X 10XVEI wévo yia x =0).
“Apa nouvaptnon g’ (x) eival yvnoiwg attouoa aTo [0, +oo) . Apa éxoupe:
X>0=9g'(x)>g’(0)=g’(x)>0,
SnhadA n g eivar ywnoiwg adgouaa ato [0, +o0) .
Eivar:
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Xx>0=9g(x)>g(0)=g(x)>0.
Emopévwg yia kB x > 0 kai €mmeidn n ouvapmon f eival yvnoiwg atouoa 1o R éxoue:

1 3 1 3
9(x) >0 = nqux>x-=x" = f (qux) > f X_EX
6
3. Eotw M (x(to), y(to)) T0 ONWEi0 TNG KAWTUANG GTO OTT0I0 TV XPOVIKA OTIYWr t =t £XOuuE
X'(to) = y'(to)
Mo kaBe t > 0 &xoupe y(t) = X’ (t) . Mapaywyiloviag Tn oxéon aut yia kGBe t > 0 éxoup:
y(O) =[x0] ey =30 x0
Mat=t &xouue:
y(t,)=3x"(1,) - x'(t,) © x'(t,) =3x"(t,) - x'(¢,) &

NG

1
<3 () =1 X(t,) = 3° X(t,) =+—

V3

3
3
Apa dekm TipA n X(t,) = % omore y(t,) = (?j =—.

Emouévwg 10 {nroupevo onpe’lo g KaumUAng yia 1o omoio  X'(7,) = y'(z,) eival
3 3

WRERRERS
3 9

4. Na 10 oAokApwya:

= [\, F00g09dx= [ (g (-x)dx
(agoun g eivar dpria g(x) = g(-x) yiakabe x e [-1,1] ) Bétoupe:

-X=Uu&<s X=-U
dx = —du
x=-l<u=1

X=1lcu=-1
Apa Exoue d1adoxIKa:

= [ F00g09dx= [ £ (9g(-x)dx = [ x'g(-x)dx = —[" (-u) g (u)du =
= (-u)’ g(u)du = - u’g(u)du = -1

Emopévwg I =-1<=21=0<1=0
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GEMA A
A1,
¢ Tiakdbe xe (0,1) n owdptnon f eivar ouvexs (wg TPAEEIC CUVEXWY TUVAPTATEWY
10 (0,1)).
¢ TiakdBe x >1 nouvépnon f eivar guvexng (wg TPAEEIG TUVEXWY OUVAPTATEWY
+ om(0,1)).

Oa egerdooupe T ouvéxela g f oto x =1 . Exoupe:

. . (Inx . Inx
limf(x)=lim| —+1 |=lim—+1=0+1=1

x—-1 x—>1 X x—>1 X

1
. . Inx oy o1
limf(x) =lim——=(D'L) =lim==Ilim—=1
x—-1' -l X =1 -1 ] x> X
f@=1

Apan f eival guvexng kai aTto x, =1, emOpEVWG Eival guvexng kai 1o dIAaTUa (0, +oo).
H auvdptnon f eival ouvexng ato didotnua (0, +oo) Kal dpa dev £XEl KATAKOPUPEG ACUUTITWTES

yia x, > 0. Oa e¢er@ooupe av £xel katakopuen acUuTwat oo X, = 0 Exoupe:

limln x = —o0

x>0

lim— = +o0

x-0" X
Inx 1) 1
lim—=1lim|{ nx-= [=limInx-lim==(-00)-(+00) = -0
x-0" X x—0' X x>0 x=0" X

. . (Inx . Inx
lim f(x) =lim| —+1 |=lim—+1=-o0
X x-0" X

Emopévwg n euBeia x =0 (dnAadn o afovag v’y ) ival katakdpuen aoUTITWTN.
A2,
¢ o xe (0,1) nouvapmon f eival mapaywyioiun (wg amotéAeoua Tpatewy

x—0" x>0

TTapaywyicIhwy ouvapTioEWY OTO (0,1) JUE :
Eivar:
1-Inx

f(x)=0< =0e1l-Inx=0x=ee(0,1)

Apa f'(x)=0, xe(0,1). Eivar f'(x)>0 yiakaBe 0<x<1
¢ Ta X>1 nouvapmon f eival mapaywyioiun (wg amotéAeapa Tpdcewy

Tapaywyioipwy ouvapioewv oTo (1, +oo) pe:
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1
() (Inxj, ;(x—l)—ln Cx-1- xlnx
X) = =
x-1 (x-1) x(x- 1)y

h(x)=x-1-xInx,x>0,

Ocwpolpe T auvApTnonN:

n otroia gival Tapaywyioiun aTo (0, +oo) (wg amotéAeapa TPAtEwV TTapaywWYiaIhwy
owaptioewy o70( 0, +00)) e
h'(x)=1-(Inx+1)=-Inx, x>0
h'(x)=0=-Inx=0<x=1
‘Exoupe:
¢ x>1=h'(x)<0, dpan h(x) eivar ynoiwg pdivouaa ato [1,+o0) (apou eivar ka
ouvexiig aTo [1, +00)) kai Gpa
X>1=h(x) <h() = h(x) <0 yiakdBe x >1
Emopévwg h(x) <0, x € (0,+o0) dpa f'(x) = " h(x )) <0, x>1.
x(x-

To povadikd mBavo Kpigio onpeio evai 1o X, = 1. Exoupe:

1
fO)-f@O) . Inx M
lim——————==1im =lim =lim
X1 X—-1 X1 X(X—l) x->1 2X =1 X1 x(2x ]_)
In x 1
£(x) - (0) 1 ket L 1- X 1
lim—2— 2 _jimX=1 _ _jim —lim—=X— = lim -_=

o1 x-1 o x=1 e (x=1)  er 2(x-1) e 2x(x-1) 2
Apan f Exer povadikd kpigipo onueio Tox; =1.
A3. a) Agou f'(x) >0 ylakdBe 0 < x <1 n f eival yvnoiwg avgouca ato (0,1] (agou n
f eival guvexic ato 1). Apa €xoupe:

¢ f((01])= (ILT f (), f(l)} = (~o0,1] emeidi 'LT f(X)=—-oo kar f(1)=1.

Agou 0 e (—oo,l] n f Baéxel pia piCa n omoia Ba eival povadikh agou n f eivar «1-1»
wg yvnaiwg avgouoa oo (0,1] .

Agou f'(x) <0 yiakdbe x>1 n f eival yvnoiwg @Bivouca ato [1, +oo) (agou n f
eivar ouveyng ato 1). Apa éxoue:

¢ f([L+0))= (xlm f (x), f(l)] =(0,1] emeid lim f(x) =0 . Opwg 0¢(0,1]

kaidpan f Sev éxer piaato [1, +00) .
Apan f éxel povadiki pida x, € (0,1]
B) To Eypadov Tou xwpiou giva:
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E(2)=[ |f(]dxx, e(0,1].
Eme1dn n eival yvnoiwg atouoa ato (0, 1] £XOUE:

x2x = f(x)=f(x)=f(x)=0

Apa:
1 1 | 1| 1 1 1 1
E(Q):J'X f(x)dx:fx (Eﬂjdx:_fx deﬂ'x 1dx:_"x Inx-—dx+[x] =1+1-x,
° "\ X ° X ° ° X ’
L= inx-(nx)dr=[n*x] = Inx-(Inx)ydc=-Inx, -1
—-Inx
2l =-Inx, = | = s
2
-1
E(0)= % +1-x, (1)
2
Emeidry o x, eivai piang f éxoupe:
Inx, Inx, +X,
f(x,)=0< +tl1=0———=0<Inx;+x,=0<Inx, =-X_ .
XO XO
Apa amo ™ oxéon (1) éxoupe:
X X' —2X +2
E(Q)=-—"+1-x =——">— 1p.
2 2

Ad4. Mo kaBe x >1 éxoupe f'(x) <0=> F'(x) <0. H F’ givar ouvexiig oo [1,+00), agol
eivalr ouvexic oto x =1 Adyw G avrioToixng ouvéxelag Tng . Apa n F°  eival yvnoiwg
@8ivouda a1o [1, +c0).
loyUel: 1< x < x* @10 [1, +e0 ) . Egappégoupe 10 Oswpnua Méong TiuAg yia my F ata Siadoyika
dlaomuara [1, x],[x, xQ] 0Ta oTToia IKavoTToloUvTal of TipouTToBéaels (H F - €ival Tapaywyioiun
apa Kal ouvexfig aTo [1,+00) , omore kai oTar [1,x], [x, ' ]).
Emopévwg umrapyouv avtioToixa &, < (1, x) Kal &, € (x, xz) YE:

Fr(e)e FOOZF@ -y FOO-F()

X

-1 X’ - X
‘Exoupe diadoyika :

g <5, =>F(g)>F(5)=

F(x)-FQ N F(x*) - F(X) - F(x)-FQ N F(x*)-F(X)
x-1 x* =X x-1 x(x-1)

= ,:(X)_F(l)>w
X

= xF(X)-xF1) > F(x*)-F(x) = xF(x) + F(x) > xF(1) + F(x*) =

= (x+1)F(x) > xF(1) + F(x)
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EZMEPINOY AYKEIOY 2016

OEMA A
Eotw X, X €A e x < X, . Oadeifoupe o f(x) < f(x). Mpdypam, oto Sidomua [x,x ] n
f ikavoroiei Ti¢ mpoUoBéaeig Tou ©.M.T. Emopévg, uidpyel & e (Xl, Xz) T£T010, WOTE:
f(x)-f(x)

X=X
, omore éxoupe: (x)— f(x) = f(&)(x -x)
Emeidn (&) >0 kai X, — % >0, éxoupe f(x,)- f(x)>0 ,omore f(x)< f(x) .

A2. (To A2 twv Huepnaiwv Aukeiwv 2016)
A3. (To A3 twv Huepnoiwv Aukeiwv 2016)
Ad. a) A\aBog  B) ZwoTd  y) AdBog 8) ZwoTd  €) ZwaTd

f() =

OEMA B (To @EMA T Twv Huepnaiwv Aukeiwv 2016)

GEMAT

M. Houvapmon f eival mapaywyioiun oto R (wg amotéAeaya TAikou Trapaywyicigwy
ouvaptioewv ato R ) pe:

2x-(x2+1)—xz'2x 2x° +2x-2x° 2X

(x 1) 1y ey

f'(x) =

‘Exoupe:

f'(x)=0< =0 x=0

2X
(x2 +1)2
i 2X
f'(x)> 0 ———>0< x>0
(x2 +1)
f'(x)<0<
(x2 +1)
Emeidqn f eivar ouvexrg oto 0, naouvdpmon f Ba eivar:

<0< x<0

¢+ [vnoiwg atouaa aTo diaoTua [0, +oo) :
¢+ Twnoiwg geivouaa oo Sidotnya (-oo,0] .
¢ Exer akpdraro (oAiké ehdyioto) 610 0,70 f(0) =0 .
O mivakag peTapolwy (Jovotoviag-akpotaTwy) Tng auvdptnong f eival o emouevog:

X —o0 0 o0

f (x) - +
f(x) N eAdyI0TO T
OA.
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Mr2.H f° eivai mapaywyioiun oto R (w¢ amotéAeopa TAIkou Trapaywyiciuwy GuvapTAOEWY 01O
R) pe:

f’ ——,
O +1)3
‘Exoupe:
1-3x° ,
f'(x)=0 ——==01-3 =0 x=+—
(x +1)

1-3x
f”(x)>0<:>—>0<:>1 W' >0 ——<x<
(x2+1) 3

&

NG
3

2

V3 \/5]

X 2
f’(x) <0 ——— <0 1-3x <O<:>(x>—l7'x<——
X2 +1 3 3

O mivakag poorou ¢ f7” (x) gival 0 £TOEVOC:

X —00 \/g ﬁ
3

f (x) - + -

3. Houvaptmon f eival guvexic 1o R , ommaTE OEV £XEI KATAKOPUPN ACUNTITWTN

+o0

(lim f(x) = f(x,) eR).

X=X,

MAdyieg-opilovnieg: vy = Ax+ 6 (4, B € R) pe

2

X
2 X’ 1
h=tim 2 im XL i X i 22
X—> 400 X X—>+00 X X—>+400 X + X X—> 400 X
2
= lim [ f(x)-4x]= I|m f(x) = lim =1
2
X400 x40 ¥ 4]
Emopévwg n C, £xel opifovTia agUpTITWmM 010 +oo MV y =1 .
Akoua:
2
X
2 X’ 1
p=tim 22 im XL i X i 22
xo-o Y X—>—c0 X x>-0 X7 4 X X0 Y
2
= lim [ f(x)-4x]= I|m f(x) = lim =1
X—>—c0 X—-00 X +1

Emopévwg n C, £xel opifovria agUpTTwm 010 —co TV y =1 .

MaparApnon:
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MrmopouUpe emiong va Ppolue v opifovria aoUUTITWT OT0 —oo KAl OT0 +oo KAl vV
dikaiohoyrooupe 61 pia ouvéptnon f Oev utmopei va £xel Tautdxpova kai TAAyIa Kai opi¢évTia aTo
—oo Kal 0T0 +oo avrigToixa (dpa dev Ba £xel TAGyI0 AgUPTITWTN).

GEMA A
A1. TakdBe x € R €xoupe:

f(x)- () =x=2f(x)- F(X)=2x=[F2(0)] = () & 7 (x) =% +c
Na x=0= f?(0)=c=>c=1.Apaf2(x)=x +1, xeR.(1)
H f eivai ouvexic 010 R (wg mapaywyioiun ato R ) kai dev €xel pidec a10 R, agou av eixe pia
pila pe R Ba ciyape:

fi(p)= p? +1= 0= p? +1< p? = -1 mou gival aroTo.

Apan f diamnpei otabepd mpoonuo oto R kail emeidy f(0) =1>0 Bacivar f(x) >0 yia kébe
xeR.
Emopévwg n (1) eivar icodovaun pemy f(x) =+vx2 +1, xe R .

A2. Exoupe:
X| J1+—-A |, x>0
V' x
! ( 1 ]
A= lim f(x)=x ,f1+—-/1 = (1- 1) - (+o0)
X—>+o0 X

AI0KPIVOULE TIG ETTOUEVES TIEPITITWOEIG:

Apa:

M1-12>0< A <1,101€ A= +o0
2)1-1<0< A>1,701€ A= -0
3M1-1=0< A=1, 101 £X0UpE:

m_xz(\/x2+1—x)-(\/xz+1+x): 1
VX +1+X \/x?+1+x,

x>0

Apa:
1
lim f(x) = lim————-=0
X—>+00 X—>+00 [XZ +1+X
A3.H f eival mapaywyioiun oto R (wg o0vBean Trapaywyioipwy ouvapTiocwy oTOR ) e:

X
VX +1

f(X)=0< x=0

f(x) =

, XxeR

Eivai:

f(X)>0= x>0

f(x)<0<=x<0

Apan f eival yvnoiwg atouoa oto [0, +o0) Kal yvnoiwg eBivousa ato (—oo, 0] .
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Apa:
f ([0, +00)) =1, +0)
f((~o0,0]) =[1, +o0)
Emopévwg 10 oOvoho Tipwv e f eivar f(R) = [1, +oo) .

Ad4. Emeidf yia k&Be x e R 10%0el -1 < ovvx <1 mpémel yia va €xel Aoan n dobeioa egiowan va
eivai:
ovvX=1 X=2kn, ke Z
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EMANAAHNTIKEZ EZXMEPINOY AYKEIOY 2016

OEMA A

A1. (To A1 Twv EmavaAnmmikwv Huepnoiwv Aukeiwy)

A2. (To A2 Twv EravaAnmmikwv Huepnoiwv Aukeiwvy)

A3. ((To A3 Twv EmmavaAnTmikwv Huepnoiwv Aukeiwv)
Ad. o. A\GBog B. ZwoTd Y. ZwoTd 6. AdBog €. ZwaTo.

OEMA B (To ©EMA B 1wv EmravaAnmmikwv Huepnaiwv Aukeiwy)
OEMAT

M. Houvaptnon f eival ouveyric ota diaotiuata (—co, 0) kai (0, +00) w¢ TOAUWVUIKA.
210 % =0 £xoupe:
lim f(x) =1, lim f(x) =1 f(0) =1
-0

x—0" X

Emopévwg lim f(x) = f (1) kardpan f eivar guvexng kai ato x = 0, dnAadn eivar guvexrig aTo
Xx—0

R .
r2. H f eival ouvexng oto [-1, 1] (wg ouvexng oto R ). Emiong n f eival mapaywyioiun oto

(-1, 0) kai (0, 1) . Oa e€erdooupE Qv Eival TapayWYiCIUN Kal 0T x, = 0 Exoupe:

f(x)-f(0 -x+1-1
limd X -0 . ox+1-1
x—0' X_O X—>0" X
f(x)-f(0 -x+1-1
lim SRIC) =lim =lim(-x) =0
X—0 X_O X0 X X—0

Emouévwg n f dev eivar mapaywyioipn ato x = 0 kai dpan f dev ikavomolei Tig uTToBETEIS TOU
BewprjuaTog wéang TIPAS Tou SlagopikoU Aoyiguol aTo didotnua [-1, 1] .
3. Eotw B()g), f()g)) 10 onpeio emagng Tng C, pe ™y egarropévn. H egiowon mg C, ato

onpeio B eivau:
¢ Tia x<0,éxoupe:

y-f(x)=Fx)(x-x)
y—(=x2 +1) = 2% (x-x,)
Y+ X7 =1=-2%X+2x’

5
Emeidn n C, diépyeTal amo 10 anueio A(O, —) Ba eivar:
4

5+2 1=2x* & —+1
4% % &—2

1
Aekt g x = ——. Apa n {nrolpevn &iowon G EQOTITOUEVNG Eival:
% 2

1 1 1 3 1 5
y—f(——): f’(——)(x+—)<:> y-—=X+—S y=X+—
2 2 2 4 2 4
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¢ x>0,éxoupe
y=f(x)=fFx)(x-%)=y-(-x+1)=-(x-%)=> y+X -1=-X+X = y-1=-X=y=-Xx+1

5
H omoia 6ev emaAnBeveTal amd 1o onueio A(O, —) . ETropévwg n {ntoupevn egiowan g
4

5
eQaTTopévnG Eival y = X +—.
4

OEMA A (To OEMA T twv EmavaAnmmikiv Huepnaiwv Aukeiwy)
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OMOIENQN 2016

OEMA A
A1.Ta kdBe x € Ry €xoupe :

(8(px)’ _ ( X ) _ (nux) ovvx — qux(ovvx)’

oLVX oLV?X
OUVX - OUVX +NUX-NUX  oLVAX + X 1
oUVZX oLV*X oUVZX

A2. Eotw f uia guvapmon opiopévn o€ éva diaotnua A. ApXIKr cuvaptnan 1 Tapdyouaa g
f o710 A ovopdderal kaBe ouvaptnon F mou eival Tapaywyioiun oto A kai ioxvel: F'(x) = f(x),
yia kébe x € A

A3. o. AdBog B.ZwoTd Y. ZwoTd 6. AdBog €. ZwoTo.

OGEMA B
B1. MNa va igpetai n C, amé 1o onueio A(3, 2) mpémer:

3a
fl) =2 ——=2=3a=9<a=3
4

3x-1

B2.Tia a =3 nouvapmon yivetar: f(x) = , X= -1,

X+1

Eotw X, x eR-{1f pe f(x)=f(x) .
‘Exoupe:

3x -1 3x -1
F(x)=F(x) e 2= =280 axx 43K - x ~1=3xx +3x, — X -1
>g+1 x2+1

S -X =3 X S A=A S X =X
Apan f eivar «1-1».
B3. Agoun f civar «1-1» umdpyel n avriotpogr Tng . 'Exoupe:

y=f(x)eys= & y(x+1) =3x-1<x(y-3)=-y-1

X+1

+1
Av y == 3, Exoupe X = y—. Mpémel , emmAéov, va givar:
3

y+1
X=-lc—=-1oy+l+=-3+y<=1+~-3
3-y
o . . x+1
H teAeutaia oxéon eival aAnBAg kar eTropévwg éxoupe: 2 (x) = 3— , X==3.
- X

B4. Exoupe diadoyika:
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x+1 3x-1

—_— S X +2X+1=-3x*+10x-3 <
3-x  x+1

f1(x) = f(x) =

S 4 -8x+4=0=4(x-1V =0 x=1

OEMAT
M.H f eival mapaywyion oto (2, +oo) wg amotéAeaua TPALewY TapaywyioIHwy
OUVOPTACEWV E:

-1
f'(x)=1- =1+
(x-2) (x-2y
Emopévwen f eivan yvnoiwg augouoa oto (2, +o0) .

H f eival 600 @opég Tapaywyioiyn pe:
f (x)=-

>0, yiokdBe x e (2, +00).

<0 yiakaBe xe (2, +o00) .
(x-2

Emopévwe n f eivar koiAn oo didotnpa (2, +o0) .
2. Eivar:
. . 1
lim f(x) = Ilm(x +1——) = 400
X-2
Emopévwg n x =2 eival katakdpuen acuptwn Mg C, . Twpa emeidn:

x—>2' x—>2'

. _ ( 1 )
lim f(X)=lim{x+1-—— )=+

X—>+00 X—>+400

n C, Oevéxel opIfovTIES Kl TTAAYIEG AOUTUTITWIEG OTO +00 .
3. To {nroUuevo eupadov eivai:

A+l A+l 1 A+l 1
EQD = ["|f(x)-(x+Dldx = | ——‘x: — dx=
g Plox=2 box=2
+1 +1 /1—1
=[inlx-2[1" =0n(x-2DF =In(/1—1)—ln(/1—2)=ln/1 2,/1>2

>In2 &

4. Exoupe: E(A) >In2 < In >2& A<3

Emopéving 2 < A <3 .

GEMA A
A.H f eivai ouvexrigoto (0, 1) kaioto (1, +00) (WG amotéAeopa TPALEWY CUVEXQV
ouvaptioewy). Oa egeTooupe T ouvéxela g f otaonpeia x = 0 kai x =1.

xInx

0
Ma x =0 éxoupe: lim f(x) = lim =—=0, agou:
x—>0' x>0 —1 -1

280



MEPOX B:B3-Auoeig Ospdmwv MaveAhadikwv Egetaoewy

1

|
lim(x 1N X) = lim— = lim—%— = lim(=x) = 0 kai lim(x-1) = -1
x—0' x—0' 1 x—0' 1 x—0' x—0'

X X2
Apa Iing f(x)= f(0) =0 kaiemopévwgn f eivar ouvexig kai oto x =0
X—>

Ma x =1 (oUugwva pe Tov kavova Tou D'L Hospital):

xInx Inx+1

lim f(x) = lim
x-1 -1 w -1 1

Apa lim f(x) = f(1) =1 kai emouévwg n f  eival ouvexng kai ato x =1, omére n f cival

ouvexfig aTo didomya [0, +o0) .

A2.H f eivar mapaywyioun oto (0, 1) kaioto (1, +o0) (wg amotéAeopa TPAgwWY
TTAPAYWYITUWY CUVAPTATEWY) LE:

(Inx+1)(x-1)-xInx x-Inx-1  h(x)

f(x)= = =
(x-1) (x-2¢7  (x-17
e h(x) = x-Inx-1, x> 0. H h &ivar mapaywyion oo (0, +o0) e
1 x-1
h(x)=1-—=—
X X
h'(x)>0, x>1

h'(x)<0, 0<x<1
Apan h éxerehaxioto ato X =1 kai gmopévwg h(x) > h(1) = 0.
Apa:
¢ h(x)>0, xe(0,1),0nhadA f(x)>0 yiakabe x (0, 1) karemeidin f eival

ouvexiig ota anueia x = 0 kar x =1 eival yvnaiwg atgouoa aTo [0, 1].
¢ h(x)>0, xe(l+0), dnhadh f(x)>0 yiakale x e (1, +o0) karemedin f
gival ouvexng oo onueio X =1 eival yvnoiwg atgouaa aTo [1, + oo) :
Emopévwgn f eivan yvnoiuwg adgouoa ato diaomya [0, +oo) .
A3. TiakéBe x > 0, £xoupe:

1.1 In x
ilnf _
1 X X X In x —Inx+Inx-xInx xInx
fl—]+Inx= +Inx= +Inx=- +Inx= = = f(x)
X 1, - X 1-x 1-x x-1
X X

A4. Exoupe diadoyikd:
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ex In e Xex
f (e _ _ ex 1
im ) _ i €1 @1y — O
X—>+00 ef(X) X—>+00 f(l) | X—> +00 f(, X—>+00 eX _1 f(,)
g \x/.ghnx xe \x g \x

X

Mato lim
X—>+00 ex _1

Bétoupe U = €* kal EXoupe:
X = +00 < U — +00
. € . u
lim = lim =1
X+o0 @X _1 u-+o _1

1 1

MNato lim Tl) Bétoupe t = — kai éxoupe ( T ouvexAc oo 0):
X400 flZ X

e X

X—>+ot—>0

. 1 1 1
lim =lim = =
X—>+00 ,(i) t-0 ef (t) ef (0)
e “x

Emopévwg n (1) yiverar:

f (ex x 1
im &) i it 111
X—>+00 ef (x) Xodoo @ ] x40 f(i)

X
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HMEPHZIOY AYKEIOY 2017

GEMA A

A1. Oewpia-ATodeIgn BewprpaTog, Tapdypaeog 2.6.

A2. a) Weudng (V)

B) 1o rapdaderypa (1o 10 aXoAKO BIBAI?)

H ouvapmon f(x) =Ixl, x e R eivar ouvexric oTo X% = 0, aMa dev eival mapaywyiaiun
010 %, =0.

2° rapaderypa (a6 10 oXoAIKd BIAio)

H owapmon f:[0,400) >R pe f(x) = x  eivan ouvexiig aTo X, =0, aMa ev eival
Tapaywyiolun ato x, = 0.

30 mapaderypa (amd 1o Béua A)

H ouvdpmon f ue:

f(x)={ x, xe[-10)

enux, Xe [0, 7r)

Eivar:
lim f (X) = lim3/x =0
x—>0" x—>0"
lim f(X) = lim(e'nux) = 0
x—>0t x—0t
f(0)=0
Emopévwg n f eival ouvexng ato x, = 0.
Akoua:
f(x)-f(0 % —x)s 1
jim 0= )=Iim\/—=lim( ) =-lim(-x3) =0
x>0~ X — 0 x>0 X x>0~ X x>0~
f(x)- f(0 enux X
lim =T B e im X g1
x—>0" X — 0 x—0" X x—0" x>0y
f(x)-f(0 f(x)-f(0
Apa IimM;t IimLo(),onéTsn f dev eival mapaywyioiun ato x, = 0.
x—0" X—-0 x—0" X —

A3. Qewpia-opiopog Tapaypagog 1.8 ato axoAMikd BifAio.
Ad. a) A\dBog, B)Zwotdé, y)AdBoc, ©)Zwotd, €) AdBog

©EMA B
B1. Eivar: D; = (0, +o0) Kai D, = (~00,1) U (1, +00)

Ma va opierain fog mpémer D = {X e D, /9(x) € Dy } =g,

2 Epocov vrmdpyer oto oyxorkd Piprio dev omorteiton omddeln TG GLVEXEW KOl TNG N
TapoyOYIeIHdTTaG 610 Xy = 0.
283



MEPOX B:B3-Auoeig Ospdmwv MaveAhadikwv Egetaoewy

‘Exoupe 1c0d0vaya:

Xx=1
XeDg Xx=1
= X = <0<x<1
>0

g(x) € D, x(x-1) <0

1-x
Apa D, =(0,1)
H fog éxel T0mo:

(fog) (x) = f(g(x)) = In(g(x)) = |nli, xe(0,)

B2.
105 TpbIOG

X
H ouvépnon: h(x) = In——, x e (0,1)
1-x

Eival mapaywyioiun oto didomua (0,1) wg olvBeon mapaywyioiywy ouvaptioswv f, g pe:

1 ( X ) 1-x 1-X+X 1
h'(x) = ——- -7 -
X 1-x X (@-x x@1-x)
1-x
1 1 1
(Mmopoupe kai h'(x) =[Inx - In(x+1)] = =+ —— =
X 1-x x@1-x)

Emopévwg n h(x) eivar yvnaiwg atéouoa ato didomua (0,1) ,apa kai guvaptan «1-1», ,omére
QVvTIOTPEQETA.
Ma va BpoUpe 1o Tedio opiopod ¢ h™ apkei va BpoUpe 10 aOVoAo TIHWY TG h .
Eivar:
(090 = (timneo, imh(9)

X
O¢toupe u =——, 0 < X <1 kai €xoupe diadoyika:

1-x
. . X X
¢  limu=Ilim—=0, e >0 (u—0)
x—>0" x—0" 1-Xx 1-X

lim h(x) = Iimln( . ): lim Inu = —oo

X—0 x—0t 1-x u—0*
. . X
limu=Ilim— =+o0

* x—1" x>0 1 - x

(limx=1, lim-x)=0, 1-x>0 yta 0<x<1)
x—1"

x—>IT

lim h(x) = lim In (Lj = lim Inu = +o0

x—>1 x—1" 1-X

Apa 1o givoro Tipiv g h eivar h((0,1)) =R, omére D, = R.

U—>+o0

la va Bpoupe Tov TUTTo NG h™  £XOULE:
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y=h(x)< y=In S X =X =X XS
1-x 1-x
Yy
e =x(e"+l) & x= ,yeR
e +1
Apa: h*(x) = , XeR
e +1
205 TpOTTOG:

Oa amodei¢oupe apeaa 61 n h eivar «1-1»:
Mo omoiadimore X, X, € (0,1) pe h(x) = h(x,) éxoupe 1god0vapa:

h(x) =h(x) < In| — [=1In S = S
1—)& 1—)9 1-x  1-x

©x(1-x)=x(1-x)=x =X
Apan h eival «1-1», oméTe avTIoTPéPETAN.

Mo va Bpolpe 1o Tedio opiopod Kai Tov T0mo ¢ ouvaptnong hrt éxoupe diadoyikd kai
10080vapa:

y = h(x) yzln(i) eyzi e —xe' =X
= 1-x/ < l-x& =

1 1
x<(01) x € (0,1) 0<x<1 0<x<

eY
e = Xe’ +X e = x(e +1) X = ,YeR do6m1e +1>0
& = = e+1

O<x<1 O<x<1
= =S O<x<1

Y

loxUei: 0 < <lvyiokibe yeR.
e +1
Apa n auvdptnon h éxer medio opiopol 10 R kai 10TIO:

X

B3. Houvapmon: h(x) = ,XxeR

e +1

P(¥)=h'(x) =

, XxeR
1

.
Eival mapaywyioiun oto R wg mmAiko Tapaywyioiuwy cuvaptioewy 1o R e:
e(e+1)—e - ¢ e*

(e +1) (e +12)y
Emeid) ¢’ (x) >0 yiakdBe x e R n ¢ eival yvnoiwg avgouca ato R kai dev Tapouaialel
akpérata.

H guvéptnon ¢’ ival mapaywyioiun ato R wg mAiko Tapaywyioiywy guvaptioswy ato R
WE:

9’ (x) , XeR
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e (e +1)2 - 2e - (e +1)er  (er +1)e* [(er +1) - 2e ]
(e +1) ) (e +1)

_ex(l-¢)

e+

xeR

‘Exoupe:

e (1-¢)
(e +1)°
e(l-e)
(e +1)

O mivakag petapoAwy TG ¢ €ivai:
X —00 0 +00

0"'(x) + -
@(X)

0’ (x)=0< =0 e¢(l-¢)=0=e=1=x=0

0 '(x)> 0 >0 e(l-¢)>02e>1=X%x>0

2K
Apa n auvapman ¢(x) eivai kupth aTo diaomua (—eo, 0] Kai koiAn oo didamua [0, +o0)

1
H ypagiki mapdoTaon g ¢(x) éxel onueio kapmic 1o A(0, ¢(0)), 3nhadh To A(O'Ej .

B4. Exoupe:
: 0
lim (x) = lim —— = —— =0
x-3-0o et t]l 041
Apa n ypagIkn TapdoTaon TG ¢ £xel 010 —oO opIfévTia agUutwon Ty eubeia ¥y =0 (GEova
e ex
X'X). Emiang lim ¢(x) = lim =lim—=1

X—>+00 X o0 @X +1 X—> 400 eX
Apa n ypagIkn TapdaTacn Mg ¢ €xel 010 +oo  opi{ovTia agUumtwon Ty eubeia Y =1.
H ypagikh mapdaTacn g ¢ Qaivetal 0To ETTOUEVO OXAHA:

GEMAT
M. Houvdpmon f cival mapaywyioiun oto didotnua [0, 7] pe: f(X) = —ovvX .
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H egamropévn (€) mg C, oo Tuxaio anueio mg M (x;, T (X)), %, €[0,7] éxe e§iowon:
y-f(x)=F(x)(X=X) < y+nux = —ovvx (X-X)

H (€) diépxeTal amé 10 onueio A(% - %) av Kal puévo av:

T

o = (25 ) (3-n o n -3 -0
——+nux, =—-ovvx | —-— —=X JouvX +quXx ——=
5 % % 5 % 5 % % % 5
Ocwpolpe T ouvépTnon:
h(x) = (%— X)o-uvx + nUX —%, x [0, ]
Eivar h(0) = 0 kai h(z) = 0 . Oa amodeifoupe 611N h dev éxel GAeg piles ato diaotua [0, 7] .
196 TPOTTOG_yia TNV POVABIKOTNTA TwV dU0 PI{WV (€ HOVOTOVia)

H ouvapmon h eivar mopaywyioiun oto [0, 7] (w¢ omotéAeoua TPAgEwWY TTapaywyicIhwy
ouvaptioewv oto [0, z]) ue:

h'(x) = —ovvx—(%— x)nyx +0oVVX = (x—%)nyx, xel[0,7]
‘Exoupe:

. h’(x)=0c>(x—£)n,ux=0<:>(x=0ﬁ x=%n’ x=7r)
2

. h'(X)>O<:>(X—£)r],uX>0<:>£<X<7r
2 2

O mivakag petaBolv g h” €ival o emépevoc:

X [0 .
— /4

h' ; T

h N /

¢ Houvapmon h eival ynaiwg pBivousa aTo [0, %} kal 0 e [0,%}
Apa n egiowon h(x) = 0 éxel povadikn pica 1o 0.
¢ Houvapmon h eival ynoiwg adouoa ato 0 e [% n} Kal
Apa n egiowon h(x) = 0 €xel povadikn pica 1o .

2°5 TPOTTOG yia TNV povadikdTnTa TwV 500 pi{wv (uE GToTro)
‘Eotw o1 ummapyer kai 1pitn pica X, € (0, m) g egiowang h(x) = 0. Exoupe:

¢ H h eivai ouveyig ota diaotipara [0, x | kar [x, 7]
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¢ H h eivai mapaywyioiun ota Siaotpara (0, %) kai (X, m)
¢ h(0) =h(x) = h(m)
S 0pguva pe To Bedpna Tou Rolle umdipxouv & € (0,%,) kai & € (X, ) TéToid, GoTe:

h'(¢)=h"E,)=0
AnAadn n egiowon;

h'(x) = (x—%)wx =0 ()
éxel dUo piec aTo BiAOTNUA (O, 71') , TTou gival atotro agouU n e¢jowan (1) £xel povo Wia pida ato

(0,7r),mv x=%.

Apa n egiowan h(x) = 0 éxel d0o akpifwg pileg aTo dlAoTNUA [O, n] Trou €ivai 10 0 Kail TO .
Apa 8a éxoupe 8o akpiBug angeia emagig Ta M, (0,h(0)), M, (7,h(r))
O1 800 avrigToigeg epamopéves (&) kai (&,) otaonueia M, kai M, eivar:

(g):y=-x

(g):y=x-nm
2. ¥to emdpevo oxAua @aivetal n ypa@iky Tapdotaon ¢ ouvdpmong f kabwg kal ol
epamopéves (&) kai (g,) :

f (X)X =~ F (dx= [ quxdx =[-oovx] =2 7.

ki3
B =

T

|zl
121

7[2

-2=—-271.
4

E = (0AB) -k, =

Emopévwg:
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3. Ga amodeitoupe Tpwra OTI;
f(X)=Xx+7=-nux-x+7>0 ()yiakie xe[0,m)
10s 1péTrog (Yia T oxéon (1))

H f eival ouvexic oto [0, 7] ka1 300 popéc Tapaywyioiun ato (O,;r) pe f(X)=nqux>0
yia kébe x € (0,7).

Apan f eivaikupmoto (0,7) kai neparmopévn (g,) Mg C, Ppiokerar «karw» amé m C,
ue e€aipean 1o aneio B (7[, 0) :

Emopévwg 10x0el: f(X) > X-7 < —qux-x+z >0, xe [0,7)

20¢ Tp6TrOG (YIa TN axéan (1)

Ocwpolpe T ouvépTnon:
g(x) = —qux-x+7, xel0,7]
H g eivai ouvexig oto didomua [0,7] «kai  mapaywyion oto Sidomua (0,7) e
g’ (x) = —ovvx-1<0 yiakae x e (0,7).Apan g eival
yvnoiwg gBivousa oto [0, 7 ] Exouye:
0<x<mrog(X)>9((r) < -nux-x+x >0
3% 1poTrog (via T oxéan (1)

Makale x € [0,7) 1oxver:

|r],u(7r—X)|<|7r—X|C>r],u(7r—X)<7r—XC>17,uX<7r—X<:>—77,uX—X+7r>O
Apa 10 {nTOULE OPIO EXOUNE:

f 1
lim— )X =Iim[(f(x)+x)-—}
o f(X) =X+ o f(X)-x+x
Kal
IImCfx)+x) =lim(=nux+x)=7>0
X—>1 X—>r
im(f(x)-x+n) =lim(-pux-x+7)=0, agol f(x)-x+7m>0.
X—>7 X—>r
. 1
im—— -+
x>7 f(X)-X+m
Apa:
. f(X)+x .
lim——————=lim| (f(x) +x)- =7-(400) = 400
wor f(X) =X+ *or f(X)-x+7
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405 TpdTOC TOU EpWTApATOC '3

O¢toupe U =z — x, omote limu = lim(z — X) = 0 ka1 10 {nToUpevo OpIO yiveTal:

X1 X—>1

1 1
lim— % _ jim (—qux+x)-——————|=lim| (=qu(z -v) +7-U) —————— | =
1 f(X)-X+m X7 —MUX—X+7m | w0 —nu(zr —u)+u
:Iim[(—r],uuwz—u)- :|=7Z-(+OO)
u—>0" u_nluu
r4.
105 1pd1mOG

H ouvéptnon f eivar cuvexng oto diaomua (0, 7) Kal 500 GopEC TTapaywyicIun e

f7(x) = qux >0, x e (0,7) . Apan f eivarkupt ato [0, 7 ], omore kai n egammopévn (&)
g C, Ppiokerar «kamw» amd m C, e §aipean 1o onpeio emagrig B(7,0) .

Emropévug £xoupe 1adoxIkd kal I00dUvapa:

f
() >1—£, yiakade xel1elc(0,n)
X

f(X)>x-n<
Apa TENIKA EXOULE:
f:wdx > f:(l—z)dx =3 j:wdx > [xE - [ain X[} < f:mdx >e-1-rx
205 TpéTOg " " " "
MNakabe x e[1,e]c(0,7) 1oxer
L UL G

nuxle nux2-leo——=2> -
X X X X

Eme1dA n 1061nTa dev 10 Uel TTavTOU, £ival:

J'e f(X) X>J-e(—l)dx<:>jeﬂdx>_[ln|xlk @feﬂdx>—l>e—l—n
toy 1 X oy Yox

agol e-1-7<-1<e-7<0

30 1péMOg
et L1 —pet >2-1< f (e)>-1
Eme1dn n 1061nTa dev 10y Uel TTaVTOU, £ival:

[1f(@)du>[-tdu o[ f(e)du>-Tu] & ['f(e)du>-1

. 1 . .
O¢toupe € = x < u=Inx omdre du =—dx kaiéxoupe I00d0VapQ:
X

J-Ol f (e“)du >—1c>fﬂdX>—l>e—1—n
X

GEMA A
A1. To medio opiopou ¢ ouvapmong f eival [-1,0) [0, z]=[-1, =] .
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H f eival ouvexic ato [-1,0) (wg olvBean ouvexwv ouvaptioewy ato [-1,0) )
H f eival ouveyic ato (0, 7r] (wg yIvouEVO GUVEXWY OUVOPTATEWY GTO (0, 7r] )
Axbua Exoupe:
lim f (x) = lim3/x¢ =0
lim f (x) = lim(enux) =0
f(0)=0
Apa lim f(x) = f(0) emouévwg n f eivar ouvexfic kai ato 0 dnAad n f eival cuvexng aTo
x—0

[-1, =].
H f eival mapaywyioiun oto [-1,0) pe:

o0 - (&) = () = (00 =§(—x)§(—x)' i —gﬂ

4
Eival f(x)=-—</-X <0, x e (-1,0) ,omote f'(x) == 0 yiakdbe x e (-1,0) .
3

H f eivar mapaywyioiunato (0,7) e
(x) = (“7ux)” = &qux + &ovvx = & (ux + covx)
MNa x e (0,7) €xoupe:
e (qux +ovvx) = 0 < qux +ovvx = 0 < ovvX = —uX  Kal agold nux > 0 yia kaBe
x € (0,7) eivar:

3n 3n
opX=-1S opX=0p— < X=—
4 4
E¢etaloupe Twpaavn f eival mapaywyioiun oto 0:

- . A (-xp L
|ImM= lim——=lim (=) =—lim(-x» =0
x—0" X — 0 x->0  x x—0" X x>0~
. f(x)-f(0 . € .
ImM: |Imﬂ= I|me*-|imnﬁ=1-1=1
x—0* X—-0 x—0t X x—0* x>0t Y

Apan f deveival mapaywyioiun oo 0.
Emouévwg ta kpigipa anueia g f eival Ta 0 (onueio ou n £ Bev eival Tapaywyioiun) kai 10

3

i (onueio undeviapou mg ).
4

A2. Eivar:

——/=x, x €[-1,0)
f(x)=7 3

e (r],uX +OUVX), X € (0,n]
¢ Av xe[-1,0)¢eivar f'(x)<0
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3
¢ Avxe (0, —n) 1oxUel f(x) = e* (qux+ovvx) == 0 kai emeidi n f eivar ouvexAg
4
3n . . 3m\ _ s L
(02[0) (0—) n f° diampei o100epd TPOONEO GTO (0—) Eivai f(zj =ez>0
4 4
. . 3n
apa f'(x) >0 yiakabe x e O'T .

3
¢ AV xe (Tn”:l loxtel (x) = e (qux+ovvx) == 0 karemeidin f eival guvexic

3n , . 3n
o10 (—,n} b F(m)=—€" <0 apa f(X) <0 yiaKabe XE(—,”} -
4 4

O mivakag perapoAwv tng * €ival o emépevog:

X -1 0 3n
— Vs
4
f'(x) - + -
N / N
f(x)
Movorovia Tng f
H f eival yvnoiwg gBivouga ato [-1,0)
. S 3z
H f eival yvnoiwg aiouoa aTo [0,—}
4
. ) . 3z
H f eivar yvnoiwg Bivouoa ato |:—7rj|
4
Akportara g f
H f mapouaiader Tomikd péyioto oto -1 ,10 f(-1) =1
H f mapouaiader Tomko ehdyioto 010 0,10 f(0) =0
, . 3z 3n \/E =
H f mapouaiader Tomiko péyioto oto — , 10 f|— | = e
4 4 2
H f mapouaiader Tomko ehdyioto oto ©t, 10 () =0
Zovoho Tipwv TG f :
3n
105 TpoTroG: To oAIKG ehayioTo g  €ivai 1o m =0 Kai 10 OAIKO péyIoTOTO M = e« diom
IoXUEL:
£l £l EL
et sl et s—<e2 2
2 V2
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3n
EmmAéovn f eival ouveyrig kar dpa 1o oUvoho Ty eival [m, M ] = [0, es }
2

205 TpOTTOG:
H f eivan ynoiwg g8ivousa oo A =[-1,0], apa:

f(s)=[f0) f@]=[01]

3
H f eivar yvnoiwg atgouoa oo A, = [0, —”} , apa:
4

ol pE

. . . 37 .
H f eivar yvnoiwg gBivousa oto A, = |:T7Z':| , Gpa:
3 2
o[ ()]

2 3=
f(a)uf(a)uf(a)s= [o,\/z—u }
A3. To {nrouuevo eupadov civa:
E=["f(x)-e"

Emopévwg:

dx = [ dx (1)

exnux _ esx

Exoupe: equx —e* = e* (qux-e*) <0

BiI6T: x>0« e™ 21 (niodmraioxlel yia X = 0) kail>nux (n1o6mra ioxlel yia x = E)
2

Apa: e > ux < qux-e* <0< equx - <0

Emopévwg n (1) yiveran:

Fia n T 1 e57[ _1
E =[] (€ —enux)dx = [ e dx - [ enpuxdx —cleb-1-

_],

omou 1 = [ e'nuxdx Exoupe:

[= J'O” (&) nuxdx = [e*nny - J'; e‘ovvxdx = —.f: (&) ovvxdx = - Leovvxl - _f{: enuxdx

e +1
Apa | =g +l-1< 2=+l 1=
. e"-1 e +1
Emopévwg: E = -
) 2

A4, 10 1pbémog: Exoupe:

= 3 (4x-3n) 8J2 = 2 (4x-3n)
166« f(x)—€ 4 (4x—3mf =82 = f(X) - ——— - Nes o f(x)—£e4 )
16 16 2 16
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3
Mpogavrg pida g (2) eivairn x = = .Ba amodei¢oue 6T gival n Yovadik.
4

AT6 10 GUVOAO TIHWV EXOUNE:
2 3 2 (4x-3n)
f(x)s£e4 PN f(x)—£e4 <0 —" <0
2 2 16

3
Apa 1oxUel yovo av 4Xx —-37 =0 <> X = il
4
205 TpOTTOG
A6 10 0AikO péyioTo TG T Exoupe:

3

2 = i , L 3n
f(x) < e+ <16e 4 f(x) < 8\/5 (3) (H 1g6mTa 10X 01 povo yia x = — )
4

il 3
Ermiong éxoupie: —e « (4x—3n)’ <0 (4) (H 106mTa 10Y0el Hovo yia X = — )
4

Me mp6oBean Twv oxéoewy (3) kai (4) kard PéAn Exoupe:
3n 3n

3 i 3
16e + f(x)—e ¢ (4x—3my < 8\/5. H 1060 10X UEl povo yia X = = Emopévg n
4

3
povadikr pida Tn¢ dobeicag egiowang eivain X = Tn .
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EZMNEPINO AYKEIO 2017

OEMA A

A1. Eivai 1o A1 tou Huepnoiou Aukeiou 2017.
A2. Eival 10 A2 tou Huepnoiou Aukeiou 2017.
A3. Eival 1o A3 tou Huepnoiou Aukeiou 2017.

©EMA B
B1.H f eivar ouvexrg oto didomua (—oo,0) (wg TOAUWVUIKA)
H f eival ouvexnc oto diaoTnpa (0, +o0) (WG TOAUWVUIKA)
Mpeémein T vaeival givar ouvexng kal a1o 0.
‘Exoupe:
lim f(x) = Iirp(xz +X+Bp)=p

x>0 X

lim f(x) = lim(x+5) =5

et .
£(0)=5
MNavaceivain f ouvexngato 0 TPETEN Kal ApKET va ITXUEL:
lim () = lim £ (x) = f(0) =5 f =5
B2. H f cival mapaywyioiun oto didomua (—o0,0) pe f(X)=2Xx+1, X< 0
H f civar mapaywyioiun oto didotua (0, +o0) pe f(X) =1, X >0
Mo x, = 0 éxoupe:

f(x)-f(0 X*+X+5-5 X(X+1
fim = FO) X575 o XOGHD e ey <1
X—0 X_O X0 X X—0 X x>0
. f(x)-f(0) . x+5-5
lim =lim =1
X—0 X_O x—0' X

Apan f eival mapaywyioiun oto 0 pe f(0) =1

B3. H e§iowon (€) mg eparmopévng g C, oo anpeio mg A(L, (1)) eivar:
@:y-f(H=fOHx-He=y-6=x-1<y=x+5

OEMAT

. . 5
M. Eivar D, = [1, +oo), D, = R—{2}_ Eyoupe: Apa D,, = |:E’ 2)

D, ={Xe D /g(x) e D'}

X = 2 X = 2 X = 2 X == 2
X = 2
3-5x < )3-5x <) 5-6x Aad <35
>1 -1>0 >0 (5-6x)(x-2)>0 —<x<2
X-2 X-2 X—2 6
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5
MNa tov 100 NG fog €xouue yia kGbe X € [g 2) :

(fog) (x) =  (g(x)) = f(3—5x)=\/3—5x_1=\/5—6x

X-2 X-2 X-2

2. Houvapmon:

5-6x [5 j
o(x) = P Xe| =, 2
6

5
eival mapaywyioiun aTto I:g 2) (wg olvBeon kal TTPAEEIS TTAPAYWYICIUWY CUVOPTATEWV) E:

1 5-6x), 1 -6(x-2)-(5-6x) 1 7 5

@'(X) = . = . oy = v )2,x6 =2

2\/5—6x X—2 2\/5—6x X—2 2\/5—6x x—2 6
X-2 X-2 X-2

5 5
Eival @'(X) >0 vyia k@B x e [g 2) Kal Gpa n ¢ eival yvnoiwg augouca aTo [—, 2). H
6

5 5
@ £xel eMayioTo oTog, 0 @ (g) =0.

5
3. Apol n ¢ cival yvnoiwg adtouca oo [E 2) Ba civar kar ouvdpmon  «1-1», omore

avtioTpégeTal. Ma v evpean e ¢ €xoupe:

5-6 5-6 5+2y?
Xc>y2:—Xc>y2x—2y2:5—6xox(yz+6)=5+2y2<3x= rey
x-2 (y2+6)

5+2x2
Apa @' (x) = :—6 ve D, , = [0, +oo) a@oU gival To gUVOAO TIWV TNG ¢ dnAadr), £TEIdA N
X2+

y=f()=y=

5
@ ¢ival yvnoiwg attouaa aTto I:E 2). Eivar:

() G)amrw)-mem

. . 5-6
agou f(i)=0 kar lim f(x) = lim X = +o0
2
A

x—0 X—2 X—2

OEMA
A1. H ouvdpmon f eivar ouvexig ota dlaomipara [-1,0),(0, 7 ].0a amodeifoupe o eivar

ouvexng kai ato 0 . Exoule:
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lim f(x) =lim+y-x=0

x>0 x—>0

lim f(x) = I|m nux =0

x—0'

f(0)=0
Apa lim f(x) = f(0) =0 , omote n f eival guvexng kai aTo 0.

la va Bpoupe Ta Kpiolya onueia Ba Bpoupe Ta anueia ou undevidetal N TapAywyos kai Ta onpeia
oTa omoia dev UTIAPXEI N TTapaywyog. Exoue:

¢ H f civai mapaywyion ato [-1,0) pe:

f’(X)ZT( X) \/— XE[lO)
Eivar f(x) == 0 yiakaBe x € [-1,0)
¢ H f v mapaywyion ato (0,7 ] pe:
f'(x) = ovvXx, X e (0, 7r]
f(x)=0= ovvx=0< x=—
¢ TNax=0 éyoupe:

BRIOEION Jx ff Ve I

X
lim = =lim =lim =1lim

xLO' Xx-0 x=0 Y xaU X\/7 ao X\/_ x>0 X\/7 x—0 X\/7 x—0" \/7

Apa n f dev eival Tapaywyioiun ato 0. ETropévg Ta kpioipa onueia givar Ta X = 0 kal X = %

A2. H f eival ouvexig oTo medio opiauoU TG, ExoulE:

1
f(x)=-
0=

f(X)=0= ovvx=0< x=—

<0, xe[-1,0) karyiakde xe(0,7]:

F(X) >0 < oovx >0 0 < X < —
2

T
f(X)<0s ovvx <0 —<X<7

O mivakag petaBorwv g f  n omoia gival guvexAg mavtol gival o mdpevog;

X -1 T V3
0 —
f'(x) - + -
o) N / N\
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Movorovia g f
¢ H f eivar yvnoiwg gBivouoa ato [-1,0)

¢ H f ¢ival yvnoiwg adtouoa a1o [O,E}
2

¢ H f ¢ival yvnoiwg eBivouoa aTo [%n}

Akporara:
¢ H f éxertomko ehdyioto 00,10 f(0) =0

¢ H f €xel Tomké péyiaTo aTO % 10 f (%) =1

Emiong maipver Tig Tuég ota akpa f(-1) =1 (uéyioto) ki f(z) =0 (eAdyioTO)
A3. Eotw x (0, 7r] . Hegarropévn (&) g ypagikng mapdotaong mg f 1o onueio g
A(x, f(x)) eivar
(e):1y-f(x)=F(X)X=X) < y-nux =ovvX (X-X)
Agol n (&) mpémer va digpxetan amo 1o aneio M (0,3) Ba Exoupe:
3—nuX, = ovvX (0— )g) & 3-nuX, = —X,00VX
Ocwpoupe ™ owvdpton: h(x) = xovvx —ux +3, x € [0, 7]
Apkei va ammodeioupe 6T UTTApxel X, € (0,7) tét010, WhOTE h(x,) =0
H h eivai ouvexiic oo [O, 71'] (wg amotéAeapa TIPALEWY TUVEXWY GUVAPTATEWV) LE:
h(0)=3>0, h(z)=-7+3<0

Apa, amo To Bewpnpa Tou Bolzano, umapyel X € (0, 7) TtéT010, DOTE h(x)=0.
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EMANAAHNTIKEZ HMEPHZIOY-EZMEPINOY AYKEIOY 2017

OEMA A
A1. Oewpia, ZxoMiko BiBAio aehida 142.
A2.a) V¥

B) Na va gival 1o anueio A(xD, f(xD)) onpeio KapTm¢ TG ypagikng mapdoTtaong g f mpémel
va opidetal n eparrropévn oto onueio A kai - 77 va aMalel mpoonuo ekarépwlev Tou X (va
aAAader koika). Av mapoupe T ouvdpmon  f(x) = x* kal X =0 £xoupe:

¢ H f eivai 600 gopég mapaywyioiun oto R pe 7(x) = 12x* .

. f(0)=0

¢ Ouuwgn f devéxel onpeio kapmmgTo 0 agol f7(x) =12x* >0, yiakébe x>0
MrropoUpe va XpnoIUOTIOINCOUKE Kal ypa@ikr TrapdacTtaon ¢ f (n omoia umdpxel o1o aX0AIKO
BiBAio oV Tapdypago 2.8).

A3. Tod)
A4. a) ZwaoTo , B) Aabog, y) ZwaTd, d) Aabog, €) AdBog

GEMAB
B1. To 1piywvo EBZ cival opBoywvio kai dpa amd 1o MubBayopeio Bewpnua EXOUE:

EZ? =EB*+BZ* © EZ* =xX*+(2- X < EZ =/2¥ -4x+4
B2. Ee101| 1o OEZH eival tetpdywvo av E 1o eupadov Tou Exoupe:
E=EZ*=2xX¥-4x+4 y¢ EB=x>0,BZ=2-x>20<x<2.
Apa E=f(X)=2x-4x+4, 0<x<2
B3. Oa peAetiooupe mv f wg mpog Tv povotovia kal Ta akpotata ng. H f eivar auvexng oTo
[0,2] kai mapaywyioun oto (0,2) e
f(x) = 4x-4,x € (0,2) .
O mivakag povotoviag e eival o emdpevog:

X 0 1 2
f(x) - +
T(x) N\ /

Movorovia g f
H f eival ywnoiwg Bivouca ato [0,1]

H f eival yvnoiwg avouoa oto [1,2]
Akporara:
H f éxeéxeredayxioroato 1,10 f (1) =2 «kai péyiato ata onyeia 0 kai 2 e

fO)=f(2)=4
B4. Qa egeraooupe av umapyel x < [0,2] TéToio, wate f(x)=4e" +1

H f eivai ouvexngoto A, = [0,1] kar emeidn eivar yvnaiwg gBivousa ato A, Ba eival
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t(a)=[tm, f]=[24]
H f eivaiouvexig oto A, =[1,2] kaiemeid eivar yvnaiwg atifouca ato A, Ba eivar:
t(a)=[fm, t@]=[24].
Apa f ([0,2D) =[2,4]. Emopévwg yia kéBe x e [2,4] 1ox0el 2 < f(x) < 4. Eotw ém
umapxel x < [0,2]  étoi0, wote (X)) = 4et +1. Exoupe:
3 1 3

1
2<4e +1<4 o 1<4e <3 —<ef<—In—<x <In—
4 4 4 4

1 3 1 3

Anhadii 10 x e [In— ,In —} (M In=<0, In—<0 ). Auto eiva aromo agol x < [0,2]. Apa
4 4 4 4

eV UTTAPXE TETOIO X, .

GEMAT

M. A6 1o oxfiua dlamaTdvoupe o1 1oxUel F'(X) <0 yiakade x € (0,2) kabu kai

f(x) >0 yiakabe x € (2,3) , omoére:
E= .f:| f’(x)| dx = —.f: f(x)dx +.f23 f(x)dx =

=—(f(2)— f0)+f@R)-f()=-2f2)+2+f(3)
AgoU E =8 éxoupe:
E=8c 2f(2)+2+f(3)=8c f(3)-2f(2)=6 ()
Emeid n f Sev kavoroiei Ti¢ umoéoeig tou ©.E.T. oto didomua  [0,3]  kai emeidn civan
mapaywyiolun ato [0,3] (Gpa kar ouvexhg oto [0,3] ) mpémer vaioyer: f(0) = f(3) =2 (ll)
A6 Tig oxéoeig (1) kai (I1) mpokutmel f(2) = -2 .
Twpa €xoupe (kavovag Tou D'L):

f(x f(x
|imﬁ - imL =lim(xf'(x)) = lim x - lim f(x) = 1-(-3) = -3
X1 |nX X1 1 x-1 X1 X1
X

diotin £ eival ouveyrig (SoBeioa ypagikn mapdoTaon g f ) kai dpa lim f(x) = f(1)=-3 .
Axbua Exoupe:

X
lim =lim =-00 ,
x->0 f (X) -2 x>0 f’(x)

d16m f'(x) <0 «kovrd» o1o 0 kai f(0)=0 .

r2. loxte: f(x)<0 vyia kB xe(0,2) «kabBug kar  f(x)>0 yia kaBe xe(2,3) kai
f'(2)=0.Apan f &xel Tomkd eAayioTo o010 2, 10 f(2) =-2 . Emiong amd 10 dobév oxAua
diamioTwvoupe OtI:

¢ H f eivalyvnoiwg afouoa oto [1,3]

¢ H f ceivalyvnoiwg gbivousa oto [0,1]

¢ (1) =0 (diomin C, déxetal epamropévn ato anueio (1, (1))
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O mivakag povortoviag-akpotdrwy me T €ival o emépevog:

X 0 2 3
(%) - +
f(x) Ny ya
O mivakag yia ta koida g T gival o emdpevog:
X 0 1 3
(%) - "
f(x) N v

Emopévug:
¢ H f eivai ynoiwg Bivouoa ato [0, 2]
¢ H f eivai ynoiwg avouoa oto [2,3]
¢ H f éxeiohiké ehayioto ot0 X, = 2,10 f(2) =-2
¢ H f éxertomké péyiotooto x =0 kai x, =3,70 f(0) = f(3) =2
¢ H f eivaikoilnoto [0,1] kaikuptd oo [1,3]
¢ H f éxer onueio kaptmAg oo onueio (1, £ (1))
1
3. Na va pnv umrdpyxer 10 6pio lim —— Ba TpETel va UTTGpXEl HOVadIKG X, € (2,3) t¢r010, GhOTE
% f(x)
f(x)=0 kain f va aAager mpdonuo exarépwlev Tou X, (Slagopetika av f (X)) == 0 kai
1
emeidin f eival ouvexig oo [0,3] 1o lim—— umdpyer). Topa iox0ouv:
% f(x)
¢ n f eivaiouveyicoro [0,3]
¢ f(2)-f(8)=(-2)-2=-4<0
A6 10 Bewpnpa Bolzano umdpxel, TOUAGXIGTOV €va, X € (2,3) Tét010, QOOTE f(x)=0 .
Emeidin f eiva yvnoiwg at§ouoa ato [2,3], Gpa kai guvaptnon «1-1» 10 X, €ivar povadiko.
Twpa éxoupe:

1
¢ 2<x<x < f(x)<f(x)=0,omore 1lnxzm=_oo

1
¢ x<x<3&o f(x)>f(x)=0,omore lim——=+o0
x‘”‘of(X)

1
Emopévwg 1o lim —— dev umapxel.
=% f(X)

H Mpagik mapaoTtaon g f ag@ol Adpoupe utdyn Jag Toug Tapatmdvw TiVOKES eival:
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OGEMA A
M. H f civai ouvexigato (0,2] (wg moAuwvupiky ).Eivar:

lim (x) = lim(x* = 3% +2) = 2 = f (0)

x>0 x>

Apan f eivar ouvexAg kai aTo 2, dnAadn eivar cuvexng oto diaoua [0,2]
Emiong eivar mapaywyioiun oto (0,2) pe £(x) =3x¢ —6x, X € (0,2) .
Emopévwe n f ikavomolei Tig uTroBéaeic Tou O.M.T. oto didompa [0,2].

A2 Emeidnn f eivai ouvexng oto R Ba eival guvexng kai ato x, = 0, oToTE:

. . nux
lim f (x) = f(O):>I|m(——+a)=2:>—1+a=2:>a=3
x—0 x—0 X

A3.H f eival mapaywyioiun aTto (—E,O) kai 010 (0, +00) e
2

NUX — XovvX (ﬂ' )
—, xe|-—,0
f(x) = X2 2

3x2 - 6X , Xe (O, +oo)
O¢toupe g(x) = qux—XovvX, xe R .H g eival mapaywyioiun oto R e

g’ (x) = xnux > 0 yia k&be x e (—E, 0) , OTOTE N ¢ €ival yvnoiwg augouca aTo [g 0} Apa
2

EXOUE:
Xx<0<g(x)<g(0)=0

Apa:

nuX —Xovvx  g(x)

f'(x) = <0, ylakdbe x e (—% 0)

X2 X2
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H f eivai ouxexns kal ato 0 (Gpa kai aTo [—E, 0}). Apa, emmeidfy eival yvnoiwg @Bivouca aTo
2

|

Ax6pa yia kaBe x e (0, +00) ExoupE:
f(X)=0o3¢-6x=0=(x=0,x=2)
O mivakag mpoaripou g 7 eival o emduevog;

X P 0 2 +o0o
(%) - - +
f(x) N\ N\ /!

Apa, agoun f eival maviol ouvexng:
¢ H f eival yvnoiwg gBivouoa ato [—E,o}
2

¢ H f eivaiynoiwg gBivousa ato [0, 2]

¢ H f eivaiyvnoiwg adgouga ato [2,+o0)
A4. Exoupe diadoyikd:
[t gdx =7 £ gdx + [ F(x)dx =[% £ (x)dx + O -3% +2)dx =

= [ f(x)dx{x—- X +2x:[ =[S fO0dx+0= [ f (x)dx
T2 4 2 2
Apa apkei va amodéioupe 611 I0XUEL:

3
r< [ f(x)dx<?ﬂ—1

MNa k&be x e [—E, 0} éxoupe d1adoxikd:
2

T

-—stO:>f(
2

)2 f(x)> f(0):>3-32 f(x)22=
T
_f (3—— x>j f()dx> [ 2dx:>(3——) —>jn f(x)dx > 2- —:>;z<j f(x)dx<3?—1
T
. . T 4 n . .
A5. Apyiké Ba amodeioupe 6Tl _E X, —Ze'* € [—E 0} yla k@B x e [0,1] , TIPOKEIJEVOU va
EKMETaAEUTOUpE TO YEYOVOS 6T OTO [—E, 0} n f eivai guvaptnon «1-1» (wg yvvnaiwg eBivouaa
2

O'TO|:—£, 0}). ‘Exoupe:
2
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T T
0<x<l=>-—<-—x<0

2
O<x<lo 1< x<0mel<er<e?= Zei> Tex> 2o T Toxc Toi
2 2 2 2 2 2
Apa n doBeioa egiowan yiveral:

T T v T
f(——x): f (——e‘*)<:>——x=——e* <e*-x=0
2 2 2 2

kal €101 o1 pideg ™ SoBeioag egiowong ato [0,1] eivar or pieg Mg egiowong e* — X =0 oTo
[0,1]. G¢roupe: K(x) =e*—X, xeR.
¢ H K civar ouveyig oto [0,1]
1 l-e
¢ KQ=-—-1= <0
e e
Apa a6 1o Bewpnua Tou Bolzano ummdpyel, TouhdyiaTov éva, X € (0,1) tét010, Wote K (x)=0.
Ouwg n K eival mapaywyioiun oto R (wg amotéAeopa TpdEewy Tapaywyioluwy ouvapTAoEwY
oro R ) pe:
K(x)=-e*-1<0, xeR, apa nK cival yvnaiwg gbivouca ato R, dnAadr| kal guvapTnon

«1-1», omote 10 X €ival HOVadIKO.
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OMOrENQN 2017

OEMA A (To OEMA A ENANAAHNTIKQN HMEPHZIOY AYKEIOY)

OEMA B
B1. H ouvéptnon h(x)= , X e R ¢ival mapaywyioiun oo R pe:
l+¢
e (1+e)-ee g
h'(x) = i - = —~>0,ylakdbe xe R
(1+e) (1+e)

Apan h eival ynoiwg avtouaa ato R kai dev éxer akpdrara (H h eival ouvexig oo R) .
B2.H h eivai ouvexng kai yvnoiwg atouoa oto R, oméTe T0 GUVOAO TIHWY TG Eival

(Iim h(x), lim h(x)) "Exoupe:

X—>-00 X—>+00

X

lim h(x) = lim -0
X—>—-00 X—> 00 1+e’<
e)( e)(
lim h(x) = lim =lim—-=1
X—>+00 x40 ] 4 @ X400 @X

Emopévwg  f (R) = (0,1) .
B3.H h dev éxel katakopuPeg aoUPTITWTEG aYoU yia kabe X, € R eivar:

%

lim h(x) = eR.

X=% l+er
Emeidr) limh(x) =0 n h éxel opidovria acOpmmmwin o10 —oo v Y = 0 (0 éEovag x'x). Emeidn

aképa  lim h(x) =1 n h €xel opi{ovTia aoUPTITWTN OT0 +oo TNV Y =1 (TTAAYIEG AOUUTITWTEG

X—>+00

dev éxel, agou:

h X
im 20 & 0).
o X e X1+ eY)
, 1 1 ex 1 €
B4. Eyoupe: | = f eh(x)dx = f e dx = f dx
° ¢ lteX *1+ex

1 11

O¢toupe: € =u=2X=Inu= x=—Inu = dx = ——du kaI £XOU}E:
2 2u
x=0su=1

X=1lcu=¢
e u 11 1ee 1 1 o1 1
Apa | = ["——==du==["——du==[In@+u)] ==[In+e*)-In2]==In
"1+u2u 27 1+u 2 2 2

l+¢

OEMAT (To EMA B ENMANAAHMTIKQN HMEPHZIOY)
OEMA A (To OEMAT EMANAAHMTIKQN HMEPHZIOY)
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HMEPHZIOY AYKEIOY 2018

GEMA A
A1. Gewpia-amddeign Bewpriparog, oxoAikd BIPAio oehida 216.
A2. a. Weudrig

B. H ouvéptnan mou divetal aTo axoAIkd BIBAio:

X, Xx<0

f(x)=91 n omoia eivar «1-1» kai dev ival yvnoiwg yovétovn.
—, x>0
X

Amodein:
«1-1»: To medio oigpou Mg f eivarto R. Eotw X, %, € R e

1
X = — (amoppinteTan apov X < 0 ko X, > 0)

1
f(x) = f(%) =1 x =— (amoppintetor apod X, < 0 ka1 X > 0)
X

X = X, (Agktn)

Movortovia: Eival f'(x) =1> 0, yia kdBe x € (0,+00) kai dpan f eival yvnoiwg atouoa ato
1

(0, +00) . Akoua f'(x) = - < 0, ylaKaBe x e (—oo,0) kai Gpan f eival yvnoiwg Bivouca
X

070 (-o0,0) . Emopévwgoto R n f dev eivarl yvnaiwg povértovn.

A3. Qewpia-diatimrwan Bewpnuatog, axohikd BiBAio aeAida 216.
Ad. a) A\dBog B) AdBog y) ZwaTd d) ZwaTd €) ZwaTd

GEMA B
B1. H f eival ouvexig oto medio opiopoU NG we aTTOTEAET A TIPACEWY CUVEXWY CUVAPTHTEWV.

Na x == 0 éxoue:
8 xX+8

f(x)=1l+—= ,X=0
X3 X
i X +8
f'(x)>0< >0 X (¢ +8) >0 ¥ (x+2)(X —2x+4) >0
X3
i X +8
f(x) <0< <0<:>X3(X3+8)<0<:>X3(X+2)(X2—2X+4)<0
X3

Ta mpoéonua Twy Tapaydviwy kal Tn¢ Tapaywyou ¢ f kabwg kai n povotovia g ¢aivovtal
OTOV ETTOUEVO TTIVAKA.

X —00 -2 0 +o0
f'(x) + - +
f(x) / N /

306



MEPOX B:B3-Auoeig Ospdmwv MaveAhadikwv Egetaoewy

B2.H f eival mapaywyioiun yia x s= 0 (wg TmAiko Tapaywyioijwy GuvapThoewy) Je:

¥+8) 3¢ -(X+8)-3¢ 24
f(x)= = =-—<0, x==0
X X8 X

Emopévwg n C; eivar koiAn oe kaBe éva amo Ta diagTipara (-oo,0) wor (0,+00) kal dev £xel
onueia KapTmg.
B3. Zra onpeia x, == 0n f eival ouvexng kai dpan C; dev Exel KATAKOPUPES ATUNTWTES.

4
M %, = 0 égovpe lim f (x) = Iim(x-—)= o
x—>0 2

xpoo X
Apan C; &xel katakopuen acUpTTwW TV X = 0 (Ggovag y'y )
Oa avalnmooule TIG TTAGQYIEG-0PICOVTIEG AT UNTWTEG:
X -4
f (x) 2 X -4

A= lim = lim = lim
X=>-0  y X o0 X r— X3

) o x-4 4
,B:Ilm[f(x)—/lx]:llm[ —X}:Iim(——)zo
X0 X—r—00 X? Xm0 X?

Apany = Ax+ g =y = x cival mA@yia agOpTTwm g C; (n dixoTopOg Tou 10V -3 TETOPTHOPioU)

=1

B4. AauBavovrag umdyn 6Aa Ta Tiponyouueva guuTEpaoara n ypagiki mapdatacn C, g f
eival n emopevn:

GEMAT
M. Eotw X T10 PAKOG TOU 0UPMATOS TTOU Ba XPNCIUOTIOIACOUNE YIa TO TETPAYWVO , TOTE 8 — X TO
pAKOG Tou oUPPATOG TTOU Ba XPNGIKOTIOIGOUNE Yia TOV KUKAO.

X
H mAeupd Tou TETpaywvou gival a = — m. To uAkog Tou KUkAou L gival L =2zp , 6ToU p n
4

OKTiva Tou.
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‘Exoupe:
8-x
L=27p =8-Xx< p=——m Kal
2r
¢ 8- x) +4)x* - 64x + 256
B = b pt = g g B T H4) . xe(0,8)
16 4z 167

2. H ouvépmon E(x) (oAiké gupado) sival mapaywyioiun ato didomua (0,8) (wg amotéAeoua
TPAgEWY TTaPAYWYICIHWY OVOPTATEWY) LE:

4)x* - 64X + 256 1 1
E'(x)z((”+ )X b )’=—[7r+4)x2—64x+256]'=6—[2(7r+4)x—64]=
167

167 167
1
=—[(z +4)x-32],x < (0,8)
87
"Eyxovpe:
1 32
E(x)=0 —[(z+4)x-32]=0= (7+4)x-32=0=x =
87 nT+4
1 32
E'(x)>0 —[(r+4)x-32]>0< x>
T T+4
1 32
E'(x) <0 —[(z+4)x-32] <0< x<
8z T+4
ZTOV £TTOUEVO TTiVaKa QaiveTal n govotovia kal Ta akpdtara me E(x) :
X 32 8
0
T+4
E(x) - +
E’(x) Ny /
H mAeupd Tou TETPaYWVOU Yivetal ion pe T BIAPETPO TOU KUKAOU Tav:
X 8-x 3
4 2r T+4

, 32
Apayia x =

T +4
Emopévwg étav n Acupd Tou TeTpaywvou yiveral ion pe n 8iduetpo Tou KUKAou, T6TE TO dBpoIaua
Twv 800 euPadwv eayiaToTolEiTal.

10 E(X) vivetal ehayiaTo.

. . 16
3. Eivar: limE(x) = —

x—0 T
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32},
— |, Gpa 10

H ouvapmon E(x)eivar cvveyng kar yvnoiog ¢@bivovco oto A 2(0,
T+4

32 16 16
cvOvoro TIL®V TNG etval oto A sivarto: | E(0), E = — .
T+4 T+4 &

‘Exoupe:
16 16 16 16 57 <16
5¢ — e <h5«<—&
T+4 1w T+4 P 5(r +4) > 16

Kot Gpa utiGpxel X, € A, TET010 WOTE E(X,) = 5. To X, €ival yovadiko, agou n E(X) eival yvnaiwg
@Bivouoa aTo A, , apa kal «1-1» aTo A, .

32
H ouvapmon E(X) eivar cuveyfig kar ywnoiong avovca 6to A, = [—, 8), apa to

T+4

32 16
GOVOLo TILMY TNG Eival 6T0 A, givor To: [E( ), E(8)j = [ , 4] .
T+4 T+4

Exoupe 011 5 ¢ A, Kot dpa dev vmdpyel X, € A, tét010, ®GTE E(X)) =5

Apo vrapyet povadikod x € (0,8) téroto, dote E(X,) =5

GEMA A
A1. H ouvdpmon f(x)=2e¥2 -, a>1 cival opiopévn kal Topaywyioiun, dpa Kol ouvexng ,
o010 R (wg diagopd kai gUvBeon TapaywyicIgwy ouvapThoEwy oTo R ) Le:
f'(x)=2¢?%-2x, xeR
Axkéua n f'(x) eivar Tapaywyioiun, oo R (wg diagopd kal oUvBeon Tapaywyioigwy

ouvaptioewv oToR ) pe: ' (x) =22 -2, xeR.
‘Eyovpe:
f'(x)=0252-2=0¢=1x-a=0&<x=a

f'(x)>0252-2>0 2>l x-a>0 x>a

f'(x) <0 28?-2<0&?<leox-a<0 x<a
O Trivakag yia Ty KupTétNTa Kal To ONEI KAPTIAG €ival 0 ETTOUEVOC:

X —0o0 o +o0
(%) - +
N U
f(x)

Apa n mapouaidder Yovadikd onueio kapmmg 1o A(a, f(a)) n A(a,2-a?) .
A2. Exoupe:
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lim f(x)= lim (2e*2 - 2x) = |

X—>+o0o

im [2@-3 (1 -

f'(a) = 2682 —2a=2-2a=2(1-a)

lim (262 - 2x) = +o0

22

(ue xpromn Tov kavove De L'Hospital agpod tinpodvral o1 tpoiimodéceis). ‘Exovpe:

¢ H f(x)eivar yvnoiwg @Bivouoa ato didomua (-co, a] , 161 n f eivar kéikn oTo

(o0, a]. Aol n f'(x) eival guvexic 010 (oo, a] (WG TMapaywyioiun 10 (-oo, a])

gival f'((- oo, a]) =[f(a), lim f(x)) =[2-2a, +00).

¢ H f(x)eival ynoiwg atfouca oto diaotpa [a, +ool, &16m n f eival kupt aTo

[a, +o0] . Aot n f'(x)civar ouvexic oto Lo, +oo] (WG Tapaywyioun oTo

[a, +oo])civai f((a, +o0]) =[f(a),lim f(x)) =[2-2a, +o0) .

lox0el 0 [2-2a,+00) (0900 0 > 2-2¢ <> 2a > 2 <> a > 1 Tou &ival aAnBNg).

Apa 0e f'(Ja, +0]) Kol O0e f([-o0, a]).

Emopévwg n egiowan f'(x) =0 €xer pia povadikr pida X < (—oo, a]Kou pia povadikg pia

o0 x ela, +oo] (apos n (x)eivar yvnoiwg povérovn oe kaBe éva amé auta Ta

dlaoTApara).

‘Exoupe:

¢ x<x=>FX)>f(x)=0= f(x)>0 (Gpan f eival yvnoiwg aviouca aTo

(—e0,x])

¢ x> (X)) < f(x)=0= f(x)<0 (Gpan f eivar ynaiwg pivouca ato

[, +o0) ).
¢ a<Xx<X%=>F(X)<fx)=0=f(X)<0 (Gpan f eivar ynaiwg Bivouoa
oro [a, %) ).
¢ xs>x%=> F(X)> f'(x,)=0= f(x)>0 (Gpan f cival yvnoiwg adfouoa aTo
()g,+oo] ).
ZTOV ETTOPEVO TTIVAKO QAivOVTal T CUUTIEPATUATA YId TNV N KUPTOTNTA KAl TO GNUEI KAPTTAS
mg C; .
X —o0 +00
- - + +
f7(x)
f'(x) N N / /
f(x) N N U U
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Houvapmon f eival ouvexiig oo a, pa eivar yvnoiwg eBivouoa ato [, X,] . Emopévwg n
f mapoudiadel ovadike TOTIKG EYIOTO aTO X € (—oo, a] Kal HovadIKO TOTTIKG eAAXIOTO
a1o %, € [a,+o0].
A3. Agol /(%) =0=2e"%-2x=0=¢"2=x. Ouwg:
X € (~o, a]:>)(1 <a=>x-a<0=>et?<l=>x <1
x <l<a<x = f(x)>f@)>f(a)> f(x) (apoun f eivar yvnoiwg pbivouca aTo

[4:%1)
Apan e&iowon f(x)= f(1) sivon addvarn oto (a,x,) .
A4.Tia ¢ = 2 n ouvaptnaon yiverar

f(x) =2e2 = %% Kkal f(x) =22 —2X.
ival f(2) = -2, £'(2) = -2 ka1 apa n egiowarn g eparrouévngtng C, aTo OnuEio
A(2,-2) eivar:

y-f(2)=fQRQKx-2)=>y=-2x+2

loyver: f(x)>y < f(x)> f(2)(x-2)+ f(2) (agoun f eivai kupmi ato [0, 3])
"Eyovpe:

f(X)2-2X+2= f(X)-VX=-22(-2X+2)-Vx-2 = f(X)-VX-22>-2(x-D/x-2

Apa:

[ E00)-~x=2dx = [ -2(x - D)/x - 2dx = |

YmoAoyiCoupe 10 OAoKAfpwua |: OETOUPE U = X — 2 KOIEKOUYE:
U=Xx-2=Xx=Uu+2=dx=du

Apa:

,f:—Z(U +13udu = —2_f:u\/:du - 2]:\/Jdu I 32

15
Enopévac:

[P 100 x—2dx> =
15
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EZMNEPINOY AYKEIOY 2018

OEMA A (To ©EMA A Twv Huepnaiwv Aukeiou 2018)

OEMA B
B1. Ma va eivai n f ouvexig ato R mpémel va eival ouvexng kai oto x =3 , agol yia X >3

Kal X < 3 gival guvexic we TTOAUWVUIK.

Mpémel:

lim f(x) = lim f(x) = f(3) < lim(2ax +6) = lim[-x* +(3-a)x+3a] < 6a+6=0<a=-1
x—3 X—3 x—3 X—3

B2. Navaeivarn f  mapaywyioiun oto R mpémel va eival mapaywyigiun kai g1o X, = 3, agol
yia X >3 Kal X < 3 eival Topaywyioliopn wg TOAUWVUMIKA.
(0-f@ . 1x)-f@)

Mpémel Ta dpia lim va uttdpyouv oto R Kai emmmAéov va

x—>3' X_3 x-3 X_3
IoXUEL:
f(x)-f(3 f(x)-f(3
o f0-1@) L T)-1@)
x—>3' X_3 x—>3" X_3
‘Exoupe:

X2 +4x-3 —(x=-3)(x-1
Iim+—: |im¢=
x—3' X_3 x—-3 X—3

-2X+6 -2(x-3
= lim ( )= 2

—lim(x-1) =-2

lim

¥ x-3 =¥ x-3
Apam f eival mapaywyigiun o1o X =3 €mouévwg Eival Tapaywyioin kai gTo R .
B3. 210 didotnua [3,+00) n ouvapmon eivar f(x) = —x2 +4x -3 1 omoia wg TOAUWVULIKA
gival mapaywyioiun ato [3, +00) pe mapdywyo f(x) = -2x+4, f(x) = -2x+4,x >3 (am6 10
epwrnua B2 givar f(3) =-2).
‘Exoupe:

f(X)=0= -2x+4=0<=x=2
X>3>2=-2x+4<0= f'(X) <0

Apan f ival yvnoiwg 8ivousa ato SidoTnua [3, +o0).
OEMA T (To ©EMA B Twv Huepnaiwv Aukeiou 2018)

OEMA A (To OEMA T Twv Huepnaiwv Aukeiou 2018)
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EMANAAHNTIKEZ HMEPHZIOY-EZMNEPINOY AYKEIOY 2018

OEMA A
Al. H amédeign g oeAidag 145 tou XxoAikou BifAiou.
A2. O Opiopdg Tng oeAidag 15 Tou ZxohikoU BipAiou.
A3. Tng T umopei vaeivain f .
Tng H pmopei va givain g .
Ad. a) Weudnc.
B) To mapadeiyua g Tapaypdgou 1.6 a1o aXoAK6 BIBAIO peE:

1 1
f(x)=-—+1, g(X) =—
X X

lim f(x) = -0, limg(x) = +c0, lIM(f(x)+g(x)) =150

A5. a) ZwoTt B) Zwoth y) AdBog

OEMA B
X+1
X>1
Ma t ouvaptnon: f(x) = X
X2 +a, x<1
B1.

¢ H f cival ouvexic oo didomua (1, +o0), wg TMAIKO GUVEXWY CUVAPTATEWV
¢ (TOAUWVUMIKWY)
¢ H f eivai ouveyrig oo didotnua (—oo, 1), W TOAUWVURIKA.

H f Oampémer va eivar ouvexiig kai aTo anueio X, =1, dnAadn mpémel kal apkei:

270 TTapaKATW epwrAPaTa BewproTe 6T =1,
B2. H ouvapon eivar:

X+1
X>1

f(x)=9 X

x2+1, X <1

1
¢ H f civai ouvexng ato diaoTnua [—,4}
2
. ) . 1 ,
¢ H f civai mapaywyioiun ato didoTnua E'l e mapdaywyo f'(x) = 2x
1
¢ H f eivai mopaywyioiun oto didomua (1,4), ye mapdywyo f(x) = ——

X2
¢ Oacgraooupeavn f eival mapaywyiouiun oto x =1 . ‘Exoupe:
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o f)-f@ . x+1-2 | x-1
lim = lim =lim =2
X1 X_]_ X1 X_]_ X1 X—l
X+1 5 1-x
f(x)-f(
lim 9 ()zlim X =lim—*—=-1
xX—>1" X — 1 X1 X — 1 Xl Y — 1

Emopévwgn  f dev eival mapaywyiopiun oto x =1 kaidpan f  dev ikavorolei Tig uToBEaelg
ToU Bewprjuarog Tou Rolle.
B3. AvA ()g, f ()g)) T0 ONUEIa OTa OTTOIA N EQATITOUEVN TNG YPAPIKAS TTapdaTaoNS gival

1 1
TAPAMNAN Tpog T eubeia y = — — X + 2018, 16Te TpETE vt Iox el f1(x ) = ——

4 4
Eivan:

¢ Av x <1710t f(x))=2X Kaidpa:

1 1
f(x,)=2x < 2x = _Z S X = —g . To avrigToixo anpcio giva:

() 2D

1
¢ Av, x >1r16m f’(xo)z——2 kai épa:

1 1 1
fx)=-—©-——=-—x =+2 kaiemedn X >1 dekmy npA eivain x =2. To
4 X7 4
. i . 3
avrioToixo anpeio eival A (2,f(2)) n A (2, —) .
2
¢ Av x =1 n f Oeveival mapaywyioiun.
O1 e10WaEIg TWV EQATITOPEVWV OTA ONpEia auTd ivai:

¢ 210 A:
1 1 1 65 1 1 1 63
y—f(——):——(x+—)c>y——:——x——cy:——x+—
8 4 8 64 4 32 4 64
¢ 210A:
1 3 1 1 1
y-f(D=—(x+2) @ y-—=-—X-— y=-—X+2
4 2 4 2 4
B4.

¢ X100 —oo n f Bevéxel mAAyieC kal 0pIZOVTIEC AOUPTITWTEG, WS TTOAUWVULO 20v BaBoU.

¢ Aev éyel KATOKOPUPES ACUPTITWTEG, APOU €ival auvexhg oTo R .
¢ 270 +oo £XOUME:
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X+1
) x4+l
A= lim = lim -2~ = lim =0
X—>+00 X X—>+00 X X—>+00 XZ

= lim £(x) = lim 4

X—>+00 X—>+400 X
Apaneubeia Yy =1 eivar opidvria acUuTITWIN G ypagIKig Tapactaong mg f o1o +oo
H ypagikh mapdataon g f divetal 010 £MOUEVO OXAMA:

pagikr TapaoTaon g f

OEMAT
M. H f eivar mapaywyiowpn oto Sidomua [0, 7] pe £(x) = 20vvx—1,x € [0,z ]. Exoupe:

1
f’(X)=0<:>2cva—1=0<:>0qu=—<:>ng
2

O mivakag Tpoanou ¢~ diverar aTov emopEVO TTivaKQ:

X (L
0 E i
f(x) + -
f(x) / N\

(To mpoonuo g Ppioketal pe ™y okéyn ot emedi n  f eival ouvexAg oto [0, 7] Ba
dlamnpei a1abepd mpdonuo peTatl Twv pidwv. Aivovtag pia oTroIadATTIOTE TIUA HETALY Twv PICWVY T.X.

f(£)=\/§—1>0, f(£)=0—1=—1<0)
4 2

2. H feivar 5o gopég pe f'(x) = —2nux, x€[0,n] . Apan f eivar koiAn o0 BiGoTUa
[0, 7] kai emopévwg N ypagikA ™ TapdaTacn Ba BpiKeTal «TTAVWY OTIO TNV EGATITOPEVR TNG OTO
onueio A, ekto¢ Tou idlou Tou onueiou A. Apa n egarrouévn kai n ypagikr mapdotaon g f
X0V KoIvO povo To anueio A.
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r3. J'O” f (X)ovvxdx =J': (Zn,ux - X) ouvXdx = 2!{: nuxovy xdx — J'O" xovvxdx =21-J ,

omou | = J.: nuXxovvxdx, J = J.On XoLVXAX .

Nato | : Oétoupe:
U =nux = du = ouvx

x=0=u=0
X=n=>U=0
karapa | =0 .Tiato J €xoupe:

J = J': Xovv Xdx = .f: x (qux) ’dx:[xnux]: - .f; nuxxdx = 0 + Lovvx F = 2

Apa: J.(;Tf (X) - ovvxdx =2

r4.
o) Exoupe:
. f . 2nux- .
I|mﬂ= ImM: Ilm(anX—l) =2-1-1=1
x—0 X x—0 X x—0 X
B) Exoupe:
f(x)-f(2
lim[Cf(x)- f(2x))Inx]= Iim[Mx In x}(l)
x>0 x>0 X
f(x)-f(2 f f(2
K:nm[M}nmﬂ_znm ) _1o2-1
X0 X X0 X X0 2X
1
|
lim(xIn x) = lim—— — Jim—%— = lim(-x) = 0
x>0 x>0 1 x>0 i x>0
X X
K=(-1)-0=0
GEMA A
A1. Exoupe diadoyikd kal Icoduvapa:
X

In(L+x) > . < (X+1)InL+x) > x < (X+1) In(L+x)- x>0
X +

Ocwpoupe M owvdpman: h(x) = (X+1)InL+X)-x>0,x>0 .
H h eivai Tapaywyicioun yia X >0 pe:
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h(x)= (x+1)Inl+x)-x>0,x>0

h'(x) =In(1+x),x>0

x>0 x+1l>1<Inl+x)>0<=h'(X) >0
Apan h eivar yvnaiwg atfouoa yia X > 0. Emopévug:

X>0< h(x)>h(0) < (x+1)In(x+1)-x>0
A2. Apkei va amodeioupe 6min f gival guvdptnon «1-1». feival mapaywyioiun yia k&ée x > 0
YE:

1

—-x-In(x+1)
F(x) = x+1

X-=(x+D)Inl+x) h(x)
X2 ) (x+1)x __(x+1)x2
(h(x) >0, (x+1)x* >0)
Apan f eival yvnoiwg gBivouoa ato (0, +o0) , dpa kal «1-1».
To medio opiopot g T eival To olvoho Tipwv NG T Tou, emeldr n f eival ouvexic kal yvnaiwg
g6ivousa ato (0, +o0) Exoupe:
f((0,+00)) = (Iim f(x),lim f‘(x)) =(0,1), diom:

X—>+400 X0

1 1
. . In(Q+x . . . In(l+x .
lim £(x) = lim 2 jim X410 fim £ (x) = lim X iy x4y
X—>+00 X—>+00 X X—>+o0 ] x—0* x—0* X x=0" 1

Apa T0 Tredio opiapol g f eivar 1o (0,1).
A3. Exoupe diadoyikd kai iIgodivaya (agou f (x) >0):

In( f (x)+1)

f(X)+1> 210 < In(f (x) +1) > F(x)In2 < s2e F(FX)> FA) o F) <1 (f\)

H teAeutaia oxéon ival aAnBig dpa, 10080vapa, amodeixBnke o {nToUpevo.
A4. Ocwpolpe TN guvapTnon:
g(x) = x(x - 2) f (a) + x(x —1) f*(a) + (x = 1)(x - 2)qu(ax), x € [0, 2]
H doauévn egiowan eival 10060vapn:
fla) () mu(mo)
+ +
x-1 X-2 X
10 didomua [0,1] éxoupe:

=0 ©g(x)=0<=9g(x)=0,xe(0,1)u(2)

¢ H g eivar ouvexrig oto [ 0,1] (wg ToAuwvupiks 200 Badpou)
¢ g0 =2nu(ar)>00<a<le0<an <)
¢ g=-f(@)<0(a>0=0<f(a)<)
Apan g €xel pia, TouhdyiaTov, pica oto didompa (0,1)
10 didomua [1, 2] éxoupe:
¢ H g eivai ouvexigoto [1,2] (wg moAuwvupik 200 BaBuod)
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¢ g@=-f(@)<0(a>0=0<f(a)<)
¢ g(2)=2f*(a)>0 (apou T0a0voro TGV TN f* eivarTo (0, +o0)).
Apan g éxel pia, TouhdyioTov, pida ato didotnua (1, 2) .Emeidn n egiowaon
g(x)=0,xe(0,1)u(1,2) eival TOAUWVUPIKY 2ov BaBuol Ba €xel TO TTOAU 2 TIPAYUATIKEG PICEG.
Apa n egiowon g(x) = 0,x € (0,2) U (L, 2) Ba éxel akpIfwg 2 TpayuaTikéS pideg, pia oo diaoTnua
(0,1) kai pia oTo didompa (1, 2) .
Zx6Mio: O Babudg g moAuwvupikig egiowong g(x) = 0,x € (0,1) u (L, 2) eival 2, didTI 0
OUVTENEGTAC TOU X2 gival :
gx)=0< (f(a)+ f*(a)+nu(ar))x® +(2f(a)- f*(a)—3nu(ar))x+2 kai
f(a)+ f*(a)+nu(ar) >0.
A5. Oa epappéooups 10 O.M.T. yia v F oo didotpa [1e] .
¢ Fouveyicoro [1e]
¢ Fmapaywyioun oto (1,e)

F(e)-F@ F(e)-F(@)

o f (&) =—— . Eyoupe
e-1 e-1

d1adoyikd kai 10oduvapa [agou n F eival apyikq ¢ ¢ f oto didatnua (0, +) émetar ot
F'(x)= f(x) yiakaBe x e (0, +o0) ] : Exoupe S1adoxIka kai Igod0vaya:

Apa umidpyel éva, Toukayiatov, & e (1,e): F (&) =

eln2-F@) In(e+1)
l<é<e=>f@)>Tf(E)>Tf(e)eIn2> > =
e-1 e

o (e-1)In2>eln2-F@) > (e-Din(e+1) - (e-1)In(e+1)

<elh2-F@®) <(e-1)In2
e e

(e-1In(e+l)-€1In2
=S

<-F@)<C-DIn2-eh2<
]

e€In2-(e-1)In(e +1)
<eln2-(e-1)In2<FQ) < =

]
o In2<F < €In2-(e-1)In(e +1) QeQ In2-(e-1)In(e +1) <In(£)

e e

e+l

<e€h2-(e-1)In(e+l)<In2* -In(e+l) < e’In2-(e-1In(e+1) <eln2* -eln(e +1)

e+l
H teAeutaia oxéan eival aAnBig kai apa amodeixbnke 611 In2 < F(1) < In ( ol ) .
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OMOrENQN 2018

OEMA A (To OEMA A twv emmavaAnTiTikwy eéetaocwy Huepnaiou-Eamepivol Aukeiou 2018)
OEMA B (To OEMA B twv emavaAnmikwy efetdoewv Hugpnaiou-Eamepivol Aukeiou 2018)

OEMAT
M. Apkei va amodei¢oupe 611 n f eival ouvdptnon «1-1»
H f eival Tapaywyioiun yia kdBe x > 1, wg TMAIKO TTapaywYioIHWY CUVAPTATEWY, WE:
e(x-1)
XZ
Apan f eival ynoiwg aigouoa ato (1, +o0) , Gpa Kai «1-1».

f'(x) = >0, X>1

To medio opiopot g f* eival 1o oOvoho Tipwv NG T Tou, emeldr n f eival ouvexic kal yvnaiwg

atéouaa ato (1, +o0) ExoupE:

. G . e F
limfx) =lim—=e, lim f(x) = lim—= lim — =+

x—1 X1y X—>+00 X400y X—>+00 1
Apa 1o Tedio opiopol g eivarTo (e, +o0) .
2. GewpoUlpe T guvapTnon;
g(x) = x(x-2) f(a) + x(x 1) f *(a) + (x =) (x - 2)(qua - 2), x e [0,2]
H doauévn egiowan eival 10080vapn:
f(a) f*'(@) nua-2
+ +
x-1 x-2 X
10 didomua [0,1] éxoupe:
¢ H geivaiouvexigoto [0,1] (wg ToAuwvupiks 200 BaBpou)
¢ g0)=2nua-2=2(qua-1) <0 (-1<nua <1, a>e)
¢ g@=-f(@)<0(a>1l=f(a)>e)
Apan g éxel pia, TouhdyiaTov, pica ato didatnpa (0,1)

=0 & g(X)=0<=9g(x)=0,xe(0,)u(L2)

10 didomua [1,2] éxoupe:
¢ H g eivai ouvexig oo [1, 2] (wg ToAuwvupiks 200 BaBpou)
¢ g@=-f(a)<0(a>0<=0<f(a)<)
¢ g(2=2f'(a)>0 (apol To alvoho TIp@V g f* eivar To(1, +00)).
Apan g éxel pia, TouhdyiaTov, pida ato didamua (1, 2) . Emeidi n egiowan
g(x) =0,xe(0,1)u (1, 2) eival TOAUWVUPIKY 20v BaBuol Ba Exel To TTOAU 2 TipaypaTikég pideg.
Apa n eCiowan g(x) =0,x e (0,1) U (L 2) Ba éxel akpIPwg 2 TTpayaTIkES Pieg, Wia aTo dlaaTnua
(0,2) kai yia oto didotnua (1,2).
Zx6Mo: O BabBudg e moluwvupIkhG efiowons g(x) =0,x e (0,1)u(l,2) eival 2, didTl o
OUVTEAETTAC TOU X gival :
g(x) =0 < (f(a)+ f*(a)+ (qua - 2)x + (2 (a) - () - 3(qua — 2))x + 2qu(a - 2) Kal
f(a)+ f*(a)+nua—-2>0.
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3. ‘Exoupe diadoyika kai 1goduvaya:
f(X)+1>e+In f(x) < el 5 gt i) & ef (0 .o 5 g8 . @ (¥ &

f(x)

e
>s—a f(f(x)>fe)e f(x)>e (f )
X) e

SeeMsef(x) e
H teAeutaia oxéon ival aAnBAg kai , 10080vapa, amodeixBnke 1o {nToUpevo.

GEMA A
A1.H f eival mapaywyioiun oto didomua [0, 7] pe: f(x) = 200vx -1, x e [0, 7].
‘Exoupe:

T

1
f(x)=0< 200vXx-1=0S ovvX=—S X =—
2 3

O mivakag Tpoanou ¢~ diverar aTov emopEVO TTivaKQ:

X 0 .
E T
f(x) + -
f(x) / Ny

(To mpéonuo Mg f Bpiokeral ye v okéyn 6m emeidi n f eivar ouvexic ato [0, 7 ] Ba diatnpei
0T100epd TTPGONWO PETACH Twv PICWV. AivovTag Hiol OTTOIABATIOTE TIWF HETACY TWV PICWY TT.X.

f(£)=\/;—1>0,f(£)=0—1=—1<0)

4 2
A2. H f civai 500 opég e f7(x) = —2nux,x e [0,n]. Apan f eival koikn oTo diGoTnua

[0,7] xaiemopévwg N ypagiki me mapaaTacn Ba BPICKETaAI «TTAVW» ATIO TV EQATITOREVN TNG
0TO onpeio A , ekT6¢ Tou idlou Tou anpeiou A. Apa n epaTrouévn Kai n ypagiki mapdoTtaon g f
€XOUV KOIVO OVO TO anueio A .

A3. J'O” f (X)ovvxdx =J'0” (Zn,ux - X) ouvXdx = 2!{: nuxovy xdx — J'O" Xovovxdx = 21-J ,

omou | = j': nuxovvxdx, J =f0" XoUV XX .

MaTo | : ©éToupe:
U =nux = du = ouvx

Xx=0=u=0

X=n=>U=0
kargpa | =0 .Mato J éxoupe:

J = J': XovvXdx = .f: x (ux) ’dx:[xnux]: - .f; nuxdx =0 + LovvxE = 2

Apa: _fonf(x) - cuvxdx = 2
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A4,
o) ‘Exoupe:
f 2 -
lim—C) _ i 274X X:Iim(2nLX—1)=2-1—1=1
x>0 X x>0 X x>0 X
B) Exoupe:
f(x)-f(2
im[Cf(x)- f(2x))Inx]= Iim[Mxln x}(l)
x>0 x>0 X
f(x)-f(2 f f(2
K:nm[M}nmﬂ_znm @) o
x—0 X x—0 X x—0 2X

1

] o Inx X ]
lim(xIn x) = lim— = lim—"— = lim(-x) = 0
X0 wo 1 X0 1 x>0

X X

K=(-1)-0=0
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HMEPHZIOY AYKEIOY 2019

OEMA A
Al. a) Opiopdg, ook Pipiio cerida 15.
“Eotw A éva vmootvoio tov R . Ovoudlovus mpayuotiri covéptnon ue medio opiouod to A

o dradikooio (kavovae) T, ue v omoia kdOe otoryeio X € A avtictoryiletor o¢ évo uévo
payuatiko apifuo y”.
B) i) Opiopdg, oyorkd Pipiio celida 35:
«Mio, ovvaptnon T:A > R éyer aviiorpoen av n oovapmon f eivar «1-1» (éva mpog éva)
ot0 A.»

ii) Opiopoc, oyohkd Piffrio ogrida 36:
1" Awaronrwon: «Mio oovéptnon g f(A) > R ue mpv omoia ke y € f(A)
ovtiotoryiletor 1o wovooikod X € A yia to omoio woyder T (X) =Yy ovoudletor oviiorpopn
oVVAPTHON THG »
Evalaxtikd prope va dobet kot 0 opiopdc:
2" Awrdroen: «Eotw wo covaption g pe medio opiouod o f(A) (dnladi o abvolo
aucv e f ) ko xe A, ye f(A). Avy | avaoroiyetl o Y oto X ko n § avriororyilel to X
070 Y K01 oVTIoTPOPWS, T0Te 1§ ovoudleta avtiotpopn ocovdptnon e f ko coufolileron
ue 1 »
3" Awerdwon: «Mia ovvaption wov et medio opiouod to covoio tudv e T (f(A)),
mov ovpforileton ue 7, ovoualetan avtiotpopn ovvaptnon e f ov ioyder n 1wwodvvauia:

f(x)=yo fi(y)=x ynodlata Xe A ye f(A) »

H 5 lexuii dwotomwon: «ioyver F(X) =y av kot povo av f2(y) = x »
A2. Alotdmoon Bempipatog, oxolko BiAio oedida 142. @sdpnuo tov Fermat.
« Eotw ua ovvépmnon T opiouévn o'éva didomua 4 ko X éva eowtepind onueio tov A.

Avn f mapovoidler tomié axpérato oo X, Kou eivar moapaywyion oto onueio avtd, ToTE

f(x)=0».
A3. Andde1én Osopnporog oxoiko Bifiio cerida 135.
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‘Eoto X,X% € A pe X < X,. Oa deifovpe o1t f(X) < f(x). [Ipdypatt oto Sdctua
[)g, )g] n f wovoroiel tig mpoimodioeig tov @.M.T..Enouévag, vrdpyet & € ( X, )g)

TETO10, MOTE:

f(x)-f(x)
X=X

f() =

, omdTE €OV LE:
F6) - F(x) = F(&)(x -x)
Enewn f(£)>0 xaw X, —X >0, épooue f(X)- f(x)>0,omote f(x)< f(x).

A4. 0) AdBog . Attiordynon (Zxoio oyoikov BipAiov).

H ocvvéptmon:

-1, x<0
f(x) = { avkor f(X)=0 ywkdbe Xe (—oo, O) v (0, +oo) dev gival otaben
1, x>0

otoX e (—00,0)u(0,+00) .
B) AdBoc. Artiohdynon: (Zxoito oyoikov BifAiov)

H ocvvéptmon:

X -1
, X=1 X -1
f(x)=9 x-1 éxet lim f(x) =lim =lim(x+1) =2.0pog f()=2
x—1 x—-1 X_l x—1
3 , x=1

Evvoloxtuci ortioddynon:

Ornowadnmote ovvéptnon T ¢ omoiag vrépyer o opio s oto R érav X — X xau
AEN eivar ovveyiig oto onueio X, tov mediov opiopod te. Avtd onuaiver ot

limf(x) = f(x).

X%

AS. To (y) elvain owot) andvinon (Epadtnua 10- Epotoeic kotavonong Kepdiaio 3°%).
OEMA B

B1. T va éxein f opilovria acOuntmotn 6to +oo v gvbeio y = 2 pémet kot apKei va

sivat:

limf(x)=2< limlex+Al=2=1=2

B2. ®¢tovpe ©g cuvdptnon:
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g(x)= f(x)-x=e*-x+2, xe[2,3] .
Epappélovpe to Bedpnpa tov Bolzano yie m suvaptnon g oto ddomua [2,3]. Eyovpe:

¢ H g eivar ouveyng oto didotnua [2,3] (0¢ dwwpopd cuveydv cuvapticeoy 610

[2,3]).
g(2)=e?2>0
¢
g =e*-1= 1-¢ <0

Anhadn g9(2)-g(3) < 0 kar dpa vrdpyet, TOLAGIGTOV €V, X € (2,3), tét010 dote:

g9(x)=0< f(x)-x%x=0.

H 0 sivan mopayoyioyn oto didotnpa [2,3], ®G SPopPd TOPAYOYICIUL®Y GUVAPTNCEDY
oto dotua [2,3] pe:

g(x)=—e*-1=—(e*-1)<0 ,ykide xe(2,3),
apa. 1 suvaptnon eivan yvnoing ebivovsa oto Steotnua (2,3) .
Emopévag 10 X € (2,3) givon povadikd, st N cvvaptnon g o yvnoine ehivovsa oTo
daotnuo (2,3) eivar kot suvapnon «1-1» o10(2,3) .
B3. I'e. v am6d€ién tov «1-1» oto R .

A’tplmoc:

H f eivan mapayoyioun oto R (w¢ dOpocua mapaywyiciuwv cvuvaptioenv oto R ) pe
f(x)=-e*<0 yiakdbe xeR .
Emopévmgn f eivor yvnoing gbivovsa oto R ko dpa eivor ouvaptnon «1-1» oo R .

B tpoémoc (ne v fondsia tov opropov)

‘Eoto X,X% € R ue f(x)= f(x). Eyxovpe dwdoyka:
f(x)=f(x)=>er+2=ex+2=er =% =X =X,

dpan f eivar cuvaptnon «1-1».

TN v gopeon g avriotpoeng f* :

Agov n f eivon cuvaptnon «1-1» vdpyet n avtiotpoen g ovvdptnon f:
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lNoxéBe xe R wor ¥y >2 0étovue f(X) =y xotéyovue 16od0vapua:
fX)=yeoe +2=yoe'=y-2c -x=In(y-2) < x=-In(y-2)
Apa n avtiotpoen g T elvau
fA(x)=-In(x-2), x>2
B4.

Katoakopnen acopntmon Ba avalntioovpe pévo 6to X = 2

"Eyxovpe:

Oa Ppodpe to lim F1(x) = lim(=In(x-2)) . Oétovpe X —2 = U KoL EYOVLE
x—2' x—2'
X — 2" < u— 0 . Emopévag sivat:

Iirp f2(x) = Iir?(— In(x-2)) = Iir(r))(—ln u)=- Iir?(ln u) = +o0
Apo. 1 Katokopuen acvpmtam e L eivoun gvbeio X = 2.

I ™ ypegu nopdoteon C,C . tov f ko f:

Ot ypagucés mapoostaceg C,C . tov f xou f eivor cvpperpucés og mpog v dyotopo
TV YoVidv Tov 1% kot 3% tetaptnuopion 610 GUGTHUE CLVTETOYUEVOV.

Ot ypagucés napastdoeig v C,,C , tov f xar f* gaivovtol oto endpevo oyfua:

OEMAT

I'l. H ovvaptnon f eivon mopaywyioywn cto R dpa givon mapaywyiown ko oto onueio
X%, =1. Emopévag oto onueio X =1 eivar ko ovveyfig. Apa éxovpe:

lim f(x)=1limf(x)=f()

x—1' X1
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Etvau
lim f(x) =lim(e* + gx) =1+ p

x—>1 X

limf(x) =lim(x* +a) =1+a
x—1 x—>1

f()=1+a

Apa: 1+a=1+f<=a=p4

¢ H ovvapmon f eivon mopayoyiciun oto R dpa givar mapayoyicwn kot oto
onueio X, =1.Apa, cOUP®VA HE TOV OPIGHO  TNG TOPAYOYISIUOTNTOG OE EVal
onueio X, =1 tov nediov opiGpoD TG, VIAPKOLY Ta Ol

imf =@ 00~ @)
xo1 x-1 x1 x-1

oto R «at givan oo

)

P {CORR I NI (ORI
xo1 x-1 x1 x-1

"Eyxovpe:
f(x)-f@ ¥ +a-1-a X -1
lim (-1 =lim =lim =lim(x+1) =2
xX—>1" X — 1 xX—>1" X — 1 Xl Y — 1 X1
f(x)- (@ et+pBx-1-a glt+ax-1-a
lim %) @) =lim p = lim =
X1 X_]_ X1 X—l X1 X—l

ex—l_ x-1 _ X—1
= lim +a |=Ilim +a=lim +a=1+a
X_]_ X1 X—l X1 1

Apa: l+a=2<a=1 p=1.
I'2.H f eivon cuveync ko mapayoyioun oto R pe:

. f(x) =2x>0, yiakdbe x>1 ko gpan f eivoryvnoiog avéovoa oto

drotnua [1, +oo].

¢ f(X)=e?+1>0 yokdfe x <1 ko apan f eivon yvnoiong avéovoa oto

draotnuo (—oo,1) .

kot apov . T efvon cvveync kat oto X, = 1 etvar ywnoing avéovca 610
(-o0,1)u[L,+0] =R
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I to ovvoro tudv e f éxovue (apov n T eivan yvnoing avéovoa oto R ):
@)= (im 19, im 1(9) = (< 400) =R
dotu
lim f(x) = xlim(e*'1 +X) =0+ (-00) = —c0

lim f(x) = lim(x* +1) = +o0

I'3. i) H ewdva tov drootipotoc (—oo,0) (tov apvntikod nuidEova) eivat:
f ((—0,0)) = (xlinl f(x), IXLT f(x)) = (—oo,e1), agov 1 f eivar yvnoing avEovsa ka
oto (-90,0).
A@ov 0 e (—oo, e'i) =f ((—oo, 0)) VRAPYEL, TOVAGYIGTOV €va. X € (—oo, 0) , TETOLO MOTE:
f(x,) = 0.To X eivor mpopavmg apvntikd Kot povadiko, apod 1 f eivar yynoing avovoa
oto R , dpa kor cuvéptnon «1-1».

i) o kébe X € (X, +00) éxovpe:

f2(x)-xf(x) =0 F(X)(F(x)-%)=0
Onwc:
¢ x>x = f(x)>f(x)=0,dapo f(x)>0 yaxabe x € (X, +o0)

¢ f(X)>0>x = f(X)-x >0 ywwkéde Xe(X,+0)
Apa f (X)( f(x)- )%) >0 v kdbe X € (X, +00) Kot emopéveg 1 e&icwon;

f(X)(f(X)—)%):O
givan addvarm oto diopo (X, +00).

I'4. To epPadov E tov tprydovov MOK  givou:
1 1
=—(OK)-(KM)=—x -y, (1)
2 2
omov X 1M teTunpeévn Tov onueiov K kan Y,  tetayuévn tov onueiov M.
Apod x =x2=1,y, =x+1 n(1)yivetou
1
E=—x(x*+1), x>1
2
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Enedn 1o X = X &ivor cvvéptnon tov xpovov t Exovpe:

1

E(t) = —x@®)(e(t) +1), x(t) >1

2

O pvOuoe petaporng tov E(t) eivorn mapdywyog wg mog t:
1
E'(H) = E(3XZ (HX() +X(1)

No t=1t elvar X'(t) =2,X(t) =3 o1 dpa

1
E'(t)= 5(3 -32.242) = 28 T 0V SEVTEPOAETTO.

OEMA A
Al. And 1o, 6edopéva mpoxomter ot f (1) =1, f'(1)=-1.Apa f)=a+p=1(1).
H ouvvaptnon f eivar mapayoyicn oto R pe:

2(x - 1)
f(x)=In(¢ -2x+2)+——+a, XeR
X2 —2%x+2

Apa:
f(l)=-1ohl+0+a=-l1<a=-1
kot omd v (1) mpokvmter f =2 .

A2. To ntodpevo euPadov givat:

E=Lz|f(x)—(—x+2)|dx=jf|f(x)+x—2|dx=.Zf|(x—1)ln(x2—2x+2)—x+2+x—2|dx=

1

- j'|(x ~1)In(e - 2x+2)ldx (2)

Enedf v kéfe X € [1,2] eivar (x-2)In(¢ - 2x +2) > 0 d16tu:

x-1>0
X¥-2X+2>1e X -2x+1>0< (x-17 >0

To epPadov E yiverar Adyw g (2):

2 1 2
E-= f(x—l)ln(xz -2X+2) = —.f(xz = 2X+2)'In(x* - 2X + 2)dx
1 2 1
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x=leu=1
Oétovpe: U =X —2X+2 o dpo du = (X* - 2X +2)’dx kot yio .
X=2<Uu=2

Apa:

17 12 1 14 14
E=={Inudu==f(u)mudu==Lumuf -=fuinuydu=m2-=f1du=
2% 2% 2 27 25

1 1
=in2-=luf=m2-=wp
2 2

A3. i) And to Al gpodTnua £1ovue:
2(x -1y
f(x)=In(¢ -2x+2)+———-1, xeR
X —2X+2

®éhovpe va amodei&ovpe OtL:

2(x - 1) 2(x - 1)
fx)2-1o (¥ -2x+2)+—————-1>-1< In(X* -2X+2)+—————— >0
X2 —2X+2 X2 —2X+2
v kabe xe R
‘Exovpue yio kabe x e R :
X¥-2X+2>1e X -2x+1>0< (x-17 >0
In0¢ -2x+2)>Inl< In(x - 2x+2)
2(x - 1)

X —2X+2

>0

Apa f(x)>-1 yunxdébe xe R .

ii) A’zpémog

H mpog anddei&n avicdnta yiveTon S1adoyikd.:

1 3
f(/1+—)+/1 >2(A-D)In(F*-21+2)+— <

2 2

1 1
f(/1+—)2(/1—1)In(/12—2/1+2)—/1+2——c>

2 2

[3)e tr-fo efasd) ]
S fli+—)>2f(l)-—=f|lA+—])-FT(A)2-— ()
2 2 2 2

Eopappolovpe 10 Oedpnua Méong Tiung tov Atapoikod Aoyiopov yio tnyv cuvaptnon f

1
670 JdoTNHO [/1, A +E} aQov:
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1
¢ H f eivaiovveyigoto [l, A +EJ (¢ cvveynig oto R)

1
¢ H f eivau mopaywyioyn oto (/1, A +—) (og mapaywyicwun oto R)
2

f(/1+1)—f(/1)
2

1
At+—=2
2

Enopévag vrdpyet

g e(l,l+§): f) = = f¢)= 2[1‘ (l+%)— f(l)} 1D

Oupog f(x) >-1 yakdbe xe R dpa xou :

f’(&)2—1<:>2[f (Ml)— f(ﬂ)}—l@ f(ml)— f(/l)z_l
2 2 2

mov gival wodvvaun (I)
B tpémoc:

"Eyxovpe:
1 1 1y 3
filaxr—)={A-——=])In|{A-—) +1|-2+—, AR
2 2 2 2
H ntodpevn oyxéon yiverat dtadoyikd kot 1codvvapa:

1 3
f(k+—)+/12(/1—1)ln(7€ 2+ 2)+—<
2 2

CHA(CH RS 3
S|\ A-—|In||A-—=) +1|-A+=—2(A-DIn(A* =22 +2)+—
2 2 2 2

@(A—%)In((l—g) +1c>j—k2(/1—1)ln(78—2/1+2) (D

Oewpovue v cvvdpmon h(x) = xIn(x¥ +1), x e R kot oxéon (I) yiveton

16000V
1
h(l ——) >h(A-1) (1)
2

Apxel Aowmdv vo anodeitovpe v oxéon (I1). H cuvipton h eivar mopoyoyicyn oto R

(¢ ywvépevo kat cuvleon mapaymyicov cuvaptoeny 6to R) pe:
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2

h'(x) = InO¢ +1) + ,xeR

X +1

2

‘Exovpe: h'(X) = In(x® +1) + >0 (to=1oydet povo yu X =0).

2
Apa:
¢ h(X)>0 yukddex e (—o0,0) kot dpan h eivar yvnoing avEovsa 6to
(—oo, 0] .
¢ h'(X)>0 ywwxdbe X e [0, +oo) kot dpon h eivar yvnoing avéovco 6to
[0, +oo) .
ko emedn M h eivot cuveyng ko 610 0N h eivor ywoimg avéovsa oto R .

Enopévag yio kdbe A e R €yovpe:

1 1 1
dc-ZToi-l<i-—o h(/1—1)<h(/1——)
2 2 2

1
(mpopavag woyvet kot h(A-1) < h (/1 - —) av Kol avTd oL amodeiydnke gival mo 16yvPo).
2

Emopévag anodei&ope tnv icodvuvaun Cnrovpevn oyéon.
A4. A’Tpoémog
‘Eotw A(X, (X)), B(X,,9(x)) ta onpeio enagfic twv C,,C, pe Tig epomropéves Toug

avtiotorya. Ipémer (X)) =g'(x) .
H g&iomon g epantopévng e C, oto A givau:

(g) y-T(x)=fFx)x-%) = y=FE)X-X)+f(x)=y=Fx)x-Fx)x+f(x)
H g&icmon g epantopnévng g Cg oto B givau:

(g,)
Y=0(X) =g X)X=%) <Y =0x)X=-X%)+9(X) <y =0(x,)X-0g'(x,)X +9g(X)

Ot evbeieg (g) xau (5,) cvpmintovv (apod SEXOVTOL KOV EQATTOUEVT) KO PO EXOVLE:

F(x)=9'(x)
FOO = Fe)X =9(%) - g'(x,)x,
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Ioydovv:
() =0k, < F(x)=-3x -1
f(x)2-1<-3x-12-1<-3x>20< X =0
IN'o X, =0 éyovpe:

o 2000 2(x 12 _
f (Xi)_ —1<:>]I1(X12 —2)(1+2)+m—1 ——1<:>|n()(12—2)(1+2)+m—0®

In(x2-2x+2)=0
241 _, ©x=l
x12—2xl+2_

INo tig ipég X =0 ko X, = 0 emaAnBeveton Ko 1 oyéon:

f(x) - F(x)x =9(%)-9'(x,)% (apod tote f(1)-f(1)=g(0)=-1=-1).
Apaortég X =0 kot X, =0 eivor dektég 0pov emaindevovy OLeg TIG GYECELS Kat Gpo 1)
Kown eQomTopéVn etvat:

y=fEx)X=-x)+f(X) o y=-X-D+ley=-x+2
Ovtypégtaov X = Okar X, = 0 mov emaindevovy To Topandved cVGTNH EEICOGEDY Eivol
HOVOSIKES Kot GpoL 1] KOV EQATTTOUEVT €IVl LOVODIKT.
B’ tpoémoc:

H ovvéptnon g eivan mapayoioyn oto R pe g'(x)=-3x¥ -1, xe R .

‘Boto A(X, (X)), B(X,,9(x)) ta onpeio emapig twvC,,C, pe Tig eQomTOUEVEG TOVG
avtiotorya. Ipémer (X)) =g'(x) .

Amo 1o spompa A3i) épovpe f'(x)>-1 xmto=1oyveruovoyr X =1 (m f eivon«l-
1»). Emiong g'(x,) = -3x” -1 < -1 o110 - )0t pévo yio X, = 0

Apa to onpeio enagng sivar A (1, f (1)) ko B(0, g(0)) ta omoia sivon povadikd apod o

X =0 ko X, =0 eivoun povadikd.

H e&icmwon emopévmg tng KOWNG EPATTOUEVNG TOVS EivaL:
y-f@)=fOx-Hey-1=-(x-) y=-x+2 1

y-g(0) =g (0)(x-0) & y-2=-Xy=-X+2
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EMANAAHNTIKEZ HMEPHZIOY-EZNEPINOY AYKEIOY 2019

OEMA A

Al. Osopio A2. Osopio A3. Ocwpia

A4. 0) Zooto P) AdBog v) Zootd 8) Zwotd €) TooTd
OEMA B

Bl. A=D_ ={xeD, /f(x)eD,}=(-o0-1]U[L+)

(gof)(x) = g(f () =/ F(X) -2 =Vx" -1, xe A
(gof)(x) X' -1
= lim = lim

B2 X -

b = lim [(gof)(x) - x] = Ixim(\/xz ~1-x=0

=1

X

Apan y=AXx+b sivarn acountom mg C; ot0 +oo

1
limh(x) = Iim[\/ X’ —1—} = 100
B3. o X-2 Ko ETOUEVOG Ogv VIdpyel To  lim h(X)

limh(x) = Iim[\/ X’ —1L} = o0
X-2
{\/ X -1,xeA
t(x)=

B4. Eivau

2

1-x", xe(-L1)
Qa e€etdicovpe av etvar mopoywyiciun 6to X, = 1
"Eyxovpe:
-t @=x)pu(x)
lim = lim
x-1 x-1

= -lim(X+)nu(zx) =0

lim ) -td _ lim G2 — lim|:\/Xz _1M} -0

et X =1 = x-1 T —7TX

Apan t(x) eivar mapaywyicn kot oto X, =1
Apa:
¢ Ht(x) eivarovvexric oto [0,2] (og mpaterc kon ohveon cuvexdv

GUVOPTNCEDV).

¢  Ht(x) sivar napoayoyiown oto (0,2) (og npdéeig ko chvieon Tapaymyicumy

GUVOPTHCEDV).

¢ t(0)=t(2)=0
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Apa TAnpodvTal ot Tpovmodicelc tov ©. Rolle oto [0,2]

OEMAT
I'l. T kdBe X > 0 éyovpe dradoyukd Kot 1GSVVaLaL:

1 )
f(x) f'(x)z;@[fz(x)]' =) & ff()=x+c

o x=1= f’(0)=0+c=c=0
Apa f2(x) = x = | f(X)|=x, x> 0. Eneidn:
f2(x) = x=|f(x)| = x, x> 0y1 ke X > 0
koun f eivar cuveyng oto (0,+00) 1 f Ba dwtnpet otabepd Tpoonpo oto (0, +oo) Kot

enedn eivar (1) =1>0 Baeivor f(X) >0 yakdbe x > 0. Apa f(X)=\/;,X>0 .

3
I'2. Ecto M (X, \/;), X >0 1o onueio mg C, K A(—, 0) . H amooctacn tov M kot A
2

sivat:

d(x) = (MA) = (x—g) +X, x>0

‘Exovpe:

x-1
d'(X) = ——=,X>0

(3
X——] +x
2

H d éye1 ehdyioto oto X, =1 xotdpo M (11) .
1 1
I'3. H e&icwon g epantouévng g C, oto onueio M (1,1) sivar(e) y = E X +Z N omoia

téuver tov GEovo XX oto onueio K(-1,0) .
EmmAéovn f ewon xoiln oto [0, +oo) Kot emopéveg 1 (g) Ppioketor mévm amd my C, .
Apa 10 {nTovuevo euPadov givat:

E(Q):f_il(§x+§—\/;)dx _2l

I'4. @étovpe v cuvéptnon: °
h(x)=f(x)-g(x), x>0 .
H h(x) eivar cvveyng (og dapopd cuveydv) Kot emmAEov:
h(0) =-g(0) <0
h(l) =1-g@@)>0
Apa and to ©. Bolzano vrapyet éva, Tovrdyiotov, X, € (0,1) tétoro,dote:
h(x,) =0 f(x) = g(x,)
I'a va dgi&ovpe O6tL 10 X £ivor povadied apkei va dei&ovpe 6tin h(x) eivon «1-1» .
Oa amodeifovpe 6t h(X) eivon yvnoing povotovn (emopévemg ko «1-1»).

334



MEPOX B:B3-Auoeig Ospdmwv MaveAhadikwv Egetaoewy

‘Eoto X, X, € [0, +00) pe X < X, . ‘Eyovpe:

x1<x2:>\/x71<\/Z(1)

X <X, = g(x)>9(x,)=—-9(x) <-9(x,) (2)
[IpocBétovtag katd el tig (1), (2) €xovpe:
\/X_i —0g(x) < \/X_2 - g(x,) = h(x) < h(x,), dradn n h(x) eivar ywmoing avéovca.
OEMA A
Al. H f givan mapayoyiciun oto R (w¢ mriko ntopaywyiciumy covapticemy oto R) pe:
2 2
f(x) =%> 0, xe R-{0,1}
(3x" -3x+1)
Apan f eivarl yvnoing avéovoa ota (—o0,0), (0,1), (1, +o0) ko enedn ivar cuveyng Kot
ot onueia 0 kot 1 Ba eivan givon yvnoing avéovoa oto R .
A2. Qétovpe :
gx)=f(xX)+fl-x), xeR.
H g sivan mopayoyiown oto R o mpdéeic kar cdvbeon Topayoyiciuov cuvaptnoemy
oo R pe:g'x)=f(x)-f'1-x)=0, xeR
Apan g eivarotobepn, mradny Xx=0=g0)=c= f(0)+f(l)=c=c=1.
lNe x=0=9g(0)=c=f0)+f)=c=c=1.
Apa: fT(xX)+f(l-x)=1, xeR.
A3. T k6Be X € [0,1] xarapod n f eivar vioiog avEovoa xovpe:
0<x<L1l=fO)<f(X)<FTQ)=0<f(x)<1

Apa v kébe x € [0,1] woyver £7(x) < f(X) kon Gpa Exovpe:

: . 1
[ 2f (dx < [ 2f (x)dx =2==1
0 0 2

T
A4. T kdBe X € (0, —) £€YOVLLE OLUO0Y KO KOl IGOSVVOLLOL:
2

F’x) + foov’x) = f (epxe™ ™) & f(u’x) + fL-nu’x) = f (coxe™ ™)
o1=f(epxe™ ™) & fQ) = f (spxe™ ™) & spxe™ ™ =1

GUVX

X €
o

CLVX €

=1& nuxe™ =oovvxe™" (1)

nux

Azwpodue v cvvapmon: k(x) = xe ", x € (0,1)

n omoia eivar Topayoyioywn oto (0,1) (0g ywopevo Topay@YIGIL®V GUVAPTACEDV) LE:
kK(x)=(1-x)e">0, xe(0,1)

Apan K(X) eivar yvnoiong avéovsa oto (0,1) kar cuvendg «1-1». Apan (I) yiverou:

K(mux) = k(ocuvx) < nux = cuvx & X = z (0pod X e (0,2))
4
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OMOrENQN 2019

OEMA A (OMOIO ME TO ®EMA A TOQN EITANAAHIITIKQN HMEPHXIQN 2019)
OEMA B ((OMOIO ME TO ®EMA B TQN EITANAAHIITIKON HMEPHZION 2019)
OEMAT

I'l. OMOIO ME TO GEMA I'l TQN EITANAAHIITIKQN HMEPHZIQN 2019)

I'2. OMOIO ME TO ®EMA I'2 TON EITANAAHIITIKQN HMEPHZXIQN 2019)

1 1
I'3. H e&icoon g epantopévng mg C, oto onueio M (1) eivar(e) y=—X+— pe
2 2
1
cvvieleotr] Sieddvvong A =— .
2

1
H ev0eio. AM éxet cvvetedeot| dievbvvong A, = —=-2 . Apa 4, 4 = (-2)—=-1 ka
2

-1
1
2

emopévag (g) L AM .
I'4. To {nrodpuevo gpPadov sivat:

B(Q) = | (0ldx = [*xax = .. = 2(2\/5—1) T

OEMA A
Al. OMOIO ME TO ®EMA Al TQN EITANAAHIITIKQN HMEPHXIQN 2019)

A2. Agv €xe1 KatakOpLEN OCOLUTTOTN. ZTO +O0O Kol 6T0 —OO givoll:

f(x X' 1
A= lim ()zlim =—
e x o 3T -3 4 X 3
x° 1 3x” - x 1
b= lim [ f(x)-Ax]= lim [—-—} fim —— ==
Koo oo 3x*-3x +1 3] = 0x"-9x +3 3
1 1

Apa acvuntom g C, 010 +00 K1 6T0 —o0 sivoum Yy =—X+—
3 3

A3. Tlpa&eic.
A4. To (ntodpevo epPadov givat:

E) = [ 1T (0ldx = [ f (x)dx
Ao moyéon: F(X)+ f(l-x)=1 oloxkknpdvovtog Exovpe:

Jte0d+ [ f (- x)dx = [ 1dx =E(Q) +E(Q) =1= E(2) = % T

A10TL glvot:

[ t@-xydx= [ f(uydu=[ f(x)dx =E(0)
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